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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(19-23 DICEMBRE 2022)




CONSIGLIO REGIONALE

A seguito della riunione della Conferenza dei presidenti dei gruppi consiliari del 13 dicembre, il presidente Marco Vincenzi ha convocato la seduta ordinaria del Consiglio regionale n.133 per martedì 20 dicembre, alle ore 11, in presenza, per l’esame dei seguenti provvedimenti:
1) Proposta di deliberazione consiliare n. 90 del 14 dicembre 2022 (“Approvazione del bilancio consolidato della Regione Lazio, esercizio 2021, ai sensi dell’articolo 68 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118”);
2) Proposta di legge regionale n. 355 del 9 dicembre 2022, concernente: “Autorizzazione all’esercizio provvisorio del bilancio per l’esercizio finanziario 2023. Modifica alla Legge regionale 23 novembre 2022, n. 19 (Disposizioni collegate alla Legge di Stabilità regionale 2022. Disposizioni varie).




COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Martedì 20 dicembre

Ore 10,30 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio
Proposta di Deliberazione consiliare n.90 del 14 dicembre 2022, concernente: "Approvazione del Bilancio consolidato della Regione Lazio, Esercizio 2021, ai sensi dell’articolo 68 del Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n.118".
Esame ai sensi dell’art.55 del Regolamento dei lavori del Consiglio regionale.










INIZIATIVE ED EVENTI



Lunedì 19 dicembre

Ore 10,30 – aula Mechelli
Giornata della Trasparenza
“Sistemi di gestione per la qualità (Iso 9001) e per la prevenzione della corruzione (Iso 37001)”.
Appuntamento annuale per fare il punto sulle misure adottate alla Pisana in materia di Trasparenza e Prevenzione della corruzione. Quest’anno l’evento sarà dedicato ai “Sistemi di gestione per la qualità (Iso 9001) e per la prevenzione della corruzione (Iso 37001)” e prevede la partecipazione del Presidente dell’Autorità nazionale Anticorruzione, Giuseppe Busia e del Prefetto di Roma, Bruno Frattasi.
Il convegno sarà aperto dai saluti del presidente del Consiglio regionale, Marco Vincenzi e del presidente dell’Anac, cui seguiranno gli interventi di Cinzia Felci, Segretaria generale del Consiglio regionale, Barbara Dominici, direttrice del Servizio “Prevenzione della corruzione, Trasparenza” del Consiglio, Giuseppe Russo, presidente dell’Oiv del Consiglio e di Angelo Freni, presidente del Cda Certification. Le conclusioni saranno affidate al Prefetto di Roma e al vicepresidente della Regione Lazio, Daniele Leodori.








Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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