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Roma, 23 dicembre 2022 




GREEN ECONOMY

CIONET AWARD:
A VINCENZO PENSA (ACI) IL “PREMIO SPECIALE ALFREDO GATTI”
PER LO SVILUPPO DEL SISTEMA DI GESTIONE
 DEGLI PNEUMATICI FUORI USO (PFU)


Vincenzo Pensa - Direttore Sistemi Informativi e Innovazione e Responsabile della Transizione Digitale ACI – ha ricevuto il Premio Speciale Alfredo Gatti, in qualità di CIO impegnato nella Green Economy attraverso lo sviluppo del Sistema di Gestione degli Pneumatici Fuori Uso (PFU).

“Il Sistema di gestione degli Pneumatici Fuori Uso da veicoli a fine vita – ha dichiarato Pensa – rappresenta un modello esemplare di sinergia tra impresa, consumatori e Pubblica Amministrazione, che si traduce in un progetto vincente per l’ambiente e la collettività, in grado di trasformare pneumatici giunti a fine uso nel cuore di un processo industriale virtuoso, che diviene fonte di nuovo valore, nell’ambito di un’economia e una mobilità circolari e sostenibili”.

“Ogni anno - ha ricordato Pensa, presidente del Comitato PFU - tesaurizzando un piccolo contributo pagato dai cittadini all'atto dell'acquisto di un veicolo nuovo, decine di migliaia di tonnellate di pneumatici fuori uso vengono trasformate in asfalti, sottofondi stradali, pavimentazioni sportive, pannelli fonoassorbenti per edilizia e arredo urbano”.

Il prestigioso riconoscimento è stato assegnato a Pensa dalla sezione italiana di Cionet Italia - la prima business community di CIO e Leader Digitali delle imprese Top e Medio Grandi, con oltre 6000 membri in Europa e America Latina - nell'ambito dell'undicesimo Cionet Award, un contest finalizzato a premiare 5 CIO italiani che hanno condotto progetti di valore per le loro organizzazioni, in termini di competitività e innovazione.
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