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Un 2022 da record per Brugnato 5Terre Outlet Village con un +18% nelle vendite e +17% di visitatori rispetto al 2021

Il 5 gennaio arrivano i Winter Sales a Brugnato 5Terre Outlet Village, con riduzioni fino al -70% sul prezzo outlet

Navette gratuite il 6, 7 e 8 gennaio


Anche per l’anno da poco concluso la formula di Brugnato 5Terre Outlet Village, fatta di shopping a prezzi contenuti, iniziative ed eventi speciali, si è confermata vincente e ha portato risultati da record, sia in termini di giro d’affari che di affluenze. Nel 2022 l’Outlet Village ha infatti registrato un +18% nel fatturato che si rispecchia in un +17% nel numero di visitatori, rispetto al 2021. Performance in linea con quelle del 2019 che confermano il ritorno ai livelli pre-Covid19. Numeri questi che premiano gli sforzi messi in campo per garantire un’offerta in grado di incontrare il gradimento dei clienti, e che confermano il ruolo di Brugnato 5Terre Outlet Village come punto di riferimento nel panorama produttivo e un polo occupazionale di primo piano per tutta l’area della Val di Vara. 
Giovedì 5 gennaio a Brugnato 5Terre Outlet Village partiranno ufficialmente i Winter Sales, la speciale promozione, tra le più attese da tutti gli appassionati di shopping e moda, che permetterà a tutti di approfittare di riduzioni fino al -70% sul prezzo outlet. Un’ottima occasione per acquistare i capi preferiti dei brand più amati a prezzi davvero vantaggiosi.
Il Centro, ancora per qualche giorno vestito a festa grazie alla magia degli addobbi natalizi, seguirà il tradizionale orario di apertura, dal lunedì alla domenica, dalle 10.00 alle 20.00, compreso il giorno dell’Epifania, venerdì 6 gennaio.
In occasione della partenza dei Winter Sales, da venerdì 6 gennaio e per tutto il fine settimana fino a domenica 8 gennaio, per permettere a tutti di raggiungere comodamente l’Outlet Village, saranno disponibili navette gratuite in partenza da Genova, Pisa, Livorno, Lucca, Versilia. Per consultare gli orari e prenotare sarà sufficiente collegarsi al sito shopinnbrugnato5terre.it o chiamare l’Infopoint allo 0187 894521.





Brugnato 5Terre Outlet Village è un innovativo Outlet Village che sorge in una delle aree geografiche più note al mondo e meta di turismo internazionale, tra Portofino e la Versilia, immerso nel verde della Val di Vara e nei dintorni del borgo medievale di Brugnato, considerato uno tra i 100 borghi più belli d’Italia. Aperto nell’aprile 2014, l’Outlet Village è un insediamento commerciale con oltre 80 negozi, con ottima accessibilità e visibilità lungo l’autostrada A12 Genova – Livorno. Il Centro offre un vasto assortimento delle migliori griffe di moda e marchi sportswear, calzature, accessori e casalinghi e molto altro ancora a prezzi ridotti dal 30% al 70% tutto l’anno.  Tra i brand presenti Borbonese, Geox, Lindt, Liu-Jo Uomo, Arena, Tommy Hilfiger, Calvin Klein, Malo, Marina Militare, Napapijri, Nike, New Balance, Pinko, Puma, Twinset, Elena Mirò, Timberland e molti altri. Brugnato 5Terre Outlet Village è un’esperienza unica che combina shopping a prezzo outlet, art e cultura e offre un ricco programma di eventi, escursioni e attività in sinergia con il territorio circostante. Brugnato 5Terre Outlet Village è anche l’unico Centro a offrire un’eccezionale offerta gastronomica grazie al Padiglione del Gusto dove è possibile degustare il meglio delle eccellenze territoriali e prodotti tipici locali.

In caso di citazione si richiede cortesemente di utilizzare le corrette denominazioni dell’outlet village:
Brugnato 5Terre Outlet Village, Brugnato Outlet Village, Brugnato Outlet

Inoltre si richiede di non utilizzare altre denominazioni non corrette come ad esempio:
Shopinn, Shopinn Brugnato 5Terre, Shopinn Outlet Village, Shoppin, Shoppinn
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Brugnato 5Terre Outlet Village Via Nuova Antica Romana snc 19020 Brugnato (SP) - Italy Infopoint: +39 0187 894521
www.shopinnbrugnato5terre.it | Facebook: Brugnato 5Terre Outlet Village
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