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UNA LOCATION PER OGNI COPPIA, 
UNA FRAGRANZA PER RENDERE UNICA L’ACCOGLIENZA DI UN VIAGGIO ROMANTICO. 
Milano, 01 febbraio 2023 – San Valentino, la giornata per eccellenza in cui parlare del benessere dell’amore. Per sorprendere la propria anima gemella candele, fiori e cioccolatini rendono ancora più speciale una piccola fuga in Italia o magari in terre straniere ancora da esplorare. Ma, affinché una location sia davvero accogliente per ogni coppia, è fondamentale il primo impatto con essa a partire dal profumo che avvolge hall e reception. Per questo Initial, azienda partner per le imprese nella fornitura di servizi per l’igiene, la purificazione dell’aria e le profumazioni per ambiente, ha selezionato una serie di location e di fragranze adatte per ogni tipologia di coppia. Parola d’ordine è benessere, il wellbeing che Initial ha l’obiettivo di portare fuori casa, soprattutto quando si è in vacanza.
La beauty farm per la coppia “best friends forever”
Spazi verdi, zone relax e calma da respirare. La beauty farm è il luogo perfetto per la coppia “best friend forever” ovvero per coloro che non solo si amano ma che vogliono condividere ogni avventura insieme, anche la voglia di benessere data non solo da trattamenti viso e corpo ma anche dal profumo che si respira in queste location. La fragranza ideale per accogliere all’ingresso di una beauty farm è Fresh – a perfect day di Initial. Grazie alle sue note acquose, agrumate e fresche potenziate da accordi di lavanda ed erbe. Una fragranza aromatica che risulta amichevole, pacifica, rilassante… comoda. Un po’ come la coppia “best friend forever” sempre a loro agio in qualunque situazione ma comunque caldi e romantici. 
Una baita in montagna per gli amanti avventurieri
Paesaggi innevati, arredi in legno e un camino sempre acceso per riscaldare l’atmosfera. Quale location migliore della baita per la coppia di avventurieri? Dopo un salutare trekking d’alta quota, qualche foto scattata a panorami mozzafiato e ad animali selvatici non resta che rilassarsi davanti al fuoco di una bellissima baita. Un relax che sa di benessere fin dall’entreé anche grazie alla Woody - Oudh Aura la profumazione di Initial che, grazie ai suoi estratti di bergamotto, zafferano e rosa, evoca l'infanzia e il profumo dei prodotti a base di muschio.
La residenza d’epoca: il posto perfetto per la coppia romantica 
Romanticismo e residenze d’epoca, accoppiata perfetta per un San Valentino davvero indimenticabile. Hotel che come piccoli gioielli sono immersi nelle zone più verdi del nostro Paese, piccole oasi di pace in cui rilassarsi insieme al proprio partner e ritrovare il benessere che spesso viene perduto nella vita quotidiana. Non appena entrati nel lussuoso atrio sarà facilissimo lasciarsi trasportare dalla fragranza Floral Fresh Cotton di Initial: aria pulita, arancia dolce e caprifoglio. Una profumazione eterea e rinfrescante, perfetta per creare un’atmosfera accogliente e confortevole, anche grazie alle note agrumate che hanno il potere di ridurre l’ansia e di aumentare la motivazione. 
Per i Green Lover esiste solo una location per San Valentino: l’eco hotel! 
Vacanza sì, ma sostenibile! Questa l’ultima tendenza per divertirsi prendendosi cura della salute del pianeta, cosa che per i Green Lover - la coppia di amanti più attenta a questi temi - è piuttosto “naturale”. Con stanze arredate seguendo i principi della sostenibilità e prestando attenzione a generare un basso impatto ambientale, gli eco hotel trasmettono benessere e armonia fin dal primo respiro anche grazie alla fragranza Magic Garden di Initial che caratterizza le sale di ingresso. Profumazione che risveglia i sensi, al sentore di rugiada e fresco verde con tracce di gelsomino e note effervescenti naturali, quasi come una passeggiata estiva in mezzo ai boschi: rinfrescante e campestre.
Food addicted e agriturismo: una tavola imbandita di amore
C’è una coppia che ama fare una cosa più di ogni altra: degustare nuovi piatti per scoprire nuovi sapori. Per i food addicted che conoscono i piccoli bistrot di città e i luoghi culto del mangiare bene, il posto perfetto in cui trascorrere il giorno di San Valentino è un Agriturismo. Prima di immergersi nel paradiso del cibo, in cui ogni pietanza è abbondante e per questo goduriosa, la coppia di food addicted verrà accolta dalla fragranza Gourmand Bread di Initial. Tipico aroma del pane bianco croccante, cotto al forno, perfetto da mangiare ancora caldo… cosa chiedere di più? 
Il catalogo di fragranze del servizio Premium Scenting di Initial, ricco e variegato, è perfetto per diverse attività: dall’hotel alla palestra, passando per ristoranti o spazi di co-working. Tutte le profumazioni sono conformi al codice IFRA e personalizzabili, per rendere unici tutti gli spazi di condivisione. L’azienda, nata con la mission di far sentire ognuno a proprio agio anche se fuori casa, ha pensato a diffusori versatili, moderni e con tecnologia brevettata, perfettamente adatti alla copertura di ambienti comuni con differenti metrature, così che ogni location possa offrire benessere e far sentire i suoi ospiti proprio come a casa. 

***
 Rentokil Initial
Rentokil Initial è il maggior fornitore al mondo di servizi per le aziende. Da oltre 90 anni l’azienda - nata dalla fusione di due società - si occupa di Pest e Hygiene Services. Attiva in oltre 80 Paesi al mondo - in Europa, Asia, Oceania, America e Africa - conta più di 43.000 dipendenti e un fatturato annuo di £ 2.6 miliardi. La filiale italiana opera oggi con due divisioni: Initial Hygiene, specializzata in servizi per l’igiene e marketing olfattivo, che si è ampliata grazie all’acquisizione di CWS-boco Italia, e Rentokil Pest Control, dedicata ai servizi per la disinfestazione e monitoraggio degli infestanti e la disinfezione degli ambienti. Lo staff è composto ora da circa 700 dipendenti, con un personale tecnico suddiviso su molteplici filiali nel territorio nazionale. Nel 2021 la società ha acquisito Gico Systems, azienda italiana specializzata nel pest control e allontanamento volatili.
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