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INVITO STAMPA

Partesa ha il piacere di invitarti a

WINE CUBE – A GREAT EXPERIENCE

Lunedì 20 e martedì 21 marzo 2023
dalle ore 11.00 alle ore 19.00
Salone delle Fontane, in via Ciro il Grande 10/12 a Roma

Oltre 400 etichette, 65 cantine dall’Italia e dall’Europa e due giorni di degustazioni, masterclass e incontri con produttori, ristoratori, opinion leader del vino italiano e internazionale, Wine Specialist ed esperti di Partesa, per elevare al cubo l’esperienza del vino tra Degustazione, Formazione, Comunicazione.
Dopo il grande successo della prima edizione a Milano lo scorso autunno, arriva a Roma “Wine Cube – A Great Experience”, il grande evento targato Partesa che, nel 25° anniversario del progetto Partesa per il Vino, porta per la prima volta nella Capitale un format tutto nuovo, ideato per creare occasioni di condivisione, dialogo, incontro e di business tra gli operatori del fuoricasa e i produttori vinicoli.
L’elenco delle cantine presenti, il programma completo di “Wine Cube – A Great Experience” e il form di registrazione sono disponibili sul sito: http://partesa.it/partesaforwine-evento. 


R.S.V.P.

Info & accrediti
UFFICIO STAMPA PARTESA
Wonder Comunicazione
Emanuela Capitanio - 347 4319334
Alessandra Perrucchini - 340 4212323
press@wondercomunicazione.net



***
PARTESA è una società specializzata nei servizi di vendita, distribuzione, consulenza e formazione per il canale Ho.Re.Ca. Attiva da 34 anni, oggi opera in 13 regioni con 40 depositi, impiega circa 1.000 persone e conta oltre 42.000 clienti, a cui offre un ampio portfolio di prodotti di qualità (oltre 8.000 referenze nell’ambito della birra, del vino, degli spirits, delle bevande analcoliche e del food), nonché efficienza logistica, servizi personalizzati, formazione, consulenza mirata e innovativi strumenti digitali per supportare i professionisti del fuoricasa a rafforzare e sviluppare il proprio business.
Partesa è parte del Gruppo HEINEKEN Italia.
Per ulteriori informazioni: www.partesa.it

Materiali stampa e immagini sono disponibili al link Google Drive:
https://drive.google.com/drive/folders/1f5zVE7xov_uCrP4zJbIfcja_DE4dcCF9
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