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Padova, 28 marzo 2023


LE CONSEGUENZE DELL'INTERVENTO DI TERZE PARTI IN UN CONFLITTO
DUE GIORNI DI CONVEGNO AL “MARCO FANNO” DELL’UNIVERSITÀ DI PADOVA

[bookmark: _GoBack]L'aggressione della Russia nei confronti dell'Ucraina ha riportato la guerra tra stati in Europa sollevando molte domande sul futuro geopolitico ed economico del mondo. Tra gli argomenti maggiormente dibattuti, ci sono le conseguenze dell'intervento di terze parti nel conflitto.
"Conflicts and Third Party Intervention" riunirà - giovedì 30 dalle ore 14.00 e venerdì 31 marzo dalle 9.00 in Aula Seminari del Dipartimento di Scienze Economiche e Aziendali "Marco Fanno" in via del Santo 33 a Padova - economisti e scienziati politici internazionali che stanno attivamente svolgendo ricerca su queste tematiche. Il workshop è organizzato dal Dipartimento e dal CRIEP (Centro di ricerca interuniversitario sull’economia pubblica).
La prima giornata vede tra i relatori Giacomo Battiston, Università di Padova, su "Interesse di terzi, valore delle risorse e la probabilità di conflitto", Sandeep Baliga, Kellogg School of Management, sulle guerre lunghe, Stephane Wolton della London School of Economics and Political Science con una relazione dal titolo "Una teoria delle epurazioni di massa e di élite" e Dominic Rohner, Università di Losanna che concluderà la prima sessione.
Venerdì 31 marzo interverranno Edoardo Grillo, Università di Padova, Gema Lax-Martínez, Università di Losanna, Livio di Lonardo, Università Bocconi, Tim Krieger, Albert-Ludwigs-Universität Freiburg.

Il Centro di Ricerca Interuniversitario sull’Economia Pubblica (CRIEP) è una joint venture scientifica promossa dagli studiosi di scienza delle finanze e economia pubblica delle Università del Veneto. Costituito nel 1998 dal Dipartimento di Scienze economiche e aziendali dell’Università degli Studi di Padova, dal Dipartimento di Economia dell’Università Ca’ Foscari e dal Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi di Verona coinvolge nelle proprie attività studiosi di discipline economiche dei dipartimenti fondatori e di altri centri di ricerca italiani e internazionali e, compatibilmente con il mantenimento di standard di elevata qualità scientifica, persegue la contaminazione interdisciplinare. Attraverso le proprie attività e funzioni, il centro promuove l’attività scientifica di giovani ricercatori e la parità delle opportunità nell’accesso alle posizioni accademiche.
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