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COMUNICATO STAMPA

[bookmark: _Hlk126747715]Renantis e UNITED CAPS firmano un PPA di dieci anni per il parco eolico di Åliden in Svezia

Milano/Wiltz, 23 marzo 2023 - Renantis S.p.A. e UNITED CAPS annunciano la firma di un Power Purchase Agreement (PPA) della durata di dieci anni per l'energia prodotta dal parco eolico di Åliden (Svezia) di proprietà di Renantis, in esercizio dal 2019.
Il parco eolico (46,8 MW), situato a Örnsköldsvik, Vasternorrland, nella Svezia settentrionale, produce 160 GWh di elettricità all'anno, pari al fabbisogno di circa 32mila famiglie*.
L'accordo prevede che UNITED CAPS acquisti circa il 40% (~65 GWh/anno) dell'elettricità prodotta dal parco eolico, per un periodo di dieci anni. Il PPA contribuirà direttamente alla riduzione delle emissioni Scope 1 e 2, in linea con gli obiettivi di UNITED CAPS basati sulla Science Based Targets initiative (SBTi). Il PPA con Renantis porterà le attività europee di UNITED CAPS a utilizzare il 100% di energia verde.
"Siamo lieti di veder realizzato questo accordo con UNITED CAPS, che ci permette di contribuire agli obiettivi di sostenibilità dell'azienda e di svolgere una parte attiva nella decarbonizzazione dei processi produttivi industriali. Questo è il secondo corporate PPA che firmiamo in Svezia ed è un altro passo importante nella sottoscrizione di contratti di acquisto di energia a lungo termine, in linea con la nostra strategia di creazione di valore", afferma Toni Volpe, amministratore delegato di Renantis.
"Progettare tappi che utilizzano energia verde al 100% è una componente importante della strategia di sostenibilità di UNITED CAPS. In qualità di leader nel settore delle materie plastiche, riconosciamo l'importanza di compiere passi coraggiosi e innovativi verso un futuro sostenibile. UNITED è sinonimo di un impegno costante verso l'eccellenza, l'innovazione e la leadership responsabile. Siamo certi che questa nostra azione, in collaborazione con Renantis, non solo ispirerà il cambiamento all'interno del nostro settore, ma avrà anche un impatto positivo sul mondo che ci circonda", afferma Benoit Henckes, amministratore delegato di UNITED CAPS.
Nel 2019, Renantis ha firmato un community benefit scheme per il parco eolico di Åliden, a sostegno dell'associazione locale Trehörningsjö Intresseforening, attraverso cui vengono valutati e finanziati progetti sociali e ambientali. Nel 2022, lo schema ha sostenuto diversi progetti per la creazione di valore a sostegno della comunità locale. Il finanziamento di Renantis, gestito dall'associazione locale, ha permesso il rinnovamento di un luogo di incontro per la comunità, con interventi tra i quali la costruzione di una stufa a legna. I community benefit scheme sono parte dell'approccio attento e sostenibile di Renantis per la condivisione del valore, creato dai propri impianti rinnovabili, con le comunità locali.
Schneider Electric, leader nella trasformazione digitale della gestione dell'energia, dell'automazione e della sostenibilità, ha fornito consulenza a UNITED CAPS su questo PPA e ha assistito l'azienda nella selezione del progetto, nell'analisi, nelle trattative e nell'esecuzione dell'accordo.

* Calcolato sulla base di un consumo medio per famiglia di 5.000 kWh all’anno (SOU 1999:75).


Renantis opera per creare un futuro migliore per tutti, ogni giorno, con dedizione. Il Gruppo sviluppa, progetta, costruisce e gestisce parchi eolici onshore, impianti solari, sistemi di accumulo energetico e progetti eolici marini galleggianti in diversi Paesi del mondo. Con sede in Italia, 1.420 MW installati negli impianti di Regno Unito, Italia, Stati Uniti, Spagna, Francia, Norvegia e Svezia, Renantis produce energia rinnovabile dal 2002. La sostenibilità è parte del Dna di Renantis, con l’impegno a creare valore condiviso per tutti gli stakeholder, salvaguardare e migliorare l'ambiente in cui il Gruppo opera e costruire relazioni durature con le comunità locali. Come precursore nel settore delle energie rinnovabili, Renantis vanta una solida esperienza nella fornitura di servizi specializzati e competenze lungo tutta la catena del valore. Dalla produzione al consumo, il Gruppo fornisce ai clienti servizi di consulenza tecnica, di gestione degli impianti e dell'energia, con attività in oltre 40 Paesi.
www.renantis.com 

UNITED CAPS è un punto di riferimento globale per la progettazione e la produzione di tappi e chiusure in plastica ad alte prestazioni. Le vaste capacità innovative e l'ampio portafoglio di soluzioni avanzate, standard e su misura, fanno di UNITED CAPS un partner privilegiato per le aziende leader a livello mondiale. Sosteniamo la catena del valore dei nostri clienti salvaguardando l'integrità dei prodotti, assicurando la sicurezza e la salute dei consumatori e, in ultima analisi, proteggendo la reputazione del marchio. Come gruppo familiare altamente dinamico e flessibile, con un ambizioso programma di sostenibilità, UNITED CAPS offre soluzioni end-to-end, compresa la capacità di produrre stampi, per servire un'ampia gamma di applicazioni e mercati in tutto il mondo. L'azienda ha sede in Lussemburgo e dispone di impianti di produzione in Belgio, Francia, Germania, Ungheria, Irlanda, Lussemburgo, Malesia, Spagna e Regno Unito. Con circa 750 dipendenti, il fatturato di UNITED CAPS ammonta a 186 milioni di euro (a fine del 2022), con 11 miliardi di chiusure in plastica prodotte.
www.unitedcaps.com

Lo scopo di Schneider è quello di permettere a tutti di utilizzare al meglio la nostra energia e le nostre risorse, creando un ponte tra progresso e sostenibilità. È ciò che chiamiamo Life Is On.
La nostra missione è essere il vostro partner digitale per la sostenibilità e l'efficienza.
Guidiamo la trasformazione digitale integrando tecnologie di processo ed energetiche leader a livello mondiale, dall'end-point al cloud, collegando prodotti, comandi, software e servizi, attraverso l'intero ciclo di vita, consentendo una gestione aziendale integrata, per case, edifici, data center, infrastrutture e industrie.Siamo la più locale delle aziende globali. Siamo sostenitori di open standards e di partnership ecosystems, appassionati dei nostri valori condivisi di Meaningful Purpose, Inclusive e Empowered.

www.se.com  
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