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METROPOLITANA-TRATTA MISTERBIANCO-PATERNÒ: AL VIA LA SECONDA FASE DELLA GARA PER L'AFFIDAMENTO DEI LAVORI 
LE FASI DEL PROGRAMMA VERRANNO PRESENTATE LUNEDÌ 17 APRILE A PIANO TAVOLA (BELPASSO), ALLE ORE 11, PRESSO “CASA LA ROSA”
Metropolitana: un altro passo in avanti. È ormai imminente, infatti, l'affidamento dei lavori dell'ultimo tratto della metropolitana catanese; 11,5 chilometri in totale e 5 stazioni da realizzare: Gullotta (Misterbianco), Belpasso (Piano Tavola), Valcorrente (centro commerciale Etnapolis), Giaconia, corrispondente al territorio di Palazzolo - Belpasso e Ardizzone in territorio di Paternò. 
In questa seconda fase appena scattata, l'FCE ha inviato gli inviti alle imprese che ne hanno fatto richiesta le quali avranno tempo fino al prossimo 15 maggio per presentare le offerte.

Il cronoprogramma di ciò che succederà da qui alle prossime settimane verrà approfondito e spiegato in una conferenza stampa in programma lunedì 17 aprile, alle ore 11.00, presso il salone di “Casa La Rosa”, a Piano Tavola, in via Emanuela Setti Carraro, proprio accanto all’attuale stazione FCE, dove sorgerà la stazione metro.
[bookmark: _GoBack]Alla conferenza interverranno: il deputato nazionale, Francesco Ciancitto, il presidente dell’ARS Sicilia, Gaetano Galvagno, l’on.le regionale Giuseppe Zitelli, il sindaco di Belpasso, Daniele Motta, il direttore generale di FCE, Salvo Fiore e i sindaci di Misterbianco, Marco Corsaro e Camporotondo Etneo, Filippo Privitera.

Si ricorda che la tratta Misterbianco-Paternò ha rischiato di saltare a causa dell'enorme rincaro dei costi delle materie prime. Il budget, infatti, è passato da 432 milioni di euro circa a 729 milioni di euro. Lo scorso dicembre, tuttavia, si è data notizia che il sogno della Metropolitana poteva continuare. Fino ad oggi…per la realizzazione del quale si attende “solo” che venga stipulato il contratto di appalto per l'esecuzione dei lavori.  
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