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Padova, 19 aprile 2023

FILMSOUND 2023
MOZART, CALLAS E RAVEL AL BEATO PELLEGRINO
[bookmark: _GoBack]CONCERTI E PROIEZIONI GRATUITI

Da venerdì 21 aprile inizia al Beato Pellegrino di Padova FilmSound 2023 – rassegna curata da Denis Brotto, docente di “Digital cinema” e “Cultura visuale” all'Università di Padova, e il concertista Giacomo Dalla Libera – dedicate alla musica e al cinema con concerti e proiezioni.
Tre sono le serate in programma (venerdì 21 aprile 2023 - giovedì 27 aprile - venerdì 28 aprile) che si apriranno con l’esecuzione di un concerto di musica classica seguito poi dalla visione dell’opera cinematografica di cui tale musica rappresenta la colonna sonora. Ascolto e visione insieme dunque, per poter apprezzare le specificità di queste due arti, ma anche per ritrovare la forza espressiva data dal loro connubio. 
FilmSound è un’iniziativa nata nel 2012 come momento di condivisione dedicato alla musica e al cinema, rivolto in particolare alla musica per film e rientra nel programma del Dipartimento di studi linguistici e letterari di Ateneo “Avvicinamenti. Le quattro stagioni del Disll - Culture, lingue, civiltà”.

Venerdì 21 aprile alle ore 19,30 la serata è dedicata a Wolfgang Amadeus Mozart con il concerto Sonata in Do Maggiore K. 330 - Fantasia in Do minore K. 475 eseguiti al pianoforte da Giacomo Dalla Libera a seguite il film Amadeus (1984) per la regia di Miloš Forman.
Giovedì 27 aprile alle ore 19,30 è la volta di Maria Callas con il soprano Marina Bartoli accompagnata al pianoforte da Giacomo Dalla Libera che proporranno arie di Francesco Paolo Tosti, Gaetano Donizetti, Giacomo Puccini e Ruggero Leoncavallo. Il film della serata sarà Medea (1964) di Pier Paolo Pasolini.
Venerdì 28 aprile sempre alle ore 19,30 protagonista sarà Maurice Ravel con il concerto Trio in la minore per violino, violoncello e pianoforte del Morgen Piano Trio (Nicola Marvulli al violino, Camilla Patria al violoncello e Tiziana Columbro al pianoforte) cui seguirà il film Un cuore in inverno (1992) di Claude Sautet.

I concerti si terranno nell’atrio del Complesso Beato Pellegrino, mentre le proiezioni nell’adiacente Aula 1 sempre con ingresso da via Vendramini 13 a Padova.
Ingresso gratuito con prenotazione (e poi fino a esaurimento posti) al link: 
https://www.eventbrite.it/e/biglietti-filmsound-immagini-in-ascolto-597781790427
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