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Padova, 18 aprile 2023

OGGI PRESENTAZIONE DELLL’ESAEDRO DELLA RICERCA
NELLA SALA DELLA GRAN GUARDIA
Video-documentario e presentazione delle conferenze aperte al pubblico da aprile a maggio

Le ricerche del Dipartimento dei Beni Culturali dell’Università di Padova sono rivolte, per naturale vocazione, anche al mondo non accademico: al centro del loro interesse vi è infatti il patrimonio culturale, un bene di interesse pubblico. La grande varietà di competenze consente di operare in molteplici settori, che vanno dall’archeologia agli studi sul mondo greco, dalla storia dell’arte a quella del cinema e della musica, con un costante confronto con gli specialisti di area scientifica.
Sono queste le premesse che hanno portato al progetto “Esaedro della ricerca”, che si incentra sulla realizzazione di un video-documentario finalizzato a far conoscere a un ampio pubblico non specializzato le ricerche svolte dal Dipartimento dei Beni Culturali, a partire dal territorio di Padova, ma poi altrove, via diffusione social e web. 
Pensato con voce narrante, brevi interviste e didascalie, il video-documentario racconta sinteticamente, ma con profondità introspettiva e senso di grande bellezza, cosa significhi “fare ricerca”, fino a giungere alla “scoperta” come atto fondamentale. 
[bookmark: _GoBack]Il documentario è articolato in sei sezioni lunghe mediamente 8 minuti, che spiegano le sei “anime” del Dipartimento: archeologia, studi sul modo greco, storia dell’arte, del cinema e della fotografia, della musica e, infine, le scienze applicate ai beni culturali, da cui il titolo “Esaedro della ricerca”. I capitoli sono legati da uniformità stilistica, ma, allo stesso tempo, ogni singola sezione è dotata di autonomia narrativa al fine di poter essere fruibile anche singolarmente.
Tutti i testi sono sottotitolati in inglese, per raggiungere un pubblico internazionale ed è stata realizzata anche una traduzione in Lingua dei Segni Italiana, per garantire una maggior inclusività.

VERNICE PER LA STAMPA
MARTEDÌ 18 APRILE ORE 11.30
SALA DELLA GRAN GUARDIA
Piazza dei Signori - Padova

Interverranno:
Andrea Colasio, assessore alla Cultura del Comune di Padova
Monica Fedeli, prorettrice alla Terza Missione dell’Università di Padova
Jacopo Bonetto, direttore del Dipartimento dei Beni Culturali
Mauro Milani, presidente dell’ENS-Sezione provinciale Padova
Maria Stella Busana, coordinatrice progetto Esaedro della ricerca commissione Terza Missione del Dipartimento del Beni Culturali
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