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COMUNICATO STAMPA

PRESENTATO IL CATALOGO E INAUGURATA LA MOSTRA “ANFRATTI” 
EVENTO DOPPIO AL POLO MONUMENTALE COLLE DEL DUOMO

Ieri 19 maggio, presso il polo monumentale Colle del Duomo, S.E. Mons. Orazio Francesco Piazza e Alfredo Rapetti Mogol, moderati da Francesco Maria Toro, hanno presentato la mostra e il catalogo “Anfratti” alle autorità presenti e al pubblico intervenuto.
Alle 17.30 presso la sala conferenze del Ce.Di.Do il vescovo di Viterbo e l’artista hanno dialogato, tra loro e con il pubblico, valorizzando da differenti prospettive l’importanza della “parola”.
I lavori del Maestro Alfredo Rapetti Mogol, che rimarranno in esposizione nelle sale del Museo Colle del Duomo fino al 10 giugno, hanno trovato ispirazione nelle poesie scritte da Mons. Orazio Francesco Piazza.
“Anfratti” è un corpus poetico letteralmente tradotto in immagini, nel tentativo di ampliarne il significato spirituale. Rapetti Mogol è riuscito attraverso le sue opere a dare alle parole di Monsignor Piazza un corpo visivo, allargandone la comprensione e la percezione attraverso il segno.
Le connessioni, le riflessioni e i significati delle opere e degli scritti – e come queste si siano relazionate tra loro - sono emerse sia nell’incontro iniziale sia durante l’inaugurazione della mostra, dove i testi assumono un dialogo diretto con quadri e sculture.
Preziosi contributi alla riuscita della manifestazione sono stati quello del critico Francesco Gallo Mazzeo e la lettura delle poesie da parte di Stefano Nazzaro.
L’evento, curato da Toro Arte di Francesco Maria Toro e Claudia Grasso con il supporto di Archeoares, è frutto di una pluriennale collaborazione tra il vescovo di Viterbo e Alfredo Rapetti Mogol.
La mostra e il catalogo sono disponibili presso il Museo Colle del Duomo in piazza San Lorenzo 8 tutti i giorni dalle ore 10 alle 19.

Contatti:
info@museocolledelduomo.com 
800266300 – whatsapp 3930916060
www.archeoares.it
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