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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(19-23 GIUGNO 2023)


COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Lunedì 19 giugno

Alle 10:00 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio.
Approvazione del verbale della seduta n. 8 del 6 giugno 2023. 
Proposta di Deliberazione consiliare n. 10 del 15 giugno 2023, concernente: “Rendiconto generale del Consiglio regionale del Lazio per l’esercizio finanziario 2022”. Esame ai sensi dell’art.55 del Regolamento dei lavori del Consiglio regionale.

Alle 15:00 – sala Etruschi
X Commissione - Urbanistica, politiche abitative, rifiuti.
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio.
Schema di deliberazione n. 6 - (R.U. CRL 0014612/2023) R.U. REG - LAZIO 0632086 del 09.06.2023 (Proposta n. 21005 del 30.05.2023) - decisione n. 11/2023:  “Annullamento in autotutela della D.G.R. 1063/2022 "L.R. 14/2022 - art. 3, c.6. Approvazione dei criteri per la determinazione della quota di rappresentanza dei comuni all'interno dell'ente di governo d'ambito territoriale ottimale per la gestione integrata dei rifiuti urbani e per il riparto dei conferimenti patrimoniali in favore dello stesso.”


Martedì 20 giugno

Ore 10 – sala Latini
II Commissione - Affari europei e internazionali, cooperazione tra i popoli.
Tema dell’audizione: “Aiuti di Stato e procedure di infrazione”.
Sono stati invitati: dott.ssa Silvana Torella, dirigente dell’Area aiuti di Stato, Procedure di Infrazione e Assistenza all'autorità di certificazione – Regione Lazio; dott.ssa Brunella Barone, P.O. "Procedure di Infrazione" – Regione Lazio; dott.ssa Daniela Margio, P.O. "Aiuti di Stato" – Regione Lazio.

Ore 10,45 – sala Di Carlo
I Commissione - Affari costituzionali e statutari, affari istituzionali, partecipazione, risorse umane, enti locali, sicurezza, lotta alla criminalità, antimafia.
Tema dell’audizione: Relazioni Attività Presidenti ASP (Aziende Pubbliche di Servizi alla Persona). Sono stati invitati:
- ore 10,45: Presidente Asp "Fondazione Nicolò Piccolomini per l’Accademia di Arte Drammatica" di Roma, Edoardo Siravo;
- ore 11,30: Presidente Asp "Istituto Romano San Michele" di Roma, Livia Turco.

Ore 12,00 – sala Latini
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo.
Approvazione verbale seduta n. 3 del 31 maggio 2023 e n. 4 del 6 giugno 2023;
Schema di deliberazione n. 5 concernente: “Adozione del regolamento regionale concernente “Modifica al regolamento regionale 7 agosto 2015, n. 8 (Nuova disciplina delle strutture ricettive extralberghiere) e successive modifiche”.”

Ore 12,00 – sala Etruschi
XI Commissione - Sviluppo economico e attività produttive, start-up, commercio, artigianato, industria, tutela dei consumatori, ricerca e innovazione.
Audizione: Problematiche relative alle attività operanti nel settore estrattivo.
Sono stati invitati:
- Centro valorizzazione travertino romano; - Cooperativa cavatori Coreno Ausonio; - Cosilam; - Federlazio; - Feneal Uil Roma; - Filca Cisl Roma; - Fillea Cgil - Fillea Cgil Roma e Lazio; - Legambiente Lazio; - Uil Lazio; - Unindustria; - Comune di Coreno Ausonio; - Comune di Guidonia Montecelio; - Comune di Tivoli; - Anci Lazio.

Giovedì 22 giugno

Ore 10,30 – sala Mechelli
XII Commissione - Tutela del territorio, erosione costiera, emergenze e grandi rischi, protezione civile, ricostruzione.
Audizione sullo stato dell'erosione costiera nel litorale laziale.
Sono stati invitati: Alberto Mosca, sindaco di Sabaudia (Lt), Monia Di Cosimo, sindaco di San Felice Circeo (Lt), Francesco Giannetti, sindaco di Terracina (Lt), Beniamino Maschietto, sindaco di Fondi (Lt), Armando Cusani, sindaco di Sperlonga (Lt), Giovanni Agresti, sindaco di Itri (Lt), Cristian Leccese, sindaco di Gaeta (Lt), Gianluca Taddeo, sindaco di Formia (Lt), Matilde Eleonora Celentano, sindaco di Latina, Gerardo Stefanelli, sindaco di Minturno (Lt), Emanuela Socciarelli, sindaco di Montalto di Castro (Vt), Alessandro Giulivi, sindaco di Tarquinia (Vt), Ernesto Tedesco, sindaco di Civitavecchia(Rm), Pietro Tidei, sindaco di Santa Marinella (Rm), Elena Maria Gubetti, sindaco di Cerveteri (Rm), Alessandro Grando, sindaco di Ladispoli (Rm), Mario Baccini, sindaco di Fiumicino (Rm), Roberto Gualtieri, sindaco di Roma, Veronica Felici, sindaco di Pomezia (RM), Maurizio Cremonini, sindaco di Ardea (Rm), Antonella Scolamiero, commissario di Anzio (Rm), Bruno Strati, commissario di Nettuno (Rm), Francesco Ambrosino, sindaco di Ponza (Lt), Carmine Caputo, sindaco di Ventotene (Lt).

Ore 15,00 – sala Mechelli
XII Commissione - Tutela del territorio, erosione costiera, emergenze e grandi rischi, protezione civile, ricostruzione.
Audizione sullo stato dell’erosione costiera nel litorale laziale.
Sono stati invitati: Valter Giammaria, Presidente Confesercenti Lazio, Dott. Maurizio Criscuolo, Presidente Cna Balneari Lazio, Dott. Ruggero Barbadoro, Presidente Fiba Confesercenti, Dott. Marco Maurelli, Presidente Federbalneari, Simonetta Mancini, Presidente Assobalneari Lazio, Roberto Scacchi, Presidente Legambiente Lazio, Tullio Carbonetti, Presidente Gruppi Ricerca Ecologica Lazio, Valeria Strappini, Presidente Ascom Ostia, Marzia Marzoli, Presidente Sib Lazio, Antonio Cecoro, Presidente Confimprese Demaniali, Michael Del Moro, Presidente Confartigianato Lazio, Gino Di Lello, Rappresentante Itb Italia (Imprenditori del Turismo Balneare), Dott. Riccardo Di Luca, Rappresentante Confimpresaitalia – Base Balneare “Donnedamare”.

Ore 16,00 – sala Etruschi
IX Commissione - Lavoro, formazione, politiche giovanili, pari opportunità, istruzione, diritto allo studio.
Audizione dell’Assessore al “Lavoro, Università, Scuola, Formazione, Ricerca, Merito” Giuseppe Schiboni sulle linee programmatiche.


Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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