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Regione Lazio, attivato il processo di semplificazione delle procedure di liquidazione delle indennità di tirocinio: la soddisfazione dell’Associazione Giovani Consulenti del Lavoro di Roma

“Ci sono voluti parecchi anni, ma abbiamo raggiunto finalmente un grande risultato: la Regione Lazio ha attivato un processo di semplificazione delle procedure di liquidazione delle indennità di tirocinio. Di questo dobbiamo ringraziare il consigliere regionale di Fratelli d’Italia, e collega consulente del lavoro, Marco Bertucci e l’area amministrativa dell’Assessorato al Lavoro, per l’interesse dimostrato e la rapida risposta”. Con queste parole l'Associazione Giovani Consulenti del Lavoro di Roma, nella persona del presidente Andrea Barbuscia, commenta le determine della Regione Lazio che portano a un risultato atteso da tempo, ed arrivato dopo numerose richieste di interessamento e denunce ricevute circa i ritardi nel pagamento dei contributi per tirocini extracurriculari in Garanzia Giovani (GAGI) e la difficoltà dei colleghi Consulenti del Lavoro ad avere risposte in tempi celeri.
“Tre le determine oggi disponibili sul portale istituzionale della Regione Lazio: la determinazione n° G08003, relativa all’esenzione di emissione della fattura elettronica per i soggetti ospitanti, la n° G05733/2023, relativa all’esenzione della verifica del DURC e l’ultima, G04951/2023, che approva i modelli da utilizzare per il rimborso delle aziende cessate”, prosegue Barbuscia.
[bookmark: _GoBack]“L’attenzione al mondo delle professioni è finalmente arrivata da parte di una amministrazione regionale: promesse mantenute, e non avevamo dubbi visto che Marco Bertucci più volte ha trattato il tema nella sua campagna elettorale, e una nuova fiducia verso il futuro”, chiude il presidente dell’Associazione Giovani Consulenti del Lavoro di Roma.
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