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Nota stampa

Gonzaga Higuero, nuovo CEO di Codere per guidare la nuova fase del gruppo

· CEO fino ad oggi di Health Transportation Group, ha precedentemente ricoperto diverse posizioni dirigenziali presso Prosegur, sia in Europa che in America Latina, nonché nei paesi EMEA e del Pacifico.
· E’ entrato a far parte di Codere con l'obiettivo di consolidare la posizione di leadership della compagnia nei propri mercati e dare impulso alla crescita del gruppo.

Madrid, 10 luglio 2023.- Codere, multinazionale leader nel settore del gioco privato, annuncia la nomina di Gonzaga Higuero come CEO del gruppo, incaricato di guidare la nuova fase della società.
Gonzaga Higuero, che dal 2018 ha ricoperto la carica di CEO presso Health Transportation Group, il secondo più grande fornitore di servizi di trasporto medico in Europa, guidando il processo di rifinanziamento, il turn around e l’acquisizione della società da parte di un nuovo azionista nel 2021, e il piano di crescita del gruppo negli ultimi due anni, assume ora questa nuova sfida in Codere.
Con un'eccezionale carriera precedente in Prosegur, Gonzaga Higuero ha ricoperto diverse posizioni dirigenziali durante i suoi 15 anni nel gruppo, tra cui direttore generale per il Sud dell'America Latina, direttore generale per EMEA e Pacifico di Prosegur Cash e direttore generale per l'Europa. In precedenza, ha ricoperto anche diversi incarichi nel Gruppo Carrefour.
Gonzaga Higuero entra a far parte del team del Gruppo Codere, contribuendo con la sua preziosa conoscenza ed esperienza a consolidare ulteriormente la posizione di leadership della compagnia in tutti i suoi mercati e dare impulso alla crescita del gruppo, attraverso lo sviluppo di nuovi business e del progetto online.
 “È una grande sfida e responsabilità guidare questa organizzazione, con l'obiettivo di migliorare la nostra competitività e redditività per affrontare una nuova fase di crescita dopo la pandemia. Abbiamo nuovi progetti futuri per continuare ad essere un punto di riferimento mondiale e fornire la migliore esperienza di intrattenimento e gioco ai nostri clienti", ha spiegato.
[bookmark: _GoBack]Christopher Bell, presidente non esecutivo del Grupo Codere, ha espresso la sua fiducia che "con l’ingresso di Gonzaga Higuero nel nostro team, rafforziamo questa nuova fase post-pandemia di ritorno al percorso di crescita del gruppo".

Gonzaga Higuero ha conseguito un MBA presso la IESE Business School, una laurea in Giurisprudenza e un diploma in Consulenza Aziendale presso l'Universidad Pontificia Comillas (ICADE).




Su Codere 
Codere è un operatore di gioco di riferimento internazionale, con una presenza in sette paesi di Europa - Spagna e Italia - e America Latina - Argentina, Messico, Panama, Colombia e Uruguay - che gestisce slot machine, postazioni di bingo e terminali di scommesse sportive in modo onnicomprensivo, sia attraverso il canale online che attraverso punti vendita che includono sale giochi, bar, sale scommesse e ippodromi. 
www.grupocodere.com   



Codere con il gioco responsabile 
Codere è fermamente impegnata nello sviluppo di un'offerta di gioco con tutte le garanzie per l'utente, e per questo svolge la propria attività attuando le migliori pratiche di gioco responsabile, incentivando la trasparenza e promuovendo politiche pubbliche che favoriscano le garanzie dell'utente, assicurino la tutela dei gruppi vulnerabili e la sostenibilità del settore.
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