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APRE A FIUMICINO IL SECONDO CENTRO REGIONALE ANTIVIOLENZA SUI MINORI
La presentazione venerdì 21 luglio nella sede dell’Associazione Stella Selene ETS

Aprirà a Fiumicino il secondo centro antiviolenza sui minori della Regione Lazio, dopo quello inaugurato a Latina lo scorso anno, sempre su input della Garante dell’Infanzia e dell’Adolescenza del Consiglio regionale del Lazio, Monica Sansoni.
Il progetto nasce inizialmente dai consultori diocesani, che hanno messo a disposizione le proprie sedi per l’apertura del primo centro. Ad oggi, grazie anche alla sinergia con i centri di giustizia riparativa, il progetto della Garante regionale sta prendendo sempre più piede e si sta estendendo a varie associazioni del territorio laziale.

La presentazione del nuovo centro si terrà venerdì 21 luglio, alle ore 12, nella sede dell’Associazione Stella Selene ETS (all’interno del The Wow Side Shopping Centre di Viale Bramante, 31/65 Fiumicino), in un incontro moderato dal giornalista Ernesto Menicucci (responsabile della redazione politica del Messaggero).

Il Centro antiviolenza sarà il primo aperto all’interno di un centro commerciale, luoghi ormai considerati dei veri e propri centri di aggregazione, e andrà a svolgere attività di consulenza psicologica, gruppi di sostegno, formazione, promozione, sensibilizzazione e prevenzione, raccolta ed elaborazione dati, orientamento ed accompagnamento al lavoro, che documenteranno i temi della violenza. La violenza basata sul genere, inclusa anche la violenza domestica, è una violazione dei diritti umani e delle libertà fondamentali, come riconosciuto e sancito nella Convenzione del Consiglio d’Europa sulla prevenzione e la lotta contro la violenza nei confronti delle donne e la violenza domestica (Convenzione di Istanbul).
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