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Comunicato stampa del 9 agosto 2023
La presidente Paola Soldi: “Buon lavoro a tutto il CdA, con cui ANAG è disponibile a nuove collaborazioni”
I complimenti di ANAG per la nomina di Alessandro Marzadro alla guida dell’Istituto di Tutela Grappa del Trentino 
“A nome di tutta l’Associazione nazionale assaggiatori grappa e acquaviti mi congratulo vivamente con Alessandro Marzadro per la sua nomina a presidente dell’Istituto di Tutela Grappa del Trentino augurando un proficuo lavoro a tutto il Consiglio di Amministrazione appena insediato. Ringrazio nell’occasione Bruno Pilzer, che ha guidato con profitto l’Istituto negli ultimi tre anni e che proseguirà la sua attività da vicepresidente”. Con queste parole la presidente nazionale ANAG, Paola Soldi, si complimenta con Alessandro Marzadro per la nomina a presidente dell’Istituto di Tutela Grappa del Trentino resa nota ieri, martedì 8 agosto.  
“Quella con l’Istituto di Tutela Grappa del Trentino - aggiunge Soldi - è una collaborazione che ANAG ha svolto per anni con entusiasmo, credendo nella reciproca sinergia per una crescente promozione e tutela del grande distillato italiano e dell’assaggio responsabile. Un impegno che portiamo avanti in tutta Italia grazie ai nostri soci assaggiatori, attivi e numerosi anche in Trentino, con i quali fin da adesso rinnoviamo piena disponibilità per ogni futura iniziativa da parte dell’Istituto”. 

ANAG è un’associazione senza scopo di lucro fondata nel 1978 presso la Camera di Commercio di Asti, attiva e presente in tutta Italia con delegazioni regionali e provinciali. Attraverso corsi di formazione, serate di degustazione e presenza a manifestazioni enogastronomiche, ANAG promuove una “cultura del buon bere” e valorizza un prodotto interamente italiano che porta con sé un bagaglio di tradizioni e professionalità. La Grappa è stata riconosciuta in ambito CEE nel 1989 come “acquavite di vinaccia prodotta in Italia esclusivamente da vinacce nazionali” e dal 2008 è tutelata dalla “Indicazione Geografica”.  Per conoscere da vicino ANAG ed essere sempre aggiornati su attività e iniziative dedicate a grappa e distillati, è possibile consultare il sito www.ANAG.it oppure seguire l’associazione sulla pagina Facebook ANAG Italia e sul profilo Instagram ANAG_italia (@anag_italia).
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