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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(4-8 SETTEMBRE 2023)



SEDUTA AULA

A seguito della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari del giorno 31 agosto 2023, il presidente Antonello Aurigemma ha convocato la seduta ordinaria del Consiglio regionale n. 14 per mercoledì 6 settembre 2023, alle ore 10,00, per il question time (interrogazioni a risposta immediata) e la trattazione dei seguenti argomenti: 
· mozioni nn. 16 del 6 giugno 2023, 28 del 3 luglio 2023, 50 del 4 agosto 2023, 41 del 25 luglio 2023 e 44 del 31 luglio 2023.



COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI


[bookmark: _Hlk144460428]Martedì 5 settembre

Ore 12 – sala Latini
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo
Approvazione Verbale seduta n. 9 del 1° agosto 2023.
SD N. 13 concernente: “Modifica al regolamento regionale 15 novembre 2019 n.23 -. Regolamento di attuazione della Legge regionale 10 marzo 2017 n.2 - Disposizioni per la realizzazione, manutenzione, gestione, promozione e valorizzazione della rete dei cammini della Regione Lazio. Modifiche alla legge regionale 6 agosto 2007 n.13 concernente l’organizzazione del sistema turistico laziale e successive modifiche”.


Giovedì 7 settembre

Ore 15,30 – sala Etruschi
VIII Commissione – Agricoltura, ambiente
Tema dell’audizione: "Problematiche inerenti all’emergenza causata dalla moria dei kiwi sul territorio laziale".
Sono stati invitati: Matilde Celentano, Sindaco del comune di Latina – Antonio Cosentino, assessore attività produttive del comune di Latina – Valentino Mantini, sindaco del comune di Cisterna di Latina – Emiliano Cerro, assessore agricoltura del comune di Cisterna di Latina – Lanfranco Principi, sindaco del comune di Aprilia – Carola Latini, assessore agricoltura del comune di Aprilia – Mauro Primio De Lillis, sindaco del comune di Cori – Simonetta Imperia, assessore agricoltura del comune di Cori – Giuseppina Giovannoli, sindaco del comune di Sermoneta – Bruno Bianconi, assessore agricoltura del comune di Sermoneta – Ascanio Cascella, sindaco del comune di Velletri – Cristian Simonetti, assessore agricoltura del comune di Velletri – David Granieri, presidente Coldiretti Lazio – Antonio Parenti, presidente Confagricoltura Lazio – Luigi Niccolini, presidente Confagricoltura Latina – Argeo Perfili, presidente CIA Lazio –Stefano Giammatteo, ASPAL Lazio – Rocco D’Uva, Soc.coop. Agricola OP Kiwi Sole – Flavio Mancini, Soc. coop. Apofruit Lazio – Francesco Gambi, Soc. coop. Agrintesa Lazio – Marco Salvi, Soc. coop. agricola Punto Frutta – Gabriele Farinelli, Soc. agricola Agricolli Bio – Milvia Zeuli e Laura Zeuli, Soc. coop. agricola Zeuli Fruit – Alfio Lepidio, Soc. Agricola Agrilepidio – Alessandra Capitani, Soc. agricola Sant’Eufemia – Tonino Bagaglini, Soc. Agricola Tre Colli – Cesare Ippolito, Soc. agricola Giannottola di Mazzoni Luigi e Matteo – Adelino Lesti, Soc. agricola San Carlo.


Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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