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DIFENSORE CIVICO LAZIO: PATROCINIO DI DIVERSE UNIVERSITA’ REGIONALI PER LA CONFERENZA DEGLI OMBUDSMAN
Marino Fardelli lo annuncia con soddisfazione, in riferimento all’evento previsto a Roma il 21 e 22 settembre


Marino Fardelli, Presidente del Coordinamento Nazionale dei Difensori civici italiani e Difensore Civico della Regione Lazio, ha annunciato come le prestigiose Università di Roma, “La Sapienza”, “Tor Vergata” e “RomaTre”, e l'Università di Cassino abbiano concesso il loro patrocinio all'importante iniziativa in programma a Roma il 21 e 22 settembre 2023, la conferenza internazionale degli Ombudsman (Difensori civici), dal titolo “Il ruolo dell’Ombudsman nel mondo: tra realtà e possibilità”. 

L’evento, che si svolgerà nei giorni 21 e 22 settembre prossimi presso la Camera dei Deputati, Sala dei Gruppi parlamentari (Via Campo Marzio, 78), rappresenterà, ha dichiarato Fardelli, “un momento cruciale di discussione e riflessione sui temi della difesa civica e dei diritti umani”.

“Il patrocinio accordato da queste istituzioni accademiche rafforza l'importanza e la rilevanza della Conferenza nel contesto internazionale”, così ancora Fardelli. “Questo atto di sostegno da parte delle Università sottolinea la serietà e l'urgenza dei temi trattati, che riguardano la promozione della giustizia sociale, della trasparenza e della tutela dei diritti dei cittadini”, ha proseguito il Difensore civico del Lazio.

La Conferenza Internazionale degli Ombudsman riunirà Difensori Civici, rappresentanti governativi, esperti e accademici provenienti da tutto il mondo. Sarà un'occasione unica per condividere esperienze, best practice e approfondire il ruolo fondamentale dei Difensori Civici nel garantire una governance aperta e responsabile. 

Le Università di Roma La Sapienza, Roma Tor Vergata, RomaTre e l'Università di Cassino hanno quindi riconosciuto “l'importanza di promuovere la riflessione e il dialogo intorno a temi di così grande rilevanza per la società contemporanea”, secondo Fardelli. Il patrocinio conferito a questa iniziativa “dimostra il loro impegno nel sostenere il progresso e il miglioramento delle prassi nella tutela dei diritti umani e dei principi di equità e giustizia”. 

La Conferenza Internazionale degli Ombudsman si preannuncia come un evento di grande spessore, e “il patrocinio delle Università aggiunge ulteriore prestigio e riconoscimento a questa iniziativa di portata globale”, ha concluso Fardelli.

Per informazioni sulla Conferenza: https://difensorecivico.regione.lazio.it/
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