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Padova, 4 settembre 2023

SCIENCE4ALL
LA FESTA DELLE SCIENZE A PADOVA

“Science4All. La festa delle scienze a Padova” è il grande progetto di comunicazione scientifica organizzato dall’Università dedicato a cittadine e cittadini di tutte le età per focalizzare il ruolo centrale del sapere scientifico nella vita della collettività.
Ricercatrici e ricercatori dell’Università di Padova incontreranno il grande pubblico facendo sperimentare la scienza in modo coinvolgente e divertente: laboratori, esperimenti scientifici, giochi, caffè scientifici, quiz, visite guidate, letture animate, spettacoli, escape room, incontri, proiezioni per invitare tutti a condividere un unico linguaggio universale e un vasto patrimonio collettivo: quello delle scienze.
Il progetto è stato ideato nel 2022, in occasione dei festeggiamenti per l'Ottocentenario dell’Ateneo, e nasce dalla fusione e dal rinnovamento di due manifestazioni consolidate e ben note da anni a Padova: Venetonight e Kids University Padova. 
Tra le novità di quest’anno: un palinsesto articolato tra settembre (dal 29 settembre al 1 ottobre) e novembre (dal 13 al 24), un lunghissimo “Boulevard delle Scienze” che unirà Palazzo Bo al nuovo Museo della Natura e dell’Uomo, lezioni spettacolo, performance, adattamenti teatrali di testi classici nelle sale storiche del Bo, caffè scientifici, attività per i piccolissimi dai 0 ai 6 anni e prime visioni di documentari.

Tutti i dettagli di “Science4All. La festa delle scienze a Padova” saranno illustrati nel corso di una

CONFERENZA STAMPA
[bookmark: _GoBack]Domani, martedì 5 settembre – ore 12.00
Archivio Antico – Palazzo del Bo
Via VIII febbraio 2 – Padova

Interverranno:

Daniela Mapelli, Rettrice Università di Padova
Andrea Colasio, Assessore alla Cultura, Musei e Biblioteche del Comune di Padova
Donato Nitti, Vice Presidente Fondazione Cassa di Risparmio Padova e Rovigo
Telmo Pievani, delegato alla Comunicazione e alla divulgazione scientifica di Ateneo
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