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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(16-20 OTTOBRE 2023)

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

A seguito della riunione della Conferenza dei presidenti dei gruppi consiliari del 13 ottobre, il presidente Antonello Aurigemma ha convocato la seduta ordinaria del Consiglio regionale n. 18 per mercoledì 18 ottobre, alle ore 10. Dopo il Question time (Interrogazioni a risposta immediata), l’ordine del giorno prevede la trattazione dei seguenti argomenti:
- Proposta di legge n. 38 del 21 giugno 2023, concernente: “Disciplina delle attività enoturistiche e oleoturistiche”, di iniziativa della Giunta regionale;
- Proposta di legge n. 44 del 13 luglio 2023, concernente: “Contributo ai Comuni per le spese di funzionamento degli uffici del Giudice di Pace”, di iniziativa dei consiglieri Mitrano, Tripodi, Capolei, Simeoni, Cartaginese, Rotondi, Neri, Crea, Mari, Sambucci, Cangemi, Palazzi e Maura.

COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Lunedì 16 ottobre

Ore 14 – sala Latini
XII Commissione - Tutela del territorio, erosione costiera, emergenze e grandi rischi, protezione civile, ricostruzione
Audizione sulla proposta di legge regionale n. 63, concernente: “Modifiche alla Legge regionale 11 dicembre 1998, n. 53 (Organizzazione regionale della difesa del suolo in applicazione della Legge 18 maggio 1989, n. 183) e alla Legge regionale 20 maggio 2002, n. 12 (Promozione della Costituzione dell'Azienda stradale Lazio-Astral Spa) e successive modifiche concernenti le competenze sugli interventi relativi ai versanti prospicienti la rete viaria regionale”. Sono stati invitati: Luca Di Stefano, presidente Provincia di Frosinone; Gerardo Stefanelli, presidente Provincia di Latina; Roberta Cuneo, presidente Provincia di Rieti; Alessandro Romoli, presidente Provincia di Viterbo; Roberto Gualtieri, sindaco della Città metropolitana di Roma Capitale; Riccardo Varone, presidente Anci Lazio; Antonio Mallamo, presidente Astral Lazio.

Ore 15 – sala Di Carlo
X Commissione - Urbanistica, politiche abitative, rifiuti
Proposta di legge regionale n. 94, concernente: “Abrogazione della Legge regionale 25 luglio 2022 n. 14 (Disciplina degli Enti di governo d’ambito territoriale ottimale per la gestione integrata dei rifiuti urbani)”.

Ore 16 – sala Etruschi
VIII Commissione - Agricoltura, ambiente
Audizione sul tema: “Problematiche inerenti all'eccessiva presenza delle cimici asiatiche”. Sono stati invitati: Danilo Monarca e Stefano Speranza, Università degli Studi della Tuscia – Federico Grattarola, sindaco del comune di Vignanello – Angelo Borgna, sindaco del comune di Caprarola – Adelio Gregori, sindaco del comune di Vallerano – Agostino Gasbarri, sindaco del comune di Carbognano – Claudio Ricci, sindaco del comune di Fabrica di Roma – Pompeo Mascagna, Assofrutti – Maria Beatrice Ranucci, Coldiretti Viterbo – Remo Parenti, Confagricoltura Viterbo – Fabrizio Pini, Cia Viterbo – Francesco Finelli e Jacopo Polidori, Tuscia Nocciole Coop. Agricola.


Martedì 17 ottobre

Ore 10 – sala Di Carlo
I Commissione - Affari costituzionali e statutari, affari istituzionali, partecipazione, risorse umane, enti locali, sicurezza, lotta alla criminalità, antimafia
Illustrazione della Proposta di legge regionale n. 84 del 27 settembre 2023, concernente: “Disposizioni per il riordino delle Comunità Montane”, primo firmatario Flavio Cera.

Ore 10 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio
All’ordine del giorno l’esame di due provvedimenti ai sensi dell’art. 55 del Regolamento dei lavori del Consiglio regionale del Lazio:
· Proposta di legge n. 95, concernente: “Rendiconto generale della Regione Lazio per l’esercizio finanziario 2022”;
· Proposta di Deliberazione consiliare n. 12, concernente: “Rendiconto consolidato Giunta-Consiglio 2022”.

Ore 10,30 – sala Latini
II Commissione - Affari europei e internazionali, cooperazione tra i popoli
Audizione sul tema “Costruire l’Europa con i Consiglieri locali”. Sono stati invitati: dott. Paolo Iannini, direttore della Direzione regionale Programmazione Economica.

Ore 11 – aula Mechelli
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo
All'ordine del giorno due audizioni sulla Proposta di legge n. 34, concernente: “Disposizioni relative al turismo equestre, ai centri ippici, all'ippoterapia e all'attività assistita con gli equidi”. Sono stati invitati:
Ore 11
Buongiorno Daniela - Associazione Bambini Autistici; Stavolo Daniele - Presidente Associazione Fish; Sgrò Carmela - Presidente Associazione La Tenda Onlus; Stellino Stefania - Presidente Associazione Nazionale Genitori Soggetti Autistici (Angsa); Dell'Omo Andrea - Sindaco Comune di Norma; Cantelmi Veronica - Coordinatrice comunità terapeutica Sisifo; Cristina Matranga – Direttore generale Asl Roma 4; Ugolini Pierluigi - Direttore Dipartimento di Prevenzione Asl Roma 4; Borrello Gaetano - Responsabile nazionale turismo equestre; Federazione Italiana Turismo Equestre e Trec – Ante Fitetrec-Ante; Amadio Franco - Presidente Federazione Italiana Turismo Equestre e Trec – Ante Fitetrec-Ante; Di Paola Marco - Presidente nazionale Fise Federazione Italiana Sport Equestri; Nepi Carlo - Presidente regionale Fise Federazione Italiana Sport Equestri; Del Treste Rodolfo – Referente Equitazione di campagna Fise Lazio; Milonis Eugenio - Presidente Rete Italiana Iaa (Interventi assistiti con animali); Basilico Francesca - Consigliere di Amministrazione San Raffaele Spa; Polverini Alessandro - Direttore San Raffaele Viterbo; Zoppi Daniela - Presidente San Raffaele Viterbo; Crispino Domenico - Coordinatore nazionale gare Sef-italia Sport e formazione; Esposito Pietro - Tecnico nazionale Special Olimpics, Referente Ippoterapia Sef-Italia Sef-italia Sport e formazione; Mazzone Luigi - Professore Università Tor Vergata - Neuropsichiatria infantile;

Ore 15
Arcioni Manuela - Presidente Asd Centro Ippico San Elia Viterbo; Bersaglia Domenico - Presidente Asd il Quadrifoglio; Germoni Domenico – Presidente ASD Le doganelle; Tosi Antonio - Presidente Asd "Quelli dei nitriti notturni"; Paone Cristiana - Vicepresidente coordinatore di attività Associazione Ciampacavallo; Carducci Marco - Vice Presidente Associazione Fattorie Solidali; De Santis Del Tavano Chiara - psicologa esperta in Iaa con il cavallo Associazione "Il giardino di Filippo/Agriland"; Tamburrini Fabio - Presidente Associazione ippica Atina Sd; Tozzi Enrico - Presidente Cascina Boalecchia Di Rieti; Vinti Claudia - Responsabile centro Iaa Asd Equitazione Per Tutti Aps; Iadecola Luigi - Presidente Centro Ippico Ciociaro La Staffa Di Frosinone; Cherubini Domenico - Presidente Centro Ippico Il Pavone; Pizzico Sara - Presidente Centro Ippico Montemario; Corea Carmelita - Vicepresidente centro riabilitazione equestre "Girolamo De Marco"; Marcoaldi Sergio - Presidente C'era una Volta in Maremma; Grani Giorgio - Istruttore Podere dell'Arco Country Club; Bargelli Chiara – Presidente San Marco Ranch Srl; Mazzarini Andrea – Founder Studio a ruota libera; Santini Cristiano - Presidente Villaggio equestre La Macchiarella; Fraioli Luca – Giornalista Repubblica, Guida percorsi a cavallo Touring Club Italia.

Ore 12 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio
XI Commissione - Sviluppo economico e attività produttive, start-up, commercio, artigianato, industria, tutela dei consumatori, ricerca e innovazione
Seduta congiunta per esaminare lo schema di Deliberazione di Giunta n. 21, concernente: “L.R. 7 giugno 1999, n. 6 - D.G.R. 999/2020 – Approvazione del piano annuale delle attività 2023 di Lazio Innova Società per azioni.”.

Ore 13 – sala Etruschi
XI Commissione - Sviluppo economico e attività produttive, start-up, commercio, artigianato, industria, tutela dei consumatori, ricerca e innovazione
Audizione con la vicepresidente della Giunta regionale, Roberta Angelilli, sulle attività dell’assessorato allo Sviluppo economico, Commercio, Artigianato, Industria, Internazionalizzazione. Sono stati invitati: Francesco Marcolini, presidente Lazio Innova Spa e Andrea Ciampalini, direttore Lazio Innova Spa.

Ore 14 – sala Latini
VI Commissione - Lavori pubblici, infrastrutture, mobilità, trasporti
Audizione sulla proposta di legge regionale n. 65, concernente: “Disposizioni in materia di concessioni di grandi derivazioni d’acqua a scopo idroelettrico in attuazione dell'articolo 12 del decreto legislativo 16 marzo 1999, n. 79 (Attuazione della Direttiva 96/92/CE recante norme comuni per il mercato interno dell'energia elettrica) e successive modifiche. Legge regionale di adeguamento agli obblighi europei”, di iniziativa della Giunta regionale. Sono stati invitati: Fabrizio Ghera, assessore Mobilità, trasporti, tutela del territorio, ciclo dei rifiuti, demanio e patrimonio; gruppi di ricerca ecologica Ets; Nome officina politica e Postribù onlus.

Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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