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GARANTE INFANZIA E ADOLESCENZA LAZIO: CORSO DI FORMAZIONE PER CURATORE SPECIALE DI MINORI
In collaborazione con l’Istituto regionale di studi giuridici “Jemolo”

Soddisfazione della Garante dell’Infanzia e dell’adolescenza del Lazio, Monica Sansoni, per la partenza, il 20 novembre, della prima edizione del corso di formazione per “Curatore speciale del minore”, presso l’Istituto giuridico regionale Jemolo, nell’ambito di una collaborazione con l’Istituto stesso in attuazione di una apposita convenzione in essere fino al 26 aprile 2024. “Si tratta – ha precisato Sansoni - del primo corso di formazione per Curatore speciale del minore organizzato da un Garante regionale dell’infanzia e dell’adolescenza”; il corso è riservato, oltre che agli avvocati esercitanti la libera professione, anche agli psicologi che parimenti svolgono la libera professione (sui presupposti, quindi, dell’abilitazione professionale e dell’iscrizione al relativo ordine).

Significativo il numero di ore di formazione previste, ben 30, suddivise in 8 lezioni con la trattazione di numerosi e diversificati argomenti; lezioni articolate in 3 moduli didattico-formativi: il modulo giuridico, comprendente le lezioni 1^, 5^ e 7^; il modulo psicologico, contenente la lezione 3^; il modulo misto, includente parti del primo e del secondo modulo, con le lezioni 2^, 4^, 6^ e 8^. 

La procedura per l’accreditamento del corso di formazione sarà attivata attraverso l’apposita piattaforma del Consiglio Nazionale Forense, in modo da far maturare crediti formativi agli avvocati che vi partecipano nel caso di accoglimento dell’istanza di accreditamento; è all’esame la possibilità di accreditare il corso anche per gli psicologi. La procedura in questo caso è più complessa perché rientra nell’ambito delle professioni sanitarie e quindi dei corsi di ECM (Educazione Continua in Medicina), i cui crediti sono rilasciati da Provider riconosciuti ossia da enti che possono appunto erogare crediti ECM. 

“Il successo dell’iniziativa è testimoniato - ha detto Sansoni - dalle 240 istanze di candidature acquisite, ragion per cui si è deciso di programmare altre 3 edizioni del corso” (di circa 60 partecipanti ciascuna: 48 avvocati e 12 psicologi per ciascuna edizione), che avranno avvio, con parziale sovrapposizione di esse, entro la scadenza della vigente convenzione con l’Istituto Jemolo. 

Tra le materie oggetto di insegnamento anche quella sul trattamento dei dati personali dei minori, a cui verranno dedicate due ore. “Una novità in assoluto, con due ore di lezione riservate espressamente – ha concluso Sansoni - a tale delicato e spesso trascurato tema, passando in rassegna i temi quali quello degli autori e della base giuridica del trattamento, delle responsabilità, delle buone pratiche per minimizzare i rischi connessi al trattamento dei dati personali”.
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