



 CARRARAFIERE NO STOP PER I PROSSIMI WEEKEND

Sarà IMM_CarraraFiere il 25 e 26 Novembre un'importante competizione di danza sportiva. Segue il weekend del 2 e 3 Dicembre con campionato di danza FIDS Comitato Regione Toscana e il Carrara Horror Festival 


Carrara, 13 novembre 2023

Si è svolto lo scorso weekend un intenso programma all’interno del Padiglione C di CarraraFiere per gli appassionati di danza sportiva organizzato da Formazione Danza di Ghezzano: il Presidente Matteo Vazzano è rimasto molto soddisfatto delle due giornate dichiarando che  hanno partecipato all’iniziativa 350 unita' competitive (circa 800 atleti).
 
Le prossime date previste per la Danza Sportiva all’interno del complesso fieristico cittadino saranno, sabato 25 e domenica 26 novembre; A.S.D Sara Studio Danza di Pietrasanta società sportiva organizzatrice di una importante competizione nazionale coinvolgendo molte Discipline tra le quali Danze Latino Americane, Danze Standard, Danze Freestyle, Danze Nazionali, Danze Caraibiche e Danze Paralimpiche. 

Il 25 e 26 novembre, limitandosi ai soli ballerini in concorso, saranno circa 700 le coppie di atleti  coinvolti da tutta Italia, per un totale di 1.400 persone che soggiorneranno a Carrara e
dintorni, così come faranno i molti giudici in arrivo per formare i pannelli giudicanti della competizione.



Nei due giorni di competizione lo Stile che la farà da padrone sarà il Latino Americano, ma anche il classico delle Danze Standard .

Il 2 e 3 Dicembre la FIDS - Federazione Italiana Danza Sportiva - Comitato Regionale Toscano porta in città competizioni di altissimo livello con i balli di coppia. Danze Standard, Danze Latino Americane e Danze Caraibiche.



“L’evento – l’amministratrice Sandra Bianchi - porta sul territorio centinaia di persone fra ballerini professionisti, pannelli giudicanti, staff e visitatori, a presenza costante di manifestazioni come questa, oltre ad aumentare l’appeal della città, favorisce la destagionalizzazione dei flussi turistici, con una positiva ricaduta economica sul territorio anche nei periodi di bassa stagione.”
Una buona opportunità per CarraraFiere che vede una continua attività degli eventi (si è appena concluso il Festival dell’Oriente) e ospiterà per la prima volta il 2 e 3 Dicembre il CrossDarkGate Horror Festival, con più di 15.000 mq di esposizione, e  dal tardo pomeriggio inizieranno Contest, Spettacoli e Concerti.
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