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Comunicato stampa

IL GRUPPO ORSERO RAFFORZA L’IMPEGNO CONTRO LO SPRECO ALIMENTARE

SIGLATE PARTNERSHIP CON ANTONIANO, ACLI ROMA, FONDAZIONE SOLIDARIETÀ CARITAS ETS, FONDAZIONE CARITAS SAN SATURNINO E COOPI 

Milano, 28 novembre 2023 – Orsero, leader nell’Europa mediterranea per l’importazione e la distribuzione di prodotti ortofrutticoli freschi, rafforza il suo impegno contro lo spreco alimentare stringendo nuove partnership con Antoniano, ACLI Roma, Fondazione Solidarietà Caritas ETS, Fondazione Caritas San Saturnino e COOPI, realtà al lavoro ogni giorno per recuperare frutta e verdura ancora in buono stato e redistribuirle attraverso le loro strutture caritative.
[bookmark: _Hlk146531127]L’attività congiunta prevede che le eccedenze alimentari di frutta e verdura degli stand e dei magazzini del Gruppo Orsero presenti in Italia, non commercializzabili per motivazioni diverse da quelle alimentari, siano donate alle organizzazioni caritative.
Gaia Cacciabue, Sustainability Manager di Orsero, ha così commentato: “La lotta contro lo spreco alimentare è per Orsero un tema molto importante, che si colloca al centro del nostro Piano Strategico di Sostenibilità con due obiettivi: testare ogni anno un’innovazione dedicata alla riduzione dello spreco alimentare, e coinvolgere entro il 2025 tutti i nostri stand di mercato in attività contro lo spreco alimentare. La nostra sfida quotidiana è riuscire a donare o recuperare sempre una maggiore percentuale di quanto non può più essere venduto. Oggi, siamo lieti di comunicare queste nuove collaborazioni con Antoniano, ACLI Roma, Fondazione Solidarietà Caritas ETS, Fondazione Caritas San Saturnino e COOPI, un passo importante nella nostra battaglia per ridurre lo spreco alimentare, dando nuovo valore, anche sociale, al cibo recuperato".
Nel 2022, il Gruppo Orsero ha salvato oltre 850 tonnellate di frutta e verdura che si sono tradotti in un totale di oltre 4 milioni di porzioni donate, per un controvalore di più di 600.000 euro. Questa attività è stata resa possibile anche grazie alla collaborazione con realtà come FEBA (European Food Banks Federation), RECUP e TooGoodToGo.

www.orserogroup.it
***

Antoniano
L’Antoniano è stato fondato nel 1954 sui valori francescani.  Attualmente l’Antoniano, attraverso la campagna “Operazione Pane” - e con la generosità di chi la sostiene -, è presente in 20 mense francescane nel territorio italiano e 3 nel mondo (Ucraina, Siria e Romania), dove nel 2022 sono stati distribuiti oltre 464.000 pasti.
www.antoniano.it

ACLI Roma
Le ACLI di Roma sono un Sistema associativo che riunisce 40mila soci in 300 strutture di base e associazioni affiliate basate a Roma. Le ACLI di Roma aps hanno ideato e promosso “CIBO CHE SERVE”, un progetto di contrasto agli sprechi e lotta alle povertà nella città di Roma, che agisce attraverso il recupero e la redistribuzione del pane e dei cibi Freschi di prossima scadenza. Il Cibo che serve raggiunge oltre 5.000 persone al giorno attraverso i matching e i presidi solidali che mettono in rete 160 esercizi commerciali.
www.cibocheserve.it

Fondazione Solidarietà Caritas ETS 
La Fondazione Solidarietà Caritas ETS è un organismo senza scopo di lucro e nasce per supportare la Caritas Diocesana di Firenze. La fondazione gestisce 2 cucine che preparano pasti (pranzo e cena) per due Mense attigue, per 31 centri operativi della Fondazione e oltre 20 altri luoghi. 
www.fondazionesolidarietacaritas.it

La Caritas San Saturnino Fondazione Onlus 
La Caritas San Saturnino Fondazione Onlus nasce nell’agosto 2005, su impulso della Diocesi di Cagliari, porta avanti numerosi servizi in favore dei soggetti più fragili e svantaggiati tra cui la Mensa Caritas, in collaborazione con l’Amministrazione Comunale di Cagliari.
www.caritascagliari.it
 
Coopi
Cooperazione Internazionale è un’organizzazione umanitaria fondata nel 1965 a Milano, impegnata contro ogni forma di povertà e ad accompagnare le popolazioni colpite da guerre, crisi socioeconomiche o calamità naturali, verso la ripresa e lo sviluppo duraturo. Dal 1965 ad oggi, COOPI ha aiutato più di 110 milioni di persone, con più di 2.400 progetti in 72 Paesi, impiegando circa 4.800 operatori espatriati e 65.000 operatori locali.
www.coopi.org
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