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Nota stampa

DB Real Estate holding della Famiglia Di Bartolo entra in ATLAS SGR Spa
Milano, 20 dicembre 2023 – DB Real Estate, holding di partecipazioni della famiglia Di Bartolo, tra i principali azionisti della società quotata Gabetti Property Solutions Spa, entra nel capitale sociale di AURUM Srl, socio di maggioranza di ATLAS SGR Spa con la prospettiva di sviluppare la componente immobiliare dei fondi gestiti dalla SGR.

ATLAS SGR (www.atlassgr.it) è stata autorizzata da Banca d’Italia in data 20 settembre 2022 e nasce con l’obiettivo di gestire Fondi di Investimento Alternativi (FIA) dedicati all’economia reale e alla transizione verso la sostenibilità. Oggi ATLAS SGR ha avviato la raccolta di capitali su due fondi: uno di direct lending per PMI italiane alle prese con l’integrazione dei fattori ESG nei propri business model, l‘altro di venture capital per imprese attive nell’ambito dell’intelligenza artificiale accompagnate da venture builder operanti su scala europea.

L’azionariato e la governance di ATLAS SGR beneficiano, da un lato, della presenza di professionisti caratterizzati da elevato standing, forte esperienza nell’ambito del credito alle PMI, del private equity e del venture capital, oltre che in M&A, banking, consulenza strategica (riuniti nella holding Aurum S.r.l.); dall’altro, della presenza nel capitale e nel CdA del Gruppo IBL Banca. 

Con l’ingresso di DB Real Estate, il cui presidente Emiliano Di Bartolo, è altresì CEO di G Rent Spa -  proptech attiva nel settore dell’hospitality di immobili di lusso e di building dedicate a clientela corporate, quotata sul mercato EGM operante con il marchio Santandrea Top Properties & Luxury Houses - ATLAS SGR mira a integrare progressivamente il proprio ambizioso piano di sviluppo, con l’obiettivo di affiancare a direct lending e venture capital anche la componente immobiliare, con la prospettiva di beneficiare della grande esperienza maturata da DB Real Estate e G Rent Spa al riguardo.

Ha dichiarato Emiliano Di Bartolo (amministratore delegato di G Rent e neo partner di ATLAS SGR): “L’ingresso in ATLAS SGR è un ulteriore tassello nel piano strategico di G Rent che prevede di arrivare alla costruzione di un fondo immobiliare da Euro 200 mln per accompagnare la crescita nel “build to rent”. Quest’operazione si pone l’obiettivo di contribuire al processo di crescita di G Rent, il cui modello di business nel prossimo futuro sarà sempre più incentrato sul principio della casa come servizio, dove l’accesso è più importante del possesso, soprattutto in città come Milano e Roma, dove i prezzi degli appartamenti hanno avuto negli ultimi anni una crescita significativa. Una scelta strategica che contribuirà a implementare il nostro portafoglio di appartamenti built to rent gestito con un processo interamente digitalizzato, per puntare ad avere almeno 400 unità entro il 2026. Per raggiungere questo risultato, abbiamo deciso di acquisire, attraverso la holding DB Real Estate, una quota indiretta in ATLAS SGR, propedeutica alla creazione di un fondo immobiliare da 200 milioni di euro che investirà in immobili build to rent”.
Insieme a Di Bartolo, è entrato in AURUM Srl anche Tommaso Santini, strategic advisor di Gabetti Property Solutions Spa e membro del board di G Rent Spa, manager con oltre 20 anni di esperienza in diversi ambiti del real estate e dello sviluppo economico.
Alessandro Messina, Amministratore Delegato di ATLAS SGR, ha commentato: “L’ingresso nella nostra squadra di Emiliano Di Bartolo e Tommaso Santini contribuisce a rafforzare il gruppo dei principali azionisti della SGR e apporta competenze ed esperienze importanti ai fini della crescita che perseguiamo nel settore dei fondi alternativi, garantendo un boost alle progettualità in essere e delineando la prospettiva di andare a sviluppare anche la gestione nel comparto immobiliare. Lavoreremo da subito ad un aggiornamento del business plan, per tenere conto anche di queste incoraggianti opportunità e avviare le dovute interlocuzioni con la Banca d’Italia. Personalmente, sono molto contento di questo ingresso, che denota la bontà del progetto di ATLAS SGR e della sua missione a sostegno dell’economia reale, avvicinando l’offerta di capitali alla domanda di investimenti nei diversi settori, sempre con attenzione alla centrale questione della sostenibilità”.

G Rent S.p.A 
Nata nel 2019, G Rent S.p.A. (che opera con il marchio Gabetti Short Rent) è una Proptech Company attiva nel settore dell’Hospitality di immobili di lusso. La società opera attraverso due linee di business: Gabetti Short Rent - Luxury Houses che offre servizi dedicati a clientela privata per la gestione in full outsourcing di immobili di altissimo pregio destinati allo Short Rent e Gabetti Short Rent - Corporate Houses con una offerta per investitori e sviluppatori per la gestione in full outsourcing di pacchetti di unità immobiliari destinate allo Short, Medium e Long Rent per una clientela che si sposta per motivi di lavoro. Gabetti Short Rent rappresenta un unicum nell’ambito dei Property Manager, avendo come Core Business lo Short Rent degli immobili di lusso. Il valore medio minimo di mercato per entrare nel portafoglio dell’azienda si attesta sopra i 2,5 milioni di euro per unità, con un ticket medio minimo di circa 12.000 euro/settimana. 
www.santandreatopproperties.com 

Per ulteriori informazioni:

G Rent SpA
Investor Relation
Investor Relations Officer

Emiliano Di Bartolo

ir@gabettishortrent.it
Media Relation
SEC Newgate Italia

Daniele Pinosa – daniele.pinosa@secnewgate.it – 335 7233872 

Fabio Santilio – fabio.santilio@secnewgate.it – 3398446521 

Andrea Prandini – andrea.prandini@secnewgate.it – 339 3221707

Atlas SGR
Alessandro Messina - alessandro.messina@atlassgr.com - 3462203662
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