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“ALL YOU NEED IS LOVE… AND MONTICELLO SPA” 
UN BENESSERE DI QUALITÀ DA DEDICARE 
A SE STESSI E A CHI SI AMA
A San Valentino si festeggia con l’evento serale “SPA&Dinner in Love”, con speciali pacchetti benessere, cerimonie dalle atmosfere romantiche e con l’inaugurazione del “Beauty Bar”

Monticello Brianza, Gennaio 2023 - In alcuni suoi versi, il grande scrittore francese Honoré de Balzac scrisse che “l’amore è la poesia dei sensi: o è sublime o non esiste. Quando esiste, esiste per sempre e va di giorno in giorno crescendo.”
Monticello SPA, angolo di paradiso di oltre 5.000 mq e punto di riferimento per il wellness in Lombardia, da sempre si prende cura dei suoi ospiti proponendo esclusive e speciali esperienze di benessere.

San Valentino è l’occasione ideale per regalare il benessere unico di Monticello SPA, scegliendo un ingresso SPA o uno degli esclusivi pacchetti benessere, singoli o di coppia, tutti con un anno di validità. Prendersi cura di chi si ama con un dono speciale, capace di emozionare e di creare indimenticabili ricordi: ingressi SPA oppure proposte che aggiungono al relax di una giornata in SPA massaggi e trattamenti singoli o di coppia ed esperienze di gusto per emozioni uniche, da vivere e condividere. La selezione proposta è molto varia: si può optare, ad esempio, per il pacchetto singolo Essence for you, con ingresso SPA  (utilizzabile dal lunedì alla venerdì senza limiti di tempo e con validità 4 ore il sabato, la domenica e nei giorni a tariffa festiva), cerimonia di benessere e un rigenerante massaggio da 25 minuti a scelta; oppure per il pacchetto di coppia Platinum for Two che include 2 Ingressi SPA Gold (utilizzabili da lunedì a domenica e nei giorni festivi senza limiti di tempo), 100 minuti di massaggi e trattamenti in una suite riservata ed esclusiva, brindisi con bollicine, cerimonia di benessere e Kit Gold (comprensivo di noleggio telo e accappatoio e in omaggio infradito e shopper logati Monticello SPA). Per scoprire tutti i pacchetti disponibili, consultare la seguente pagina.

E per rendere ancora più indimenticabile la notte più romantica dell’anno, lo speciale evento serale organizzato mercoledì 14 febbraio “SPA&Dinner in Love”: dalle 17.30 alle 24.00 (uscita dalle acque interne alle 23:30) le coppie di innamorati potranno godere di due ingressi SPA, con fornitura telo, e di una sfiziosa cena a buffet presso il Bistrot. Durante la serata ci saranno cerimonie di benessere a tema e dalle 22.00 alle 22.45 è prevista l’esibizione live del duo Black&White, che delizieranno gli ospiti con una selezione delle più romantiche canzoni d’amore, il tutto in una suggestiva coreografia di luci e lanterne a bordo vasca. È disponibile anche il pacchetto “SPA&Dinner in Love singolo” e l’opzione “SPA in Love” per coppie senza la cena. I posti sono limitati, ed è richiesta la prenotazione. Per info e costi, consultare la seguente pagina. 




Durante la settimana dal 12 al 18 febbraio, inoltre, grazie a nuove e speciali cerimonie di benessere (di cui 2 incluse nel biglietto di ingresso alla SPA) sarà possibile vivere un’esperienza di rigenerazione totale in un’atmosfera romantica: Sweet Visage, un peeling naturale per il viso a base di zucchero di canna e miele, ideale per esfoliare e nutrire in profondità̀ la pelle; Love Scrub, un body scrub a base di olio aromatizzato alla fragola che conferisce alla pelle una morbidezza e un profumo irresistibile; Cerimonia del Cacao, un viaggio multisensoriale introspettivo per un relax profondo, grazie al suono unico di strumenti meditativi e ai sapori e ai profumi del cacao, da sempre considerato un elemento naturale di connessione spirituale; Armonie di Coppia, una cerimonia realizzata con campane tibetane e carillon Koshi, per un rilassamento profondo.

Monticello SPA propone, inoltre, più di quaranta tipologie di massaggi e trattamenti: per il mese di febbraio, si consiglia il Relax Choco Coppia: un trattamento a base di olio aromatizzato al cioccolato che rilassa e, grazie al maggior apporto di serotonina, conferisce tono anche all’umore.

La magia di San Valentino continua a Monticello SPA con l’inaugurazione di una nuova area dedicata alla cura della propria bellezza: il “Beauty Bar”. Dal 12 al 17 febbraio, dalle 14.00 alle 17.00, ci si potrà accomodare su un inedito bancone per provare gratuitamente i migliori prodotti di cosmesi di Terme di Saturnia e Terme di Chianciano. Un appuntamento speciale, da non perdere, con le beauty consultant di Monticello SPA. Successivamente alla prova si potrà procedere all'acquisto del prodotto usufruendo di uno speciale sconto.
				
AUFGUSS NIGHT
Ogni venerdì sera dalle 19:00, un intenso e variegato programma di Aufguss, in collaborazione con AISA, Associazione Italiana Saune e Aufguss, Durante la serata sarà possibile partecipare agli eventi in modalità textile free, con telo in cotone o in fibra naturale oppure indossando un costume in tnt, che verrà fornito gratuitamente a chi lo desidera.

FITNESS
Monticello SPA&FIT propone ai suoi ospiti un’area di oltre 1.000 mq attrezzata con le migliori tecnologie per l’allenamento firmate Technogym, due sale corsi e ampie vetrate panoramiche. Oltre a un ricco planning di lezioni basati sulle più moderne tecniche di allenamento, che va dai corsi olistici ai funzionali fino ai corsi di tonificazione, a Monticello SPA&FIT è presente uno staff altamente qualificato per aiutare a raggiungere, con programmi personalizzati, i propri obiettivi. 
Molte le offerte, le promozioni e le tipologie di abbonamento, tutte da consultare alla pagina dedicata.

APERITIVO IN SPA
Tutte le sere è possibile acquistare e gustare a bordo vasca uno sfizioso aperitivo per godersi del tempo all’insegna del relax e del benessere, anche nel gusto. Per dare quel tocco in più alle serate la nuova drink list frutto della speciale collaborazione con Campari Academy e il signature drink Monticello Essence, ideato appositamente per Monticello SPA&FIT. E dal venerdì alla domenica, un biglietto speciale che include ingresso serale alla SPA con uno sfizioso aperitivo da gustare in accappatoio.			
		
CERIMONIE DI BENESSERE e ORARI AREA SPA
Nell’ingresso è incluso un Aufguss e una Cerimonia di Benessere a scelta tra quelle disponibili durante la giornata. Gli orari dell’area SPA sono:
-             dal lunedì al giovedì dalle ore 10.00 alle ore 21.00
-             il venerdì dalle ore 10.00 alle ore 23.30
-             il sabato dalle ore 9.00 alle ore 23.30
-             la domenica dalle ore 9.00 alle ore 21.00
Le attività prenotabili sono, ALPHA TRAINING, AUFGUSS, AUFGUSS HELL SAUNA, BAGNO DI SUONI, BANJA EXPERIENCE, MASCHERA VISO ALL’ARGILLA, MASCHERA VISO AL MIELE, NATURE VIBE, ORIENTAL BEAUTY CARE, SCRUB CORPO, THALASSO EXPERIENCE, WATER FLOW.

MONTICELLO SPA & FIT
Monticello SPA&FIT è da anni un punto di riferimento del benessere in Lombardia, una location unica a pochi km da Milano, dedicata alla cura di corpo e mente. 5.000 metri quadrati dedicati al relax racchiusi in una struttura moderna. 7 vasche interne ed esterne, 16 ambienti sensoriali dove vivere l’esperienza di Calore e Tepore, 15 Cerimonie di Benessere, oltre 40 tipi di massaggi e trattamenti corpo singoli e di coppia, realizzati con prodotti esclusivi e di altissima qualità, 1.000 metri quadrati dedicati al fitness e al benessere del corpo.
Monticello SPA&FIT è partner di Terme di Saturnia Natural Destination, tra le strutture termali più prestigiose d’Italia nel cuore della Maremma toscana.


CONTATTI PER LA STAMPA     
Fcomm, via Pinamonte da Vimercate, 6 - 20121 Milano T +39 02 36586889 
Francesca Pelagotti Cell. +39 366 7062302; E-mail: francescapelagotti@fcomm.it 
Giacomo Tinti Cell +39 331 1244128; E-mail: giacomotinti@fcomm.it
Emma Pelucchi Cell +39 333 9124769 emmapelucchi@fcomm.it
  
CONTATTI MARKETING 
info@monticellospa.it  
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