BEVERLY HILLS POLO CLUB AW 2024-2025
La collezione Autunno Inverno 2024-25 si prefigge l’obiettivo di offrire una collezione che celebri il forte DNA del brand legato al mondo americano e del gioco del polo, mantenendo un appeal versatile e moderno adatto alle diverse occasioni. 

La collezione si sviluppa seguendo tre principali filoni:
Il primo si concentra sulla creazione di capi essenziali, versatili e senza tempo. La palette di colori comprende tonalità neutre come bianco, blu navy, e grigio con l’aggiunta dei colori di stagione che spaziano dal bordeaux al verde bosco e salvia che evocano un’atmosfera calda e accogliente propria della stagione. La collezione è progettata per adattarsi al lifestyle quotidiano dell'uomo contemporaneo. Capi che possono essere facilmente trasformati da outfit sportivi a look più casual, camicie a righe e a quadri esclusive, polo con dettagli colore adatti alla stagione, t-shirt e felpe con tagli classici sono i prodotti di punta per questa parte di collezione dove il logo Beverly Hills Polo Club è protagonista.

Il secondo si ispira allo spirito giovanile e dinamico delle università americane. La palette di colori presenta tonalità vivaci come il blu navy, il rosso, verde bosco e il bianco. La collezione comprende giacche Varsity, maglioni morbidi con dettagli a righe, camicie oxford e chambray e pantaloni denim. Su t-shirt e polo sono state realizzate stampe ed applicazioni con tecniche miste sempre con ispirazione college per completare il look che rappresenta forse la parte che più appartiene al gusto del brand.
Il terzo è focalizzato sulla tecnicità e funzionalità. La palette di colori include tonalità moderne come il grigio antracite, il nero, giallo olio e l'arancione. La collezione comprende giacche in pile e nylon, sherpa di ispirazione outdoor e felpe e pantaloni tecnici traspiranti con dettagli sportivi e stampe micro iniettate ad alta risoluzione. 

Si delinea un total look casual, ricercato, ricco di dettagli che fa di comfort, trasversalità e funzionalità le proprie parole d’ordine.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
The Fall Winter 2024-25 collection aims to offer a collection that celebrates the brand's strong DNA related to the American world and the game of polo, while maintaining a versatile and modern appeal suitable for different occasions. 
The collection is developed following three main themes:

The first focuses on creating essential, versatile and timeless garments. The colour palette includes neutral tones such as white, navy blue, and grey with the addition of seasonal colours ranging from bordeaux to forest green and sage that evoke a warm and cozy atmosphere peculiar to the season.
The collection is designed to fit the everyday lifestyle of the contemporary man. Garments that can be easily transformed from sporty outfits to more casual looks, exclusive striped and check shirts, polo shirts with colour details, and t-shirts and sweatshirts with classic cuts are the main products for this part of the collection where the Beverly Hills Polo Club logo takes center stage.
The second is inspired by the youthful and dynamic spirit of American universities. The colour palette features vibrant shades such as navy blue, red, forest green and white. The collection includes varsity jackets, soft sweaters with striped details, oxford and chambray shirts, and denim pants. On t-shirts and polo shirts there are prints and applications with mixed techniques always with college inspiration to complete the look that mostly represents the taste of the brand.

The third is focused on technicality and functionality. The colour palette includes modern shades such as charcoal grey, black, oil yellow and orange. The collection includes fleece and nylon jackets, outdoor-inspired sherpa, and breathable technical sweatshirts and pants with sporty details and high-resolution micro-injected prints.
It outlines a casual, sophisticated, detail-rich total look that makes comfort, transversality and functionality its keywords.
