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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(12 – 16 FEBBRAIO 2024)

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE


Il presidente Antonello Aurigemma, sentiti i presidenti dei Gruppi consiliari, ha convocato la seduta ordinaria del Consiglio regionale n. 27 per mercoledì 14 febbraio 2024, alle ore 10, per question time (interrogazioni a risposta immediata) e trattazione dei seguenti argomenti:

- Proposta di deliberazione consiliare n. 17 del 22 novembre 2023, concernente "Piano della riserva naturale regionale Lago di Posta Fibreno, ai sensi dell'art. 26 LR 6 ottobre 1997 n. 29 (Norme in materia di aree naturali protette regionali) e ss.mm.;

- Proposta di deliberazione consiliare n. 18 del 22 novembre 2023, concernente "Piano della riserva parziale naturale dei laghi Lungo e Ripasottile, di cui all'art. 26 LR 6 ottobre 1997 n. 29 (Norme in materia di aree naturali protette regionali) e ss.mm.




COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Lunedì 12 febbraio

Ore 16,00 – sala Latini
X Commissione - Urbanistica, politiche abitative, rifiuti
Audizione sul tema "Morosità relative agli immobili Ater concessi in locazione a partiti politici".
Invitato: commissario Ater di Roma, Orazio Campo.


Martedì 13 febbraio

Ore 10 – sala Di Carlo
II Commissione - Affari europei e internazionali, cooperazione tra i popoli
Tema dell’audizione: “Il centro SOLVIT e la Regione Lazio”.
Sono state invitate: la Dott.ssa Arianna Ferretti e la Dott.ssa Valentina Guidi, del Centro SOLVIT Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per gli Affari Europei.



Ore 10,30 – sala Latini
I Commissione - Affari costituzionali e statutari, affari istituzionali, partecipazione, risorse umane, enti locali, sicurezza, lotta alla criminalità, antimafia
Audizione sulla Proposta di legge regionale n. 117 del 29 novembre 2023 concernente: "Istituzione della Consulta Femminile per le Pari Opportunità”.
Sono stati invitati: Federica Alderighi, Società Tadan Produzioni; Nina Baratta, presidente Associazione Culturale Le Moscerine; Daniela Notarfonso, rappresentante della Federazione dei Consultori di Ispirazione Cristiana del Lazio; Irma Conti, Associazione Donne Giuriste Italiane; Maura Cossutta, presidente Casa Internazionale delle Donne; Ilaria Scalmani, presidente di UDI La Goggia; Lucia Palmisano, AISM; Concetta Fusco, vicepresidente MOICA; Caterina Ricci, responsabile regionale Donne Impresa; Camilla Petrucci, delegata regionale di Giovani Impresa; Federica De Pasquale, Confassociazioni (Confederazione Associazioni Professionali).


Ore 12 – sala Etruschi
Commissione speciale Piani di zona per l'edilizia economica e popolare
Tema dell’Audizione: Piano di zona Boccea 1; Piano di zona Cecchina 2. Auditi: Sig. Giuseppe Ciafardoni; Sig.ra Silvia Corte. Invitato a partecipare all’audizione Assessore Pasquale Ciacciarelli.




Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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