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Comunicato stampa
Enrico Coveri
The King of Colors

Lunedì 26 febbraio 2024, ore 12
Palazzo Vecchio – Firenze, Salone dei Cinquecento

Presentazione della biografia su Enrico Coveri

La Maison Coveri presenta “Enrico Coveri – The King of Colors”, prima biografia su Enrico Coveri, scritta da Silvio Balloni ed edita da Gruppo Editoriale, che viene svelata proprio questo 26 febbraio, giorno in cui avrebbe compiuto 72 anni. Un prezioso coffee table book custodito in un elegante cofanetto nel suo colore più amato, il fucsia, che prenderà vita grazie a contenuti multimediali esclusivi a cui si potrà accedere attraverso i qrcode inseriti nel libro. Ma non solo, è anche un libro didattico scritto per essere studiato nelle scuole del settore per conoscere il percorso stilistico che ha lasciato un’impronta indelebile nella storia del Costume.
Grazie all’apertura degli archivi da parte della Maison, Silvio Balloni ricostruisce ogni aspetto della rivoluzionaria attività creativa e racconta il percorso umano e professionale di Enrico Coveri in una biografia ricchissima di documentazione inedita, grafica e fotografica. Un carattere semplice e dirompente al tempo stesso che lo stilista ha trasferito nel suo personalissimo concetto di intendere la moda. Il periodo degli esordi come modello per Ente Moda Italia, la poco nota attività nell’ambiente industriale di Firenze e Prato e il folgorante debutto sulla scena del prêt-à-porter di Parigi, con una collezione che lo consacra, appena ventiseienne, come la nuova stella del firmamento internazionale. Un firmamento caleidoscopico, in cui tutto è allegria, con le paillette che ne diventano astri luminosi.
Da quel momento si aprono per Enrico Coveri le porte di una carriera straordinaria, contraddistinta dalla presenza in passerella e nelle campagne pubblicitarie di giovani modelle al tempo semi sconosciute, ma destinante a diventare vere e proprie icone della moda, da Naomi Campbell a Linda Evangelista, da Cindy Crawford a Claudia Schiffer.
Gli anni Ottanta sono testimoniati da importanti documenti di archivio, in particolare i bozzetti originali dello stilista ispirati alla PopArt di Keith Haring e Jean-Michel Basquiat, sino alla collaborazione con Andy Warhol che lo ritrae nel 1983. Una visione della moda unica e personalissima che ha cambiato l’uso del colore nel prêt à porter per sempre, trasformandolo in uno dei protagonisti indiscussi. 
Francesco Martini Coveri, direttore creativo della Maison Coveri, dialogherà con l’autore e curatore Silvio Balloni e con il co-curatore ed editore Matteo Parigi Bini. L’incontro organizzato, in collaborazione con il Comune di Firenze, sarà presentato da Mara Venier.
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Il volume e l’autore



Enrico Coveri The king of Colors (Gruppo Editoriale). Scritto da Silvio Balloni, a cura di Silvio Balloni e Matteo Parigi Bini, 232 pagine con oltre 160 immagini, di cui 70 mai pubblicate. Il volume permette al lettore di scoprire la vita di Enrico Coveri attraverso la sua storia e le immagini simbolo della sua visione. Arricchito da 6 video inediti che si potranno vedere in esclusiva sfogliando le pagine del volume attraverso qrcode. Enrico Coveri The King of Colors è pubblicato in italiano e inglese ed è stampato su carta FSC (Forest Stewardship Council).

Silvio Balloni, responsabile dell’archivio storico Ginori, è specializzato nei rapporti tra arte e letteratura. Ha curato mostre sulla civiltà figurativa italiana, ultima delle quali La Firenze di Giovanni e Telemaco Signorini, allestita a Palazzo Antinori. Per la Cassa di Risparmio di Firenze ha pubblicato lo Zibaldone di Telemaco Signorini. Fra gli ultimi suoi libri ricordiamo Venti Donne in Toscana (Polistampa 2018); Il Circolo dell’Unione di Firenze, centro della sociabilità d’élite (Polistampa 2018); I Pandolfini e il Palazzo. L’impronta di Raffaello architetto (Centro Di 2020). Carlo Kechler tra Risorgimento, Stato unitario e Italia liberale (Marsilio 2023). Ha curato con Carlo Sisi l’Epistolario 1814 per l’Edizione Nazionale delle Opere di Antonio Canova. Nel maggio 2023 il Museo del Traje di Madrid lo ha invitato a tenere una relazione su Giovanni Boldini e la Haute Couture: da Christian Dior a John Galliano. Dalla Belle Époque alla contemporaneità.


Per informazioni: 	Elisa Marano – elisa.marano@press2.it 
			Alessandro Giannotti – alegiannotti11@libero.it



image1.jpeg
COMUNE l

SFIRENZE




image2.tif




image3.jpeg
GRUPPO
EDITORIALE





