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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(04 – 08 MARZO 2024)

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

Il presidente Antonello Aurigemma, sentiti i presidenti dei Gruppi consiliari, ha posticipato la seduta ordinaria del Consiglio regionale n. 29 per giovedì 07 marzo 2024, alle ore 10,30, per prosecuzione punto già all'ordine del giorno:
· Proposta di legge regionale n. 37 del 20 giugno 2023, presentata dai consiglieri Corrotti, Iannarelli, Palazzi, Savo, Sabatini, Nicolai, Mari, Cera, Bertucci, Sambucci, Berni e Rotondi, sottoscritta dai consiglieri Grasselli e Maura, concernente: Istituzione del fattore famiglia.



COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Lunedì 04 marzo

Ore 14,00 – sala Latini
XII Commissione - Tutela del territorio, erosione costiera, emergenze e grandi rischi, protezione civile, ricostruzione
All'ordine del giorno un'audizione sul tema: Esame sullo stato degli eventi franosi nel territorio del Comune di Sant'Oreste.
Sono stati invitati: Gregory Paolucci, sindaco di Sant'Oreste, Annarita Fedeli, assessore Comune di Sant'Oreste, Maurizio Menichelli, presidente protezione civile Soratte Odv Comune diSant'Oreste, Antonio Mallamo, amministratore unico Astral Spa.

Ore 15,30 – sala Mechelli
X Commissione - Urbanistica, politiche abitative, rifiuti
[bookmark: _Hlk160200686]All'ordine del giorno un'audizione sulla proposta di legge regionale n. 83 del 22 settembre 2023 concernente: "Recupero dei vani e locali seminterrati".
Sono stati invitati: Assessore all'Urbanistica Roma Capitale, Maurizio Veloccia; Assessore al Patrimonio e alle Politiche abitative Roma Capitale, Andrea Tobia Zevi; Associazione Carte in regola, Anna Maria Bianchi; Lega Ambiente, Roberto Scacchi; Italia nostra, Marcello Rosario Caliman; S.U.N.I.A. Segretario regionale Lazio, Sandro Licheri e Segretario provinciale (Roma), Emiliano Guarnieri; Ente Territorio per Roma, Luigi Tamburrino; Unione Inquilini, Fabrizio Ragucci, Guido Lanciano; Presidente della SIMA Società Italiana Medicina Ambientale, Alessandro Miani; Presidente Federazione regionale Confedilizia, Arch. Paolo Pietrolucci; Giacinto Persichilli; Vincenzo Salvatori; Geom. Stefano di Cocco; Arch. Luigi Cacciatore; Prof. Corrado Paolo Mancini; Prof. Guido Calenda.


Ore 17,00 – sala Etruschi
VII Commissione - Sanità, politiche sociali, integrazione sociosanitaria, welfare All'ordine del giorno un'audizione sul Piano di programmazione dell’Assistenza territoriale e Programmazione della rete ospedaliera 2024-2026. Invitato Francesco Rocca, Presidente Regione Lazio.

Martedì 05 marzo

Ore 10,00 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio 
All'ordine del giorno la Proposta di Legge regionale n. 134 del 21 febbraio 2024, concernente: “Variazioni al bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026. Disposizioni varie”. Illustrazione e discussione generale. Esame ai sensi dell’art.55 del Regolamento dei lavori del Consiglio regionale.

Ore 10,30 – sala Latini
I Commissione - Affari costituzionali e statutari, affari istituzionali, partecipazione, risorse umane, enti locali, sicurezza, lotta alla criminalità, antimafia
All'ordine del giorno la Proposta di legge regionale n. 46 del 18 luglio 2023 concernente: Istituzione della Festa regionale dei figli”. Di iniziativa del Consigliere Tripodi. Esame articolato.

Ore 12,00 – sala Di Carlo
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo 
All’ordine del giorno:
1. Schema di deliberazione n. 34 concernente “LR. 15/02 Art. 37. Approvazione dello schema di Protocollo d'Intesa tra Regione Lazio e Federazione Italiana Rugby per un programma di iniziative di promozione della cultura dello sport del rugby riconducibili al torneo "Sei nazioni" nelle annualità 2024- 2026. Partecipazione della Regione Lazio alla manifestazione sportiva "Sei Nazioni" per l'anno 2024 e finalizzazione delle risorse.”.
2. Schema di deliberazione n. 35 concernente “LR. 15/02 Art. 37. Partecipazione della Regione Lazio alla manifestazione sportiva "Festa del Cross: Campionati Italiani Individuali e di Società - Campionati Italiani Individuali e per Regioni Cadetti - Campionati Italiani di Corsa campestre a staffetta Assoluti e Master 2024". Finalizzazione delle risorse.”.

Giovedì 22 febbraio

Ore 14,00 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio
All'ordine del giorno il prosieguo dei lavori della seduta n.39 con l’esame dell’articolato e le operazioni di voto sulla Proposta di Legge regionale n. 134 del 21 febbraio 2024, concernente: “Variazioni al bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026. Disposizioni varie”.


Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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