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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(11 – 15 MARZO 2024)

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

A seguito della riunione della Conferenza dei presidenti dei gruppi consiliari del 7 marzo 2024, il presidente Antonello Aurigemma ha convocato la seduta ordinaria del Consiglio regionale n. 30 per mercoledì 13 marzo, alle ore 10, per le interrogazioni a risposta immediata (‘Question Time’) e, a seguire, l’esame della proposta di legge regionale n. 134 del 21 febbraio 2024, concernente: “Variazioni al Bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026. Disposizioni varie” (di iniziativa della Giunta regionale).

COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Martedì 12 marzo

Ore 11 – sala Etruschi
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo
Proposta di legge regionale n. 96 dell’11 ottobre 2023 concernente: “Modifiche alla legge regionale 8/2016 concernente disposizioni in materia di interventi di valorizzazione delle dimore, ville, complessi architettonici, parchi e giardini di valore storico e culturale della regione lazio e disposizioni a tutela della costa laziale”.

Ore 11 – sala Latini
VIII Commissione - Agricoltura, ambiente
Proposta di deliberazione consiliare n. 11 del 4 ottobre 2023, concernente “Approvazione del piano d'azione per le zone vulnerabili all'inquinamento da nitrati di origine agricola della Regione Lazio. Direttiva 91/676/CEE. D. Lgs. 152/2006. DM 5046/2016”.

Ore 11,30 – sala Etruschi
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo
Audizione sulle attività svolte in relazione ai progetti di promozione turistica assegnati e finanziati. Sono stati invitati i presidenti delle seguenti DMO (Destination Management Organization): Francigena del sud nel Lazio, Ciociaria - Valle di Comino, Tivoli e la valle dell'Aniene, Lazio golf district, Castelli romani, Destinazione Lazio meridionale, Alta Ciociaria, Tuscia in fiore, Restart turismo Rieti, Tuscia terra di cinema, Tiberland, La francigena e le vie del gusto in Tuscia, ES.CO.DMO, Bibere de arte, Valle Aniene Monti Simbruini, Etruskey.

Ore 14 – sala Etruschi
VI Commissione - Lavori pubblici, infrastrutture, mobilità, trasporti
Audizione sulla proposta di deliberazione consiliare n. 19 del 28 novembre 2023 concernente: “Approvazione del Piano dei Porti di interesse economico Regionale”, di iniziativa della Giunta regionale. Sono stati invitati: i Sindaci dei comuni di Montalto di Castro, Tarquinia, Ladispoli, Latina, Terracina, Formia, Minturno, Ponza; il Commissario straordinario del Comune di Anzio, Prefetto Antonella Scolamiero; l’Amministratore Unico di Capo d’Anzio; le Capitanerie di porto di Roma Fiumicino e di Gaeta; Anas; Rfi.

Ore 16 – sala Etruschi
VII Commissione - Sanità, politiche sociali, integrazione sociosanitaria, welfare
Audizione sulle criticità dell’ospedale San Giovanni di Dio di Fondi.


Giovedì 14 marzo

Ore 13 – sala consiliare Comune di Piedimonte S. Germano
XI Commissione - Sviluppo economico e attività produttive, start-up, commercio, artigianato, industria, tutela dei consumatori, ricerca e innovazione
Audizione sulla situazione dello stabilimento Stellantis di Cassino-Piedimonte S. Germano. Sono stati invitati:
- i Parlamentari europei: Matteo Adinolfi, Salvatore De Meo, Nicola Procaccini, Maria Veronica Rossi;
- i Parlamentari italiani: Claudio Fazzone (senatore), Ilaria Fontana, Nicola Ottaviani, Paolo Pulciani, Massimo Ruspandini;
- il Prefetto di Frosinone, Ernesto Liguori;
- il Presidente della Provincia di Frosinone;
- i Sindaci dei comuni di: Acquafondata, Aquino, Arce, Atina, Ausonia, Cassino, Castelnuovo Parano, Castrocielo, Cervaro, Colfelice, Colle San Magno, Coreno Ausonio, Esperia, Gallinaro, Piedimonte San Germano, Pignataro Interamna, Pontecorvo, Rocca D’Arce, Roccasecca, San Giorgio a Liri, San Giovanni Incarico, Sant’Ambrogio sul Garigliano, Sant’Andrea del Garigliano, Sant’Apollinare, Sant’Elia Fiume Rapido, San Vittore del Lazio, Settefrati, Terelle, Vallemaio, Vallerotonda, Villa Latina, Villa Santa Lucia, Viticuso;
- Presidente del Consorzio industriale del Lazio, Francesco De Angelis;
- Direttore stabilimento Stellantis di Cassino, Carlo Di Giacomo;
- Presidente Camera di Commercio Frosinone-Latina, Giovanni Acampora;
- Presidente Unindustria Frosinone, Miriam Diurni;
- Presidente ANCE Frosinone, Arnaldo Zeppieri;
- Federlazio Frosinone, Nino Polito;
- Presidente Banca Popolare del Frusinate, Vincenzo Formisano;
- i rappresenanti sindacali: Mirko Marsella (Fim – CISL), Donato Gatti (Fiom – CGIL), Maurizio Stabile (FISMIC), Francesco Giangrande (Uilm – UIL);
- Commissario Parco Aurunci, Fiorello Casale;
- Commissario XV Comunità montana, Rossella Chiusarli;
- Vinicio Savone, Coldiretti Frosinone;
- Vincenzo Del Greco Spezza, Confagricoltura Frosinone.



Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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