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CONFERENZA STAMPA 
Venerdì 22 marzo ore 11.00
Casa del Volontariato di Carpi
Via Baldassarre Peruzzi 22, Sala 47
Carpi


“Il grande gioco della rete”:
i risultati delle indagini dedicate ai comportamenti sociali di adolescenti e ragazzi/e delle Terre d’Argine. Il rapporto con l’azzardo.

Sono report ricchi di informazioni, utili per ragionare della condizione degli adolescenti e dei ragazzi/e delle Terre d’Argine, ma con esiti complicati. I due rapporti dal comune titolo “Il grande gioco della Rete” sono stati costruiti da Federconsumatori nell’ambito del progetto “Un Argine all’azzardo”, voluto dall’Unione delle Terre d’Argine e Ausl di Modena per contenere le conseguenze dell’abuso del gioco: grazie alla collaborazione delle scuole del territorio sono stati compilati ben 1.553 questionari complessivi.

Il rapporto con lo sport, con gli amici e le amiche, con la musica e i video, con lo smartphone, con i videogiochi online, con la Rete. In particolare con i ragazzi e ragazze delle superiori si è approfondito, nel questionario, il tema azzardo (ma alcune tendenze sono percepibili anche nella fascia d’età precedente): ne esce un quadro per alcuni versi complicato, che merita attenzione, anche al di fuori del territorio.

Gli esiti di queste indagini, e i progetti avviati nelle scuole del territorio per approfondire e contrastare il fenomeno dell’azzardo vengono presentati agli organi di informazione venerdì 22 marzo alle 11.00 presso la Casa del Volontariato di Carpi, in via Baldassarre Peruzzi 22, Sala 47.

Intervengono alla conferenza stampa:
[bookmark: _GoBack]- Alberto Bellelli, Sindaco del Comune di Carpi
- Marzio Govoni, Presidente Federconsumatori di Modena APS 
- Sandro Dima, Ricercatore statistico Federconsumatori 
- Valeria Lodi, CSV Terre Estensi, coordinatrice del Progetto 
- Massimo Bigarelli, medico, Direttore di Struttura Complessa Dipendenze Patologiche Area Nord 
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Azienda Unith Sanitaria Locale di Modena
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Centro di Servizio per il Volontariato di Ferrara e Modena
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