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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(15 – 19 APRILE 2024)

SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

A seguito della riunione della Conferenza dei presidenti dei gruppi consiliari del 10 aprile 2024, è convocata la seduta ordinaria del Consiglio regionale n. 35 per giovedì 18 aprile, alle ore 11. All'ordine del giorno:
· question time (interrogazioni a risposta immediata n. 154, 157, 162, 145 e 140;
· mozione n. 138 del 22 febbraio 2024, concernente: Porto commerciale di Gaeta iniziativa volta alla tutela ed allo sviluppo dello scalo portuale e dell'economia pontina;
· mozione n. 154 del 10 aprile 2024, concernente: Iniziative propedeutiche all'adozione del bilancio di genere;
· mozione n. 155 dell'11 aprile 2024, concernente: Tutela della retribuzione minima salariale nei contratti di appalto di lavori, servizi e forniture e nelle concessioni della Regione Lazio;
· mozione n. 157 del 12 aprile 2024, concernente: Ricognizione delle discariche abusive nei comuni del Lazio;
· mozione n. 151 del 25 marzo 2024, concernente: Estensione del congedo di paternità obbligatorio al fine di contrastare lo squilibrio di genere nel lavoro di cura;
· mozione n. 140 del 23 febbraio 2024, concernente: Erogazione contributo destinato a progetti dei servizi di sharing mobility in base a decreto interministeriale 28 dicembre 2022, n. 417.

COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E SPECIALI

Lunedì 15 aprile

Ore 16 – sala Etruschi
X Commissione - Urbanistica, politiche abitative, rifiuti
All'ordine del giorno un'audizione sul tema: “Assegnatari immobili ex Ina Casa Comune di Monterotondo”.
Sono invitati. Roberto Gualtieri, sindaco di Roma Capitale; Tobia Zevi, assessore al Patrimonio e alle politiche abitative di Roma Capitale; Orazio Campo, commissario Ater del Comune di Roma; Edmonda Rolli, direttore generale Ater del Comune di Roma; Remo Pisani, direttore generale Ater della Provincia di Roma; Giuseppe Zaccariello, commissario Ater della Provincia di Roma; Marco Tutone; Antonio di Natale; Italo Pazziani; Marcello Dalla Bernardina; Riccardo Varone, sindaco del Comune di Monterotondo.

Martedì 16 aprile

Ore 14 – sala Latini
Comitato regionale di controllo contabile
Audizione del commissario straordinario della Riserva naturale Monte Navegna e Monte Cervia in ordine ai processi contabili e alle criticità gestionali dell’ente.

Ore 15 – sala Etruschi
V Commissione - Cultura, spettacolo, sport e turismo
Audizione sul tema: "Diritto allo studio, criticità sollevate da studentesse e studenti".
Sono stati invitati: commissario straordinario dell'Ente per il diritto allo Studio e la Promozione della Conoscenza - Ciardi Giorgio; direttore generale dell'Ente per il diritto allo Studio e la Promozione della Conoscenza – Paolo Cortesini; Rete degli Studenti medi del Lazio - Nargiso Tullia; Unione degli Universitari  - Duccio Sarmati;  Associazione Sapienza Futura - Claudia Caporusso - Lucia Lombardo;  Sinistra Universitaria Sapienza - Riccardo Vercillo; Unirete Tor Vergata - Miriam Calabrese; Associazione Minerva - Dafne Tomasetto; Associazione Vento di Cambiamento - Maria Luisa Carturan; Responsabile Giovani Universitari Latina; Responsabili Giovani Tor Vergata - Livia Bonacini; Rappresentante Consulta Lazio Disco- Alberto De Cruto; Dirigente Provinciale Fig Provincia Di Roma - Gaia Lombardi; Azione Universitaria Puglisi in Lumsa - Valerio Lommi; Rappresentante Lumsa e membro del direttivo di Azione Universitaria Puglisi- Francesco Panozzi; Unione degli Universitari di Roma - Francesca Giuliano e Gianlorenzo Virdis; Sinistra Universitaria Sapienza -Leone Piva Scavia; Coordinatore Studenti alla Terza - Michele Sangiovanni; Studenti Insieme per l'arte - Leo Incredulo; Primavera degli Studenti -Giovanni Grant; Percorso Viterbo - Lucia Ferrante; Rappresentante Consulta Disco Progetto Roma Tre - Pompeo Splendore; Progetto Roma Tre - Lorenzo di Mattia; LUISS - Luigi Antonio Fumo; Azione universitaria -Damiano Vulpiani; Studenti per le Libertà – Francesco Innocenzi, Pierfrancesco Maria Vallone, Valerio Pane; Consulta Disco Lazio - Pompeo Splendore; Associazione Luiss Quinta Dimensione - Ascanio Carola; Rappresentante Studenti per le libertà Centro Italia- Filippo Rizzuto.

Ore 16 – sala Latini
VII Commissione - Sanità, politiche sociali, integrazione sociosanitaria, welfare
Audizione: sulla proposta di legge n. 19, concernente: "Disposizioni in favore di persone con disturbi specifici di apprendimento".
Sono stati invitati: Università degli studi di Cassino – Centro universitario per la disabilità, l’inclusione e la ricerca (Cudir), Università degli studi di Roma La Sapienza – Commissione per le iniziative a favore di studenti disabili e con Dsa, Università degli studi Tor Vergata, Università degli studi Roma Tre, Università degli studi della Tuscia, Università degli studi di Roma Foro Italico, Coordinamento Presidenti Consiglio d’Istituto – Lazio, Ordine Tsrm e Pstrp di Roma e provincia.

Venerdì 19 aprile
Ore 10.30 – aula consiliare
Consiglio delle autonomie locali del Lazio
Seduta di insediamento del Cal. All’ordine del giorno: 
· elezione dei membri dell’ufficio di presidenza: presidente, due vicepresidenti e tre consiglieri segretari;
· comunicazioni del presidente del Consiglio delle autonomie locali.

Ore 11 – sala Latini
XII Commissione - Tutela del territorio, erosione costiera, emergenze e grandi rischi, protezione civile, ricostruzione
All'ordine del giorno la presentazione del direttore della nuova direzione regionale Emergenza, protezione civile e Nue 112 e approfondimento delle tematiche riguardanti il programma di lavoro. E' stato invitato: Massimo La Pietra, direttore della direzione regionale Emergenza, protezione civile e Nue 112.







Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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