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 Mangiando verdure si sta bene e ci si diverte:
 parte la promozione “Entra a Mirabilandia con SIPO”  
SIPO - società italiana tra i principali player nel settore degli ortaggi - sigla una partnership con Mirabilandia per promuovere il divertimento e la sana alimentazione.
Bellaria Igea Marina (RN), 03.04.2024. Parte oggi 3 aprile 2024 la promozione “Entra a Mirabilandia con SIPO”. A seguito dell’accordo raggiunto tra l’azienda di Bellaria Igea Marina e Parco della Standiana - società proprietaria e gerente del parco divertimenti Mirabilandia di Ravenna, i clienti di SIPO avranno diritto ad uno sconto sul biglietto di ingresso. Per ogni etichetta delle verdure confezionate delle tre linee Sapori del mio Orto, Verdure di Romagna e Sipomodoro che verrà presentata in biglietteria, i clienti avranno diritto ad uno sconto del 40% rispetto al prezzo intero adulto, valido per un giorno. L’iniziativa è valida fino al 29 giugno 2024 e per ogni referenza è stato realizzato uno speciale packaging con il logo di Mirabilandia e il bollino della promozione.
L’attività promozionale mira da un lato ad incrementare gli acquisti dei prodotti da parte dei consumatori e dall’altro a sensibilizzare le famiglie sui benefici delle verdure per una sana e corretta alimentazione, all’insegna del diverimento e del movimento all’aria aperta. Allo stesso tempo intende valorizzare l’offerta presso i clienti della grande distribuzione, sempre disponibili a promuovere le iniziative di marketing portate avanti dalle aziende fornitrici in collaborazione con importanti realtà del territorio.

Con 850.000 mq di superficie, oltre 35 attrazioni, 6 aree tematiche, show, punti di ristoro, negozi e photocall. Mirabilandia è il più grande parco divertimenti in Italia. Dall'apertura del 1992 ad oggi ha continuamente aggiornato la sua offerta con nuove attrazioni, per coinvolgere famiglie con bambini, ma anche giovani e adulti. Le tecnologie all'avanguardia rendono il Parco da Guinness dei primati: iSpeed il più alto e veloce launch coaster in Italia, Katun il più lungo inverted coaster in Europa, Divertical è il più alto water coaster al mondo ed Eurowheel, con i suoi 90 metri, è la seconda ruota panoramica più alta del continente.
· Per ulteriori informazioni e richieste di materiali si prega di contattare:
Riccardo Giacomini, SIPO Development Manager
riccardo@sipo.it 

Tel. 0541-334711
SIPO Srl Via Fermignano, 20 – 47814 Bellaria Igea Marina (RN)
www.sipo.it
www.facebook.com/saporidelmioorto

