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Comunicato stampa del 18 aprile 2024
Il tema è stato al centro della tavola rotonda organizzata a Vinitaly dalle Donne della Grappa ANAG
La Grappa è un distillato sempre più sostenibile e vicino alle donne
Unire le forze fra produttori e assaggiatori ANAG per promuovere sempre di più la Grappa come distillato sostenibile ed esempio di economia circolare per avvicinarlo in maniera crescente al mondo femminile, un segmento in forte crescita nel settore degli spirits in termini di produttrici e consumatrici. È quanto emerso, in sintesi, dalla tavola rotonda “Come cambia la comunicazione della grappa tra sostenibilità e nuove seduzioni”, organizzata in occasione di Vinitaly dalle Donne della Grappa ANAG negli spazi istituzionali della Regione Piemonte.

L’appuntamento, presenziato dalla presidente nazionale ANAG Paola Soldi e moderato dalla coordinatrice delle Donne della Grappa ANAG Annamaria De Luca, è stato impreziosito dagli interventi delle distillatrici Elena Borra (Distilleria Vieux Moulin) e Priscilla Occhipinti (Nannoni Grappe), del presidente del Consorzio Nazionale Grappa Nuccio Caffo e dell’esperto spirits & mixology Leonardo Pinto. Un messaggio speciale è arrivato da Anna Maugeri Russo (Distilleria dell’Etna dei F.lli Russo), impossibilitata alla partecipazione per un imprevisto.
“Il racconto appassionato del lavoro in distilleria da parte delle tre distillatrici Elena Borra, Priscilla Occhipinti e Anna Maugeri Russo - ha detto Annamaria De Luca, coordinatrice delle Donne della Grappa ANAG - ha consolidato l’importanza di un approccio sempre più consapevole alla Grappa per valorizzare la sua tradizione, i suoi aromi e i suoi profumi, che la rendono unica e variegata in tutta Italia. A questo si unisce la crescita negli anni della qualità della Grappa, che oggi si propone come un distillato sempre più morbido, elegante e capace di conquistare in maniera crescente il mondo femminile trovando i modi migliori per comunicarla”. 
La grappa “sempre più donna” è stata messa in evidenza anche da Nuccio Caffo, presidente del Consorzio Nazionale Grappa, che ha dato importanza al lavoro delle Donne della Grappa ANAG per valorizzare l’impegno delle produttrici e l’apprezzamento delle consumatrici verso il distillato di bandiera, al centro di un momento di rilancio sul mercato nazionale e internazionale. Caffo ha evidenziato anche che: “la Grappa è il ‘distillato sostenibile’ per eccellenza, dal momento che la sua produzione dalla distillazione delle vinacce, principale sottoprodotto della produzione del vino, si inserisce perfettamente nel ciclo produttivo che promuove la sostenibilità del settore vitivinicolo. In questo contesto, diventa importante rafforzare la sinergia fra produttori e assaggiatori per favorire una conoscenza sempre più forte e consapevole della Grappa e del patrimonio culturale che si porta dietro da secoli, facendola emergere ancora di più nel mondo degli spirits”. 
Un obiettivo, quest’ultimo, condiviso anche da Leonardo Pinto, fra i maggiori esperti di rum e distillati. Pinto ha approfondito il tema della comunicazione e l’importanza della mixology per promuovere, verso un pubblico sempre più ampio, un approccio consapevole alla grappa e al suo consumo. 
ANAG, Associazione Nazionale Assaggiatori Grappa e Acquaviti aps, è un’associazione di promozione sociale senza scopo di lucro, fondata nel 1978 presso la Camera di Commercio di Asti, e oggi attiva e presente in tutta Italia. Attraverso corsi di formazione, manifestazioni enogastronomiche, serate di degustazione e abbinamenti, ANAG promuove la “cultura del buon bere” e valorizza un prodotto interamente italiano che porta con sé un bagaglio di tradizioni ed esperienze. La Grappa infatti è riconosciuta dal maggio 1989 come “acquavite di vinaccia prodotta in Italia esclusivamente da vinacce nazionali”. Per conoscere da vicino ANAG ed essere sempre aggiornati su attività e iniziative dedicate a grappa e distillati, è possibile consultare il sito anag.it oppure seguire ANAG Italia sulla pagina Facebook e sul profilo Instagram. 
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