Comunicato stampa
“EGORIFERITI” E IL FUMETTO EROTICO
INTERVISTA A ESTER CARDELLA
L’illustratrice spiega tutti i segreti del suo mestiere 
al podcast, online su Spotify e YouTube.
Tutta la sensualità, la storia e le inclinazioni del fumetto erotico, raccontate da una illustratrice che sta spopolando con i suoi disegni in tutta Italia.

È una vera e propria lezione sulla capacità creativa di un’artista di nuova generazione quella di Ester Cardella, fumattista dell’eros, intervistata nella puntata numero 25 di “Egoriferiti”, l’unico videopodcast del Sud Italia, disponibile su YouTube e Spotify, tutti i giovedì dalle 21.
“Egoriferiti” è la conversazione tra un ospite e le sue due coscienze – rappresentate dal regista Giuseppe Cardinale e dal giornalista Vassily Sortino – alla ricerca del punto più sincero e allo stesso tempo debole del proprio essere.
YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=ruDuKoT-SC0 
SPOTIFY: https://open.spotify.com/episode/09o1TWM77FEkujmKqaKwFc?si=0c04babd9c884867 
Nel corso dell’intervista, Ester, mettendo a nudo soprattutto la differenza del suo spudorato tratto artistico - che convive con l’emotività e quasi la pudicizia del suo lato privato - ha raccontato tutti i segreti del suo mestiere e di come, partendo da una educazione scolastica caratterizzata dalla presenza di suore, ha trasformato gli elementi e i personaggi della religione in protagonisti di illustrazioni erotiche, dove l’oscurità, la morte, la violenza e sopra ogni cosa l’erotismo fanno da padroni.

Una storia raccontata, quella di Ester, fatta di libertà e abbandoni, dove si è potuto anche trovare lo spazio per parlare di maestri del fumetto come Andrea Pazienza e Milo Manara, ma anche di quanto vale oggi il mercato delle illustrazioni in Italia.
 Il podcast Egoriferiti lo potete trovare su:
YouTube (tutte le puntate): https://www.youtube.com/playlist?app=desktop&list=PLwNjiqflOoJfqN6jx-G3lj8-l0Q7a7Pcg&fbclid=PAAaZW5bY-oqGvLkm1h0I3Q7J2isVeWkX6GZetSkFkgQshvCW9SShYQrqvXZI 
Spotify (tutte le puntate): https://open.spotify.com/show/7uyiwFIRzfcCiEQJyxMC9o?si=ld_C_JxWSm6u0DityjMoRw
Facebook: https://www.facebook.com/EGOriferiti
Instagram: https://www.instagram.com/egoriferiti?igsh=c2puZXMyYmF2cjlh
TikTok: https://www.tiktok.com/@egoriferitipodcast?_t=8kTTYvzUfmS&_r=1
UFFICIO STAMPA. Per interviste: 333 5762232 (Vassily Sortino), vassilysortino@gmail.com — ufficiostampasortino@gmail.com
 
FOLLOW UFFICIO STAMPA VASSILY SORTINO:
Facebook - www.facebook.com/vassilyork.sortino
Instagram – www.instagram.com/vassilysortino
Twitter - twitter.com/vassilysortino
TikTok - https://www.tiktok.com/@vassilysortinonews
Threads - https://www.threads.net/@vassilysortino
