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Comunicato stampa

Schroders Capital lancia una piattaforma di analisi IA per il private equity

27 luglio 2024

Schroders Capital, società specializzata nei mercati privati con 94 miliardi di dollari di patrimonio in gestione, annuncia il lancio della piattaforma proprietaria Generative AI Investment Analyst (GAiiA). 
Questa innovazione è stata progettata per accelerare l'analisi di grandi volumi di dati grazie all’Intelligenza Artificiale generativa, consentendo agli specialisti di private equity (PE) di Schroders Capital di concentrarsi sulla creazione di valore attraverso le attività strategiche di investimento e di soddisfare ancora meglio le esigenze dei clienti.
La nascita di GAiiA fa seguito ad approfonditi test interni e si basa sull'evoluzione tecnologica trasversale al Gruppo Schroders, che da tempo impiega attivamente l'Intelligenza Artificiale generativa in tutta la società. 
Questa piattaforma proprietaria, esclusivamente interna, combina le capacità tecniche degli specialisti di data science con le competenze d’investimento del team di PE, andando a costituire una componente fondamentale della notevole proprietà intellettuale di Schroders Capital nei mercati privati. 
Gli specialisti di PE di Schroders Capital possono ora vagliare automaticamente grandi volumi di dati, accelerare i processi di due diligence e generare una parte considerevole dei report di investimento in un tempo significativamente inferiore. La piattaforma ha quindi il potenziale per diventare una parte fondamentale del processo di investimento nel suo complesso.
Occupandosi dell’impegnativo lavoro di analisi dei dati, GAiiA – che resta sempre sotto attenta supervisione e controllo umano – consente ai professionisti di Schroders Capital di valutare un numero ancora maggiore di investimenti e di dedicare ulteriore tempo ad attività a valore aggiunto come le interazioni dirette e le decisioni strategiche.
GAiiA è attualmente utilizzata dal team di PE di Schroders Capital per gli investimenti diretti/co-investimenti di private equity. Viene continuamente ottimizzata e si prevede di estenderne l'uso in Schroders Capital agli investimenti nel mercato primario e secondario di private equity e ad altre asset class nell’ambito dei mercati privati, ove opportuno.  
Nils Rode, Chief Investment Officer di Schroders Capital, ha dichiarato:
"Questa piattaforma proprietaria porterà la nostra capacità di analisi degli investimenti a un nuovo livello, consentendoci di prendere decisioni più rapide e più informate e di concentrarci su attività di maggior valore. L'implementazione di GAiiA dimostra il nostro impegno a innovare e a sfruttare la tecnologia a vantaggio dei clienti".
Schroders ha inoltre messo a disposizione di tutto il personale, a livello globale, Genie, il suo assistente di intelligenza artificiale. Sfruttando i più recenti modelli GPT[footnoteRef:1], Genie viene attualmente utilizzato da oltre 1.000 dipendenti ogni giorno. Più in generale, Schroders ha già individuato e sta lavorando su un numero considerevole di potenziali casi d'uso dell'IA all'interno dell'azienda, tra cui le attività di traduzione, oltre ad aiutare gli specialisti a comprendere meglio i comportamenti e i modelli di investimento dei clienti. [1:  https://en.wikipedia.org/wiki/Generative_pre-trained_transformer, un tipo di modello linguistico di intelligenza artificiale.] 

Graham Taylor, Head of Private Assets Data Insights di Schroders Capital, ha dichiarato:
"Schroders immagina un futuro in cui gli strumenti di IA diventeranno parte integrante del processo di investimento. L'implementazione di GAiiA è un passo significativo verso questa visione. Confermiamo il nostro impegno nel guidare l'innovazione e abbracciare la tecnologia per offrire valore ai nostri clienti in tutte le asset class".
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Schroders Capital
Schroders Capital offre agli investitori accesso a un’ampia gamma di opportunità di investimento, componenti di portafoglio e strategie personalizzate nell’ambito dei private asset. Il team si focalizza sulla generazione di rendimenti corretti per il rischio tra i migliori della categoria, combinando competenze in investimenti diretti e soluzioni più ampie in tutte le asset class dei mercati privati, attraverso fondi misti e mandati di private asset su misura. 

Il team mira a generare rendimenti sostenibili attraverso un approccio rigoroso e in linea con una cultura aziendale basata su performance, collaborazione e integrità. 

Con 93,7 miliardi di dollari (73,5 miliardi di sterline; 84,8 miliardi di euro)* di asset in gestione, Schroders Capital offre una gamma diversificata di strategie di investimento, compresi immobiliare, private equity, secondaries, venture capital, infrastrutture, prodotti cartolarizzati e finanza basata su asset, private debt, emissioni insurance-linked e BlueOrchard (società specializzata nell’impact investing). 

*Patrimonio in gestione al 31 dicembre 2023 (compresi il dry powder non remunerato e le partecipazioni incrociate interne)

Schroders plc
Schroders è una società d’investimento globale con 750,6 miliardi di sterline (866,2 miliardi di euro, 956,9 miliardi di dollari) di patrimonio in gestione, al 31 dicembre 2023. Schroders continua a generare solidi risultati finanziari anche in condizioni di mercato difficili, con una capitalizzazione di mercato di circa 7 miliardi di sterline e oltre 6.400 dipendenti in 38 sedi. Fondata nel 1804, la famiglia fondatrice resta un azionista di riferimento, detenendo circa il 44% delle quote della società.
Schroders beneficia di un modello di business diversificato per area geografica, asset class e tipologia di clientela. Offre prodotti e soluzioni innovative in quattro aree di business in crescita: asset management, soluzioni su misura, Schroders Capital (private asset) e wealth management. Tra i clienti figurano compagnie di assicurazione, fondi pensione, fondi sovrani, high net worth individual e fondazioni. Schroders gestisce inoltre asset per clienti finali per il tramite di distributori, consulenti finanziari e piattaforme online. 
Schroders mira a generare eccellenti performance di investimento per i suoi clienti grazie alla gestione attiva. Indirizza inoltre i capitali verso business sostenibili e durevoli per accelerare un cambiamento positivo nel mondo. La filosofia aziendale di Schroders si basa sulla convinzione che soddisfare i clienti consente di soddisfare anche gli azionisti e gli altri stakeholder. 
***
Traduzione italiana di un documento pubblicato da Schroder Investment Management Limited, 1 London Wall Place, London EC2Y 5AU. Numero di registrazione: 1893220 England. Autorizzata e regolamentata dalla Financial Conduct Authority. 
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