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WELLA PROFESSIONALS PARTNER DEL TAORMINA FILM FESTIVAL 2024 



Taormina, giugno 2024 – Wella sarà protagonista al Taormina Film Festival, l’evento cinematografico internazionale che si terrà dal 12 al 19 luglio alla presenza di prestigiosi interpreti e autori del cinema contemporaneo. Anche quest’anno sarà Giovanni Ventura Direttore Artistico per Wella a firmare gli hairstyle dei protagonisti che sfileranno sul red carpet, un parterre di celebrities, Premi Oscar e tantissimi volti noti del cinema italiano, tra cui Carlo Verdone, Christian De Sica, Bella Thorne…

La kermesse si articola intorno al concorso di pellicole provenienti dalle culture più diverse e attesissime anteprime che ogni sera verranno proiettate nella splendida cornice del Teatr0 Antico di Taormina, il cinema all’aperto più bello del mondo, dove anche le star più amate del grande schermo presenteranno in esclusiva le loro ultime opere.


 “Il Taormina Film Festival é l’occasione perfetta per Wella che da sempre celebra l’esaltazione della  bellezza dei protagonisti del cinema– dichiara Eleonora Pistani, Brand Pr Wella Company - La lunga esperienza del nostro brand nei più importanti backstage della moda, del cinema e dello spettacolo,  si sposa perfettamente con la dimensione magica di Taormina: in questo evento dove  l’arte cinematografica diventa centrale in uno scenario incantevole e ricco di storia, Wella esalta la personalità e bravura di famosi interpreti nel segno della bellezza, come valore artistico ed estetico”.
 

Attori, attrici, registi e tutti i finalisti del Concorso Internazionale di lungometraggi e cortometraggi saranno certamente protagonisti anche nello stile e nella bellezza grazie all’attenzione, alla creatività e alla consulenza degli hairstylist Wella, che offriranno un servizio beauty & grooming assolutamente d’eccezione nei momenti più emozionanti del Taormina Film Festival 2024.




Per informazioni la stampa può contattare:
Marcella Maggi –On Point Pr – tel. 02/36515820 ; email :  marcella.maggi@onpointpr.it; 
Eleonora Pistani – Brand Pr Wella Company; e-mail: eleonora.pistani@wella.com
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