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CASTELLO DAL POZZO: 
ATMOSFERE ROMANTICHE E IL FASCINO DEL PASSATO, 
TRA IL BLU SCINTILLANTE DEL LAGO MAGGIORE E
 LE LUSSUREGGIANTI COLLINE CIRCOSTANTI.

Oleggio Castello, giugno 2024 - Il Lago Maggiore da sempre ha suscitato la meraviglia di aristocratici, scrittori e intellettuali: meta del Grand Tour fin dal 1700, vi fece visita in più occasioni (1800, 1811 e 1828) il celebre autore di “Madame Bovary”, Gustave Flaubert, che nel suo manoscritto “Promenade dans Rome” spese parole di fascinazione per il Lago: “è il luogo più voluttuoso che io abbia mai visto al mondo. La natura incanta con mille seduzioni sconosciute e ci si sente in uno stato di rara sensualità e raffinatezza”. 

Castello Dal Pozzo sorge sulle rive piemontesi di questo incantevole specchio d’acqua incastonato tra Piemonte, Lombardia e Svizzera, capace di regalare panorami di una bellezza senza tempo, e rappresenta la destinazione estiva ideale per chi cerca un'esperienza di soggiorno romantica e dal fascino dei tempi passati o un luogo incantato per festeggiare occasioni memorabili.

Grazie all’architettura del Castello, riedificato nel XVII secolo e trasformato in un esemplare unico in Italia di stile neogotico Vittoriano dall’architetto Richard Popwell Pullan, gli ospiti si sentiranno avvolti da un’ atmosfera aristocratica di altri tempi, senza dover rinunciare ai comfort più moderni. Un maestoso parco all’inglese si sviluppa attorno al Castello per circa 24 ettari, dove si alternano grotte, ruscelli, laghetti, alberi secolari e viali fioriti: un luogo perfetto anche per una passeggiata rilassante, dove perdersi e ritrovarsi, o abbandonarsi ai propri pensieri.

Ricca di gusto l’offerta gastronomica, supervisionata dall’Executive Chef Enrico Bazzanella, che propone piatti capaci di rivisitare in chiave moderna i classici della Cucina Italiana, utilizzando materie fresche di qualità e prodotti locali. A disposizione degli ospiti c’è il pluripremiato ristorante Le Fief, uno dei più romantici del Lago Maggiore, l'informale Dan Garden Lounge, immerso nella natura del parco secolare dove si può godere di magiche serate a tema barbeque, il raffinato bistrot del Folia Life, a bordo piscina, che propone piatti leggeri ed estratti di frutta e verdura, e l’American Bar, perfetto al tramonto per un aperitivo sulla splendida terrazza all’italiana.
Da quest’anno il ristorante “Le Fief” presenta uno speciale menù degustazione nato grazie alla collaborazione con la chef stellata Marta Grassi, del ristorante Tantris 1 stella Michelin (Novara): un viaggio culinario attraverso i sapori genuini della terra, leggeri, molteplici ed eleganti, dove la mano dello chef svanisce in favore di una sinfonia di semplicità e territorialità. 

Castello Dal Pozzo, offre una vasta gamma di esperienze per rendere indimenticabile il soggiorno estivo sul Lago Maggiore:

· La piscina esterna, immersa nel verde, è circondata da uno splendido giardino che garantisce intimità e privacy: un ampio prendisole nei colori e nelle sfumature del legno, le confortevoli chaise-longues e le cascate emozionali, rendono l’atmosfera ideale per giornate da dedicare alla quiete più assoluta. La piscina è aperta, anche al pubblico esterno, da Maggio a Settembre, dalle ore 10 alle 18. 

· Attività all'aperto, dal golf al ciclismo, dai picnic al parco a splendide escursioni. Castello Dal Pozzo si trova a pochi chilometri dai migliori campi da golf della zona come Arona Golf Club, Bogogno Golf, Castelconturbia, Alpino di Stresa, Des Iles Borromees, Pian Di Sole. Numerosi poi i percorsi adatti a una gita in bici o a una semplice passeggiata, come sul lungolago o alle Cascate del Toce, i sentieri del Mottarone e i percorsi al Parco del Lagoni, sito dell’Unesco.

· Numerose le esperienze sul territorio: dal tour delle tre isole Borromee (Isola Bella, Isola Madre e Isola dei Pescatori) alla visita del Museo delle Bambole di Angera, dalla Statua di San Carlo Borromeo al Parco Faunistico di Villa Pallavicino, dal viaggio panoramico con il Treno delle Centovalli alla bellezza esclusiva di Orta San Giulio, fino alla magnificenza dei giardini di Villa Taranto a Verbania. 

· Corsi di cucina: L’Executive Chef Enrico Bazzanella accoglierà  gli ospiti  nel suo regno, tra fornelli, mousse, creme e pietanze prelibate per condividere  la sua lunga esperienza e qualche piccolo segreto.

· Soggiorno Pet Friendly: A Castello Dal Pozzo gli animali sono i benvenuti: la famiglia Dal Pozzo ha 4 cani, 3 Frenchie e un Labrador, che scorrazzano liberamente tra i corridoi e i giardini della struttura. Gli unici luoghi dove non possono accedere sono le sale interne del ristorante e il bordo piscina. Disponibile anche il servizio di dog sitting.

Castello Dal Pozzo è facilmente raggiungibile: è a soli 30 minuti dall'aeroporto di Malpensa, e si trova vicino a importanti destinazioni turistiche come Stresa, Milano, Como e Lugano. La sua posizione privilegiata tra il Lago Maggiore e il Lago d'Orta lo rende la base perfetta per esplorare in giornata le meraviglie del nord Italia.

Con le sue strutture di lusso, la posizione incantevole e la ricca offerta di esperienze, Castello Dal Pozzo si conferma come la meta ideale per un'estate indimenticabile sul Lago Maggiore. Per chi cerca una vacanza di charme, immersa nella storia e nella bellezza naturale, Castello Dal Pozzo è la scelta perfetta.










CASTELLO DAL POZZO
Castello Dal Pozzo, situato sulla sponda piemontese del Lago Maggiore, a Oleggio Castello, vanta una storia che risale fino al IX secolo. Originariamente castrum romano, è stato riedificato nel XVII secolo dai discendenti della famiglia Visconti e trasformato poi nel XIX secolo in un elegante castello neogotico Vittoriano, un unicum in Italia, progettato dall’architetto Richard Popwell Pullan, cognato di William Burgess e seguace della scuola Augustus Pugin. Oggi è diventato un simbolo di eleganza grazie alla famiglia Dal Pozzo d'Annone. Castello Dal Pozzo è la perfetta combinazione di storia, eleganza e lusso moderno. Questo romantico resort, che comprende il Castello, il Palazzo e le Scuderie, offre 46 camere uniche, il ristorante gourmet “Le Fief”, l'American Bar, il “Dan Garden Lounge” e la piscina con il bistrò “Folia Life”. Il tutto immerso in 24 ettari di parco secolare all’inglese.
La Famiglia Dal Pozzo d’Annone da più di sei generazioni è custode del Castello Dal Pozzo. Oggi la proprietà è nelle mani dei tre fratelli, Oberto, Vittorio e Cassiano, mentre l’attività  ricettiva è coordinata dagli eredi di Cassiano, Aimone e Guendalina, assieme a un team di professionisti altamente qualificato. L’ospitalità, da sempre elemento di distinzione per la famiglia, è reinterpretata in chiave moderna, al fine di offrire ai viaggiatori un’esperienza unica nel suo genere. 

Castello Dal Pozzo si trova vicino all'aeroporto di Malpensa (25 minuti - 30 km), Lago Maggiore (2 km), Lago d'Orta (10 km) Stresa (15 km), Milano (60 km), Como (60 km) e Lugano (70 km).

CONTATTI PER LA STAMPA
Fcomm, via Pinamonte da Vimercate, 6 - 20121 Milano T +39 02 36586889
Francesca Pelagotti Cell. +39 366 7062302; E-mail: francescapelagotti@fcomm.it
Giacomo Tinti Cell +39 331 1244128; E-mail: giacomotinti@fcomm.it
Lodovica Massarelli Cell +39 3384018839; E-mail: lodovicamassarelli@fcomm.it
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