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L’ESTATE A TERME DI CHIANCIANO: UN’ESPERIENZA DI SALUTE E BENESSERE TRA INNOVAZIONE E TRADIZIONE

Un approccio olistico alla salute, il filo conduttore: 
dalle attività per i bambini ai trattamenti detox per rimettersi in forma; 
dalle aperture serali per un bagno al chiaro di luna alle Piscine Termali Theia, 
al relax rigenerativo delle Terme Sensoriali. 

Tante le proposte per la stagione estiva

Chianciano Terme, giugno 2024 - Con l’arrivo dell’estate cresce il desiderio di rilassarsi e rigenerarsi, e le Terme di Chianciano si presentano come la destinazione perfetta per un’esperienza di benessere immersa nella natura. Situate in un angolo di Toscana sempre piacevolmente ventilato, anche nelle giornate più calde, le Terme di Chianciano offrono un'ampia gamma di iniziative dedicate al benessere per l'estate 2024.

Circondate da giardini fioriti e alberi secolari, immerse tra la Val di Chiana e la Val d’Orcia, patrimonio dell’UNESCO, le Terme di Chianciano vantano oltre tremila anni di storia. Negli anni ‘70 divennero un luogo culto per il benessere italiano, frequentato da artisti e scrittori come Luigi Pirandello e Federico Fellini, che vi ambientò alcune scene del suo iconico film "8 e mezzo". Il celebre slogan “Chianciano, fegato sano” sintetizza ancora oggi le incredibili proprietà benefiche dell’Acqua Santa, ma oggi rappresenta molto più di un semplice rimedio naturale.

Chianciano Oggi: Un’Esperienza di Benessere Innovativa 
Il celebre slogan “Chianciano, fegato sano” è oggi sinonimo di un approccio integrato e innovativo al benessere, che va oltre la semplice depurazione del fegato. Le proprietà benefiche dell'Acqua Santa, ideali per eliminare i gonfiori addominali, depurare il fegato dalle tossine e diminuire trigliceridi e colesterolo, sono parte di un programma più ampio e moderno che integra diversi aspetti della salute fisica e mentale. 

Un Benessere Olistico Completo
Le Terme di Chianciano offrono un approccio olistico al benessere che integra diverse dimensioni della salute: fisica, mentale e spirituale. Questo approccio si concretizza in programmi personalizzati che combinano cure termali, attività fisica, supporto nutrizionale e tecniche di rilassamento e meditazione.

Terme Sensoriali: Situate nel secolare Parco Acqua Santa, le Terme Sensoriali propongono venti diverse esperienze termali ispirate alle filosofie orientali, che includono percorsi rilassanti, riequilibranti, energizzanti e depurativi. Gli ospiti possono godere di trattamenti come scrub a base di noci e miele, docce emozionali, saune, bagni turchi e vasche con musicoterapia. Questi percorsi sono progettati per stimolare tutti i sensi, offrendo un’esperienza di benessere totale e rigenerante​ 

Approccio Medico Integrato: Le Terme di Chianciano combinano le tradizionali cure termali con un approccio medico avanzato e multidisciplinare. Ogni programma è personalizzato in base alle esigenze individuali, includendo consulti medici specialistici, esami diagnostici e una varietà di trattamenti volti a migliorare la salute generale. L'integrazione di tecniche moderne e tradizionali permette di affrontare diverse problematiche di salute, favorendo un recupero completo e duraturo.

Piscine Termali Theia: Le Piscine Termali Theia, alimentate dalla sorgente Sillene, offrono oltre 900 metri quadrati di piscine interne ed esterne. Qui, i visitatori possono usufruire di getti d'acqua, idromassaggi, saune, bagni turchi, e aree dedicate ai bambini con grotte secche e umide. Le Piscine Theia sono perfette per un bagno rilassante sotto le stelle grazie ai "Bagni di Notte" del sabato sera e ai "Friday Pool Party" di agosto, che combinano musica dal vivo, cocktail e DJ set per serate estive indimenticabili​ 

Benessere per Tutte le Età
L’estate alle Terme di Chianciano è dedicata alla famiglia, con servizi anche per i bambini che vanno oltre il semplice divertimento. L'obiettivo è educare al benessere fin dalla giovane età, attraverso attività che stimolano corpo e mente. Le Piscine Termali Theia offrono animazione gratuita nei weekend di luglio e inizio agosto, e ogni giorno dal 12 al 31 agosto. I bambini possono divertirsi in uno spazio sicuro con scivoli, giochi d'acqua e piscine dedicate, mentre i genitori si rilassano con attività stimolanti e menu speciali al Bar Bistrot. Le attività per i più piccoli includono programmi educativi e di benessere che combinano gioco e apprendimento, favorendo uno sviluppo equilibrato e sano.

CALENDARIO ESTATE: LUGLIO - SETTEMBRE

Village Card
Novità assoluta della stagione 2024 è la Village Card che garantisce sconti e gratuità, incluso un accesso gratuito alla Palestra della Salute e un servizio navetta tra gli stabilimenti termali. Con la Village Card, si può accedere gratuitamente alle Piscine Termali Theia e ottenere sconti dedicati sui concerti serali, sulle Terme Sensoriali e sui Sali di Chianciano. Il Parco Acqua Santa promette un'estate di benessere, sport e natura.

Piscine Termali Theia

Gli appuntamenti da non perdere alle Piscine Termali Theia sono:
· i Bagni di Notte, un evento estivo unico, tutti i sabati da giugno a settembre, con ingressi alle ore 19.30 e alle ore 24.00, che combina cene deliziose, musica dal vivo e bagni termali, offrendo un'esperienza unica di convivialità e relax.
· la Notte di Ferragosto, una serata speciale da trascorrere con amici e familiari in un ambiente suggestivo e rigenerante.
· il Friday Pool Party, per chi ama il divertimento l’appuntamento è ogni venerdì di agosto con cocktail e DJ set, per vivere un’esperienza estiva indimenticabile. 

Parco Acqua Santa

La stagione estiva 2024 al Parco Acqua Santa di Terme di Chianciano, dal 1° luglio al 29 settembre, è ricca di esperienze e appuntamenti imperdibili con musica dal vivo, ballo, cultura, sport e svago.

· Ginnastica dolce o yoga all’aperto: ogni martedì e giovedì alle ore 9.00 (lezioni di yoga 11,18,25 luglio  e 1,8,29 agosto), a pagamento o in esclusiva per chi possiede la Village Card 2024.
· Concerti classici ‘I Suoni di Sillene’: 20, 25 luglio, 4, 11, 17, 23 agosto e 1 settembre, a pagamento o in esclusiva per chi possiede la Village Card 2024.
· Balliamo? Appuntamento pomeridiano con musica dal vivo per ballare in allegria tutti i giorni dalle ore 17 alle ore 19.
· A tu per tu con il medico termale: ciclo di conferenze mediche ogni venerdì alle ore 9.30.
· Degustazioni di prodotti tipici della Val d’ Orcia, Val di Chiana e Umbria ogni giovedì pomeriggio dalle ore 17.00 alle ore 19.00.
· Cinema all’aperto sotto le stelle: a partire dal 19 giugno fino al 31 agosto, servizio a pagamento a cura di Clevillage.
· Gala serali: serate di ballo all’aperto con musica dal vivo in collaborazione con Associazione Albergatori Federalberghi dalle ore 21.30 (9,12,15,18, 26,28, 30 agosto e 2,7,9,14 settembre).

Percorsi Benessere

Le Terme di Chianciano è la scelta migliore per chi cerca di rimettersi in forma, senza trascurare il movimento, la depurazione e la serenità interiore, dove vengono proposte diverse esperienze, con l’opportunità di personalizzare maggiormente le attività per una remise en forme fatta su misura. Se si cerca un percorso di un solo giorno la risposta è il “Therma Day spa Pancia Piatta”: una visita specialistica medica, seguita da cura idropinica, passeggiata nel Parco dell’Acqua Santa e pausa meditativa al Salone Sensoriale. Se si vuole invece seguire un percorso di benessere e salute più completo, il programma “Più Belli più a lungo”, della durata di 4 o 7 giorni: consulto medico ed esami specialistici, cura idropinica, trattamento dell’idrocolon, trattamenti estetici di Skin Renew, massaggi rassodanti, scrub, percorso kneipp e sedute di movimento personalizzato nella Palestra della Salute. Da non dimenticare poi l’offerta termale convenzionata con il SSN perfetta per chi cerca soluzioni depurative o drenanti: che sia ridurre il gonfiore addominale o il gonfiore alle gambe, la parola d’ordine è leggerezza, declinata in tutta l’offerta terapeutica di Terme di Chianciano, dalla cura idropinica ai fanghi epatici.

TERME DI CHIANCIANO

Le Terme di Chianciano sono conosciute in tutta Italia grazie ai benefici delle loro acque termali; attualmente i loro servizi si possono suddividere tra quelli proposti dall’ Institute for Health Terme di Chianciano, e quelli di benessere e relax, come le Piscine Termali Theia e la SPA Terme Sensoriali. 
Grandi spazi immersi nel verde come quelli del Parco Acqua Santa, con le sue sale moderne e storiche e il suo bistrot completano l’offerta per un nuovo concetto di salute e benessere, che consente di rilassarsi e concedersi del tempo per sé.  
Terme di Chianciano “Institute for Health” è una vera e propria clinica della salute termale, ed offre un’ampia gamma di programmi personalizzati per la prevenzione, la diagnosi, e la riabilitazione per molteplici patologie o stati di malessere psicofisico.
I programmi di prevenzione, diagnosi, cura e riabilitazione proposti dall’Institute for Health prevedono l’integrazione delle Acque termali di Chianciano all’interno di innovativi percorsi clinici, diagnostici e riabilitativi, al fine di amplificarne l’efficacia in maniera naturale: i programmi prevedono inoltre piani alimentari personalizzati, elementi di diagnostica genetica e metabolica all’avanguardia, protocolli di esercizio fisico personalizzato, oltre a sessioni di terapie complementari e medicina naturale.
L’equilibrio tra gli elementi che costituiscono la base dell’approccio alla salute di Terme di Chianciano Institute for Health concorre al raggiungimento dei corretti stili di vita e di migliori livelli di salute, equilibrio e benessere psicofisico della persona.
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