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[bookmark: _Hlk138060629]LA CALDA ESTATE ITALIANA… ALMENO TRA LE LENZUOLA
… SI TROVA IN VENETO! 

[bookmark: _Hlk138060502]Il Triveneto conquista il podio del ranking delle 20 città estive a più alto tasso di rapporti extraconiugali di Ashley Madison
Mentre il sud recupera terreno e le città di provincia (complice il pendolarismo) 
sono sempre più numerose

Milano, 5 giugno 2024 – L’estate porta con sé una ventata di libertà, anche tra le lenzuola: Ashley Madison, piattaforma leader internazionale per chi è alla ricerca di love affaire extraconiugali[footnoteRef:2], torna con la nuova top 20 delle città italiane a più alto tasso di tradimento estivo del 2024 con diverse novità. [2:  In base al numero di iscrizioni ad Ashley Madison dal 2002.] 


[bookmark: _Hlk138060514]Se per diverso tempo Trieste ha continuato imperterrita a capitanare la classifica, ora il capoluogo giuliano ha lasciato spazio al Triveneto: la bella Vicenza conquista il primo posto, salendo di ben 14 posizioni rispetto alla scorsa estate, seguita dalla città romantica per eccellenza, Verona (2°), con un salto di 15 scalini.

Il podio settentrionale si completa con Bergamo che oltre a vincere l’Europa League entra nella classifica Ashley Madison per la prima volta conquistandosi niente meno che il 3° posto. 

La top 20 delle città turistiche a più alto tasso di tradimento estivo[footnoteRef:3] [3:  In base agli iscritti alla piattaforma nel periodo dal 20 giugno al 22 settembre 2023. Misurato pro capite. Fonti dati popolazione: Wikipedia Comuni d’Italia per popolazione.] 
1. Vicenza
1. Verona
1. Bergamo
1. Monza
1. Trieste
1. Firenze
1. Milano
1. Venezia
1. Bolzano
1. Padova
TORINO

11. Pescara
12. Modena
13. Bologna
14. Sassari
15. Siracusa
16. Messina
17. Parma
18. Roma
19. Perugia
20. Salerno












“I dati sembrano confermare che il Nord Est Italia e le province risultano essere le zone in cui uomini e donne si sentono maggiormente inclini a dichiarare esperienze non-monogamiche rispetto al resto del nostro Paese – commenta la Dottoressa Marta Giuliani, Psicologa, Psicoterapeuta, Sessuologa Clinica e Socia Fondatrice della Società Italiana di Sessuologia e Psicologia. “Le motivazioni possono essere molteplici. Da una parte lo stile di vita. Se consideriamo che spesso i rapporti extraconiugali rispondono ad un bisogno di diminuire la pressione e il senso di frustrazione della vita quotidiana, è ipotizzabile che si possa registrarne un numero più elevato in territori con uno stile di vita più frenetico e in cui il tempo a disposizione per fare incontri e nuove conoscenze vis a vis è più ridotto. Inoltre stanno gradualmente decadendo quegli antichi pregiudizi che vedevano solo le grandi metropoli al centro di importanti processi di rotture di taboo sociali. Complice il pendolarismo (lavorativo e di studio), non è strano trovare numerose province in vetta alla classifica, poiché sempre più spesso rappresentano città di confine, multietniche, multireligiose e multiculturali, tutti aspetti che ne hanno certamente influenzato il grado di sperimentazione sociale e culturale sdoganando quella possibilità di viversi una sessualità più fluida e consapevole, libera da schemi culturali rigidi e preconfezionati”.

Proseguendo per la classifica di Ashley Madison, il nord Italia vede un’alta concentrazione di bollore estivo: Monza, città strategica a livello economico e industriale, conquista il quarto posto, segnale che la dinamicità non si limita solo all’ambito lavorativo. La Top 20 continua con Trieste che, nonostante abbia perso 4 posizioni, non cede il proprio ruolo nella sperimentazione in termini di relazioni sentimentali (5°).

La storica Firenze, tra arte e monumenti, occupa il sesto gradino, seguita da Venezia (che avanza di tre posizioni, 6°) e Padova (10°), evidenziando quest’ultima la predominanza del Triveneto nei rapporti extraconiugali estivi.

Il sud Italia recupera sempre più terreno quest’estate, basti pensare che Pescara raggiunge l’11° posizione, segnando l’entrata nella classifica dell’Abruzzo a spron battuto, come anche la Sardegna, che compare per la prima volta con Sassari al 14° posto. Il viaggio nelle mete meridionali più intemperanti continua nell’incantevole Sicilia, prima a Siracusa (15°) e subito dopo a Messina (16°). Il grand tour del sud si conclude a Salerno, che chiude la Top 20.

L’Emilia-Romagna, culla di ottima gastronomia e colline sinuose, non cede il proprio ruolo all’interno della classifica, infatti Modena, Bologna e Parma si trovano rispettivamente al 12°, 13° e 17° scalino.

Un altro nuova aggiunta è l’Umbria con la città di Perugia (19°): i baci non sono solo al cioccolato nella capitale italiana del dolce nettare.

“La classifica di quest’estate offre diversi spunti di riflessione, in particolare su quanto le città medie e medio-piccole, rispetto alle grandi metropoli, stiano guadagnando terreno in termini di sperimentazione relazionali”, commenta Christoph Kraemer, Managing Director di Ashley Madison per l’Europa. “Il nucleo caldo della stagione estiva 2024 vede ai primi posti il Triveneto e, subito dopo, il Nord Italia con città come Bergamo e Monza. Il sud che in edizioni passate era praticamente inesistente nella nostra classifica stupisce, con un numero sempre più crescente di città all’interno della Top 20 a partire da Pescara”.

La classifica di quest’estate di Ashley Madison ridisegna la mappa delle città da visitare per tutti coloro che sono alla ricerca di un love affaire sotto ai celi estivi di un’estate rovente, almeno tra le lenzuola, tutta italiana!










Ashley Madison
Ashley Madison è la piattaforma leader internazionale per chi è alla ricerca di incontri extraconiugali, con oltre 80 milioni di iscritti in tutto il mondo dal 2002. Disponibile in 45 Paesi e in 16 lingue, grazie alla sua mission di offrire agli adulti opportunità di incontro all’insegna della massima discrezione, è diventata il punto di riferimento per love affaire segreti. L’Italia, dove Ashley Madison è presente dal 2011, registra ad oggi 783.542 iscritti e rappresenta il terzo mercato per volume di iscritti in Europa. 
www.ashleymadison.com
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