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Ibfor Sponsor Tecnico della 70esima Edizione del Taormina Film Festival
Ibfor è entusiasta di portare il suo stile inconfondibile e la sua qualità artigianale Made in Italy nelle prestigiose sale del Palazzo dei Congressi, contribuendo a creare un’atmosfera raffinata e accogliente per gli ospiti del Taormina Film Festival 2024. L’evento si terrà dal 13 al 19 luglio 2024 e vedrà Ibfor arredare gli ambienti dove si svolgeranno conferenze stampa, eventi, workshop e masterclass in programma durante la rassegna cinematografica.
Per questa occasione, Ibfor ha realizzato arredi appositamente pensati per offrire il massimo del comfort e dello stile, che portano con sé anche un tocco di autenticità siciliana. Ciascun pezzo infatti, dalle sedie ed i tavoli della sala stampa, alle poltrone per le conferenze, fino ai divani dell'area relax, è stato ideato per richiamare i colori e gli elementi tipici della Sicilia: la calda terra, l'azzurro del mare, i vibranti colori dei frutti ed il verde rigoglioso che circonda il promontorio su cui sorge la splendida città di Taormina. 

Ibfor: Eccellenza dell’Arredamento Italiano
Con sede a Empoli, in provincia di Firenze, Ibfor è un’azienda leader nella produzione di complementi d’arredo di alta qualità. L’azienda vanta una clientela globale grazie al proprio sistema di commercio online, che permette di portare l’eleganza e la qualità del design italiano in tutto il mondo. La produzione di Ibfor comprende tavoli, sedie, poltrone, divani, letti, credenze, librerie e complementi d’arredo per la casa, per esterni, uffici ed ambienti pubblici o privati. Ogni prodotto è realizzato su misura e può essere personalizzato nella forma, nelle misure, nel colore e nei materiali, per soddisfare le esigenze specifiche di ciascun cliente.

Artigianalità Made in Italy
Al cuore della produzione Ibfor c'è l’artigianalità italiana. Ogni articolo è realizzato a mano da artigiani esperti che utilizzano solo materiali di altissima qualità, tutti rigorosamente italiani. Questa attenzione ai dettagli e alla precisione si riflette in ogni pezzo, garantendo prodotti unici e duraturi nel tempo. Ogni componente viene lavorato con meticolosità, seguendo un iter standardizzato che assicura eccellenza in ogni fase della produzione, dall’assemblaggio alla finitura.

Arredi su misura
Ibfor offre la possibilità di creare prodotti su misura, pensati esclusivamente per le esigenze dei propri clienti. Questo approccio consente di realizzare mobili con misure differenti dagli standard, perfettamente adattabili agli spazi abitativi. I clienti possono personalizzare al massimo i loro arredi, scegliendo tra una vasta gamma di materiali, rivestimenti, colori e finiture, per ottenere un prodotto che rispecchi pienamente il loro stile e le loro necessità.

Esperienza e Innovazione
Con un percorso pluridecennale nel settore, Ibfor ha acquisito un know-how unico nella progettazione e nella realizzazione di complementi d’arredo e arredi di design. Le capacità produttive dell’azienda, unite al continuo aggiornamento nel campo del design, permettono di creare prodotti versatili e all’avanguardia. Il team di designer e artigiani di Ibfor studia costantemente nuove soluzioni per sorprendere i clienti, mentre i commerciali offrono supporto in ogni fase del processo di vendita, dalla scelta dei prodotti alla progettazione degli ambienti, fino alla consegna e al servizio post-vendita.

Interior Design e Progettazione Contract
Ibfor si distingue anche per la sua esperienza nel campo dell'interior design, offrendo consulenze preziose per arredare al meglio ambienti domestici e professionali. Gli interior designer di Ibfor trasformano le idee in realtà, combinando estetica e funzionalità in ogni prodotto ed in ogni progetto d’arredo. 
Inoltre, l’azienda è in grado di gestire progetti su larga scala per conto di aziende di design e professionisti del settore, offrendo un servizio completo e soluzioni personalizzate, dalla progettazione alla produzione, fino all'installazione finale, per rispondere a precise esigenze tecniche ed estetiche.

I Nostri Showroom
Per permettere ai clienti di toccare con mano la qualità dei prodotti, Ibfor dispone di 2 showroom in Italia, a Empoli (FI) e a San Donato Milanese (MI), e di uno in Francia, a Parigi. Questi spazi espositivi offrono la possibilità di vedere ed apprezzare la qualità dei complementi d’arredo Ibfor, confermando la corrispondenza degli articoli con le immagini online.

Contatti
· Sito web: www.ibfor.com
· Telefono:
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· Email: info@ibfor.com


