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Nando Nunziante il 31 Maggio per il  Fuori Cartellone di Conversazioni dal Mare in occasione della  Coppa Dei Campioni Ottava Zona Fiv a Trani
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In occasione della Coppa dei Campioni 2024, la passione per il mare si unisce alla cultura con un’iniziativa promossa da Susanna Vitulano che si inserisce perfettamente nell'atmosfera della regata.

𝐕𝐞𝐧𝐞𝐫𝐝𝐢̀ 𝟑𝟏 𝐌𝐚𝐠𝐠𝐢𝐨, 𝐚𝐥𝐥𝐞 𝐨𝐫𝐞 𝟏𝟖.𝟑𝟎, 𝐥𝐚 𝐓𝐞𝐫𝐫𝐚𝐳𝐳𝐚 𝐋𝐞𝐠𝐚 𝐍𝐚𝐯𝐚𝐥𝐞 𝐓𝐫𝐚𝐧𝐢 𝐨𝐬𝐩𝐢𝐭𝐞𝐫à 𝐥𝐚 𝐩𝐫𝐞𝐬𝐞𝐧𝐭𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐞𝐥 𝐋𝐢𝐛𝐫𝐨 "𝐀𝐢𝐮𝐭𝐚𝐦𝐢 𝐚 𝐆𝐮𝐚𝐫𝐝𝐚𝐫𝐞" 𝐝𝐢 𝐍𝐚𝐧𝐝𝐨 𝐍𝐮𝐧𝐳𝐢𝐚𝐧𝐭𝐞, appuntamento Fuori Cartellone della rassegna culturale Conversazioni dal Mare. L'incontro è aperto al pubblico e offre agli appassionati della vela e agli amanti della buona lettura un'opportunità di approfondimento con l'autore.

Il libro, edito da Gelsorosso e scritto da Nando Nunziante, noto giornalista RAI e volto di TGR Puglia, racconta l’incontro ricco di emozioni tra due giovani sullo sfondo di un’isola oceanica, dove il mare e la natura la fanno da padrone.

A guidare la conversazione con l'autore sarà Marilena Farinola, giornalista che saprà condurre il dibattito con domande e approfondimenti.

Ingresso Libero da una delle terrazze più suggestive di Trani.
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