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UN MARE DI FOLLA PER IL CINQUANTESIMO COMPLEANNO DI GIANNI TESTA E DEL SUO NUOVO JOSEBA STUDIO
[bookmark: _GoBack]	A fare gli auguri al produttore discografico: Alessandro Greco, il maestro Enzo Campagnoli, Teresa De Sio, Andy dei Bluvertico, Silvia Salemi, Petra Magoni, e tanti altri 

Una serata indimenticabile quella che si è svolta per celebrare il cinquantesimo compleanno del noto produttore discografico Gianni Testa e del suo nuovo Joseba Studio. Un grande evento mondano nella Capitale che ha visto la partecipazione di un numero straordinario di amici e personaggi dello spettacolo, difficilmente riuniti in un'unica occasione, testimoniando l’affetto e la stima verso Gianni Testa. Presente all’evento anche tutta la sua famiglia e il suo team: Vittoria Sudano, Filippo Pianosi, Arturo De Biasi e Emanuele Donnini, responsabile tecnico della struttura. Una piacevole festa all'insegna dell'amicizia e del divertimento.
Un’atmosfera conviviale con momenti di grande intrattenimento e jam session che hanno visto il susseguirsi delle esibizioni dei giovani artisti del Roster Joseba, ma anche dei suoi celebri invitati, tra cui il Maestro Enzo Campagnoli, direttore artistico di Joseba Academy, Franco Fasano, Andy dei Bluvertigo, Petra Magoni, Fioretta Mari, il Maestro Gerardo di Lella. 
La serata ha confermato ancora una volta il ruolo centrale di Gianni Testa e della sua realtà, che in questa occasione ha sposato perfettamente il progetto del produttore. L'obiettivo è ricreare una farm musicale ispirata al Cenacolo dell'RCA degli anni '60 e  '70, un luogo dove giovani e grandi artisti possono incontrarsi e creare nuove collaborazioni.
Gli ospiti arrivano uno dopo l’altro a iniziare dalle 19.00. Il primo ad arrivare Alessandro Greco e poi un susseguirsi: il maestro e direttore d’orchestra Enzo Campagnoli, Andy dei Bluvertigo, Teresa De Sio, Massimiliano Varrese, lo stilista Giampaolo Celli, Fioretta Mari, Roberta Beta, Franco Fasano, Jolanda Gurreri, Maria Monsè, la modella Beniada Jakic, l’inviata Rai Angela Achilli, il conduttore Radio Rai Julian Borghesan, Silvia Salemi, Petra Magoni, Nathaly Caldonazzo, Antonella Salvucci, Savino Zaba, il cantante di amici Luca Napolitano, l’attore Filippo Timi, il giovane cantautore Giovanni Segreti Bruno, la cantautrice Ida Elena, la regista Maria Pia Liotta, l’attrice Larissa Volpentesta e  Eleonora Puglia, Dj Nadja, Jasmine Rotolo, Valentina Muscia direttrice dell’evento musicale, Silvana Matarazzo, consulente d’immagine, l’avvocato Claudia Barcellona, il maestro e direttore di orchestra Gerardo Di Lella, il gioielliere ufficiale dell’evento Lino Perinelli, il produttore di eventi Fabrizio Pacifici, Salvatore Petracca Assessore alle politiche dei lavori pubblici del Comune di Roma accompagnato dalla moglie Marcella, la conduttrice Serena K Baldaccini, l’attore Melkio Bila e Michelle Marie Castiello, founder di RID Radio. 
E dopo le delizie e le prelibatezze preparate dal catering “Il Pozzo”, since 1973, curato, in modo magistrale, da Annesa Minghi  a fine serata Happy Birthday per Gianni Testa e due squisite torte realizzate dal maestro pasticcere salutista Fulvio Russo. Il tutto sotto la precisa, puntuale e abile regia di Marko Carbone.
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