Comunicato stampa
“EGORIFERITI” 
INTERVISTA A DAVIDE LA ROSA
L’attore comico racconta e confessa la sua vita piena di avventure nel mondo dei vip nella puntata 29 del podcast
Ha rifiutato gli approcci sessuali di Gabriel Garko, studiato come attore da Gigi Proietti, ballato in Sarabanda con Enrico Papi, mangiato le stigghiole palermitane con Christian De Sica, avuto un breve flirt con Valentina Persia.
Sono le mille e più avventure del comico palermitano Davide La Rosa, protagonista dell’intervista della puntata numero 29 di Egoriferiti”, l’unico videopodcast del Sud Italia, disponibile su YouTube e Spotify, tutti i giovedì dalle 21.
“Egoriferiti” è la conversazione tra un ospite e le sue due coscienze – rappresentate dal regista Giuseppe Cardinale e dal giornalista Vassily Sortino – alla ricerca del punto più sincero e allo stesso tempo debole del proprio essere.
YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=5nJQTPauook 
SPOTIFY: https://open.spotify.com/episode/6s7Lq2Qz8h4DOIsFbC0CjK?si=S9NZPBM5QSCal1VDyss4mg 
Non solo una intervista, ma tanti aneddoti e dietro le quinte del mondo dello spettacolo palermitano, osservato da chi in “prima fila” non c’è mai stato, ma ne ha frequentato i protagonisti sul palco e nell’intimità.

Nel corso dell’intervista – dove Cardinale Sortino sono stati supportati nuovamente dall’avvocato e comica Simona Bonomo, con la banconista della gelateria Il signor di Carbognano Maria Rappa – svoltasi nel locale palermitano Chiosco, non è mancato uno scherzo a Gabriele Sbattella, alias l’Uomo Gatto, il concorrente più famoso uscito dal quiz musicale Sarabanda.

Il podcast Egoriferiti lo potete trovare su:
YouTube (tutte le puntate): https://www.youtube.com/playlist?app=desktop&list=PLwNjiqflOoJfqN6jx-G3lj8-l0Q7a7Pcg&fbclid=PAAaZW5bY-oqGvLkm1h0I3Q7J2isVeWkX6GZetSkFkgQshvCW9SShYQrqvXZI 
Spotify (tutte le puntate): https://open.spotify.com/show/7uyiwFIRzfcCiEQJyxMC9o?si=ld_C_JxWSm6u0DityjMoRw
Facebook: https://www.facebook.com/EGOriferiti
Instagram: https://www.instagram.com/egoriferiti?igsh=c2puZXMyYmF2cjlh
TikTok: https://www.tiktok.com/@egoriferitipodcast?_t=8kTTYvzUfmS&_r=1
UFFICIO STAMPA. Per interviste: 333 5762232 (Vassily Sortino), vassilysortino@gmail.com — ufficiostampasortino@gmail.com
 
FOLLOW UFFICIO STAMPA VASSILY SORTINO:
Facebook - www.facebook.com/vassilyork.sortino
Instagram – www.instagram.com/vassilysortino
Twitter - twitter.com/vassilysortino
TikTok - https://www.tiktok.com/@vassilysortinonews
Threads - https://www.threads.net/@vassilysortino
