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Un Intercity speciale per il Taormina Film Fest
· il treno livreato con le foto di attori e registi viaggerà tra Roma e la Sicilia
· continua l’impegno di Trenitalia a sostegno del mondo dell’arte e della cultura
Taormina, 28 giugno 2024 – Intercity è Main Partner del Taormina Film Fest, giunto alla 70° edizione, in programma dal 13 al 19 luglio nella splendida cornice del comune siciliano. 
Per l’occasione, uno speciale Intercity di Trenitalia – capofila del Polo Passeggeri del Gruppo FS – verrà personalizzato con i ritratti degli attori e dei registi nazionali e internazionali più celebri, quasi a voler creare una “hall of fame” che viaggerà lungo il tragitto fino a destinazione.  

Il treno collegherà Roma e la Sicilia a partire dalla prima settimana di luglio, e fino a settembre circolerà sui binari italiani. A bordo, gli interni dei vagoni sono decorati con ulteriori scatti e con i colori e le grafiche della mostra, creando un'esperienza immersiva per i passeggeri. Durante il tragitto, le due carrozze si separeranno al momento dell'attraversamento dello Stretto di Messina, prendendo direzioni diverse con mete finali a Palermo e Siracusa, come a voler diffondere l'arte cinematografica nel modo più ampio possibile. Attualmente sono 4 gli Intercity Giorno e 6 gli Intercity Notte che arrivano quotidianamente in Sicilia, garantendo accessibilità e continuità territoriale con una delle operazioni di trasporto intermodale più affascinanti in Europa. 

Per quanto riguarda i biglietti della kermesse, i possessori di un biglietto per raggiungere la Sicilia con i treni Intercity Giorno e Intercity Notte di Trenitalia potranno beneficiare di una riduzione del 10% sul costo del biglietto di ingresso del Taormina Film Fest e di qualunque manifestazione in programma all’interno degli Eventi programmati dalla Fondazione Taormina Arte Sicilia. 
Attraverso la partnership con il Taormina Film Fest, Trenitalia, con Intercity, si conferma un’azienda che connette le persone alle loro passioni come il cinema e la cultura in generale e da sempre interessata a promuovere una modalità di viaggio sostenibile per raggiungere il territorio siciliano incentivando l’utilizzo del treno a fini turistici, culturali e per il tempo libero. 
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