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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(23-27 SETTEMBRE 2024)


COMMISSIONI PERMANENTI E SPECIALI


Martedì 24 settembre

Ore 10.00 – sala Mechelli
X Commissione - Urbanistica, politiche abitative, rifiuti
Tema dell’audizione: Proposta di legge regionale n.171 del 9 agosto 2024, concernente: "Semplificazioni e misure incentivanti il governo del territorio".

Invitati: Assessore all'Urbanistica di Roma Capitale Maurizio Veloccia; Assessore al Patrimonio e alle Politiche Abitative Andrea Tobia Zevi; Unindustria Chiara Antonelli;Presidente ANCI Lazio; ANCE Lazio Corrado Felici; S.U.N.I.A. Segretario regionale Lazio Sandro Licheri; S.U.N.I.A. Segretario provinciale (Roma) Emiliano Guarnieri; Presidente Associazione CarteinRegola Anna Maria Bianchi, Vicepresidente. Giancarlo Storto; Presidente Legambiente Lazio Roberto Scacchi; Associazione Italia nostra Marcello Rosario Caliman; Associazione Italia Nostra Enrico Del Vescovo; Geom. Paolo Tariciotti; Presidente Ordine Architetti Roma Alessandro Panci;  Consigliere Ordine Architetti Roma Lorenzo Busnengo; CTF Ordine Architetti Roma Lorenzo Pasquarelli; Presidente Ordine Architetti Latina e Presidente Federazione Ordini Architetti Lazio Massimo Rosolini; Presidente Ordine Architetti Frosinone Paolo Vecchio; Presidente Ordine Architetti Rieti Fabrizio Miluzzo; Presidente Ordine Architetti Viterbo Giorgio Saraconi; Fondazione Ordine degli Ingegneri di Roma: Ing. Filippo Cascone, Ing. Giovanni Genga, Ing. Roberto Cuccioletta;  Presidente Ordine dei Geologi del Lazio Dott.ssa Simonetta Ceraudo; Presidente del Collegio Provinciale Geometri e Geometri laureati di Roma Geom. Antonio Scaglione; Ordine dei Periti Industriali di Roma e Provincia Presidente Giovanni De Baggis; Federazione Ordini degli Ingegneri Del Lazio Presidente Ing. Giovanni Andrea Pol, Presidenti di Roma, Latina, Viterbo, Rieti e Frosinone; Coordinatore Regionale OICE Arch. Valter Macchi; Ing. Stefano Petrini; Italia Nostra Annalisa Cipriani; Circolo Legambiente Appia Sud il Riccio Mirko Laurenti; Ente Territorio per Roma Luigi Tamburrino; WWF Lazio Raniero Maggini. Presidente regionale di Habitat – Confcooperative Armando Scarpelloni; Presidente cooperativa edilizia a r.l. “Il Parco Bianco” PdZ “C28 Cecchignola Nord BIS Vincenzo Votino; Associazione Cives Dante Iannuzzi, Alessandro Malici, Federico Saldi; ing. Vincenzo Perreca; dott. Valerio Piccolo; dott. Marco Polverini; Federazione degli Ordini dei Dottori Agronomi e Dottori Forestali del Lazio Corrado Falcetta, Massimiliano Frattale, Igor Timpone,Alberto Cardarelli, Alessio Arduini.



Giovedì 26 settembre

Ore 10.00 – sala Latini
XIII Commissione - Trasparenza e pubblicità
Tema dell'audizione: Verifica attuazione della legge regionale 12/2023 concernente: Disposizioni volte a favorire la circolazione dei crediti fiscali derivanti dagli interventi di cui all'articolo 119 del decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34 (Misure urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e all'economia, nonché di politiche sociali connesse all'emergenza epidemiologica da covid-19), convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 77.
Sono invitati a partecipare ai lavori della Commissione: Giancarlo Righini, assessore al Bilancio della Regione Lazio; Manolo Cipolla, presidente Cotral Spa; Marco Buttarelli, presidente cda LazioCrea.


Venerdì 27 settembre

Ore 11.00 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio
Proposta di Legge regionale n. 170 del 30 luglio 2024, concernente: "Misure per la semplificazione, modifiche a leggi regionali varie e disposizioni relative all’esecuzione degli impegni assunti col Governo". Discussione, esame articolato ed operazioni di voto.
Presentazione emendamenti: martedì 24 settembre dalle ore 9 alle ore 15
Presentazione subemendamenti: giovedì 26 settembre dalle ore 9 alle ore 13


Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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