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CASTELLO DAL POZZO 
ENTRA IN  PREFERRED HOTELS & RESORT:
“UNA DESTINAZIONE INTERNAZIONALE DI LUSSO 
SUL LAGO MAGGIORE”

Attraverso questa nuova partnership, Castello Dal Pozzo mira a raggiungere un pubblico globale sempre più vasto, contribuendo alla promozione di una delle regioni più affascinanti d'Italia.

Oleggio Castello, 4 settembre 2024 - Con grande entusiasmo, Castello Dal Pozzo, relais e residenza storica tra le più affascinanti d’Italia, annuncia la nuova affiliazione con Preferred Hotels & Resorts, il prestigioso network globale che raccoglie solo le migliori strutture di lusso indipendenti: un onore, ma anche una grande opportunità per elevare ulteriormente il livello della propria offerta.

Riedificato nel XVII secolo e trasformato in un esemplare unico in Italia di stile neogotico Vittoriano dall’architetto Richard Popwell Pullan, Castello Dal Pozzo regala agli ospiti un’esperienza da sogno immersa in un’atmosfera aristocratica di altri tempi, ricca dei più moderni comfort e impreziosita da un parco all’inglese che si sviluppa attorno al Castello per circa 24 ettari, dove si alternano grotte, ruscelli, laghetti, alberi secolari e viali fioriti.

Cassiano Dal Pozzo, Chairman di Castello Dal Pozzo, commenta: “La storia del Castello Dal Pozzo affonda le sue radici in un passato millenario. Da sempre, il Castello ha rappresentato un punto di riferimento essenziale per la comunità di Oleggio, che deve il suo nome proprio a questa storica dimora. Nonostante le vicissitudini del secolo scorso, abbiamo deciso di impegnarci con determinazione per restituire al Castello il suo antico splendore. Con passione, dedizione e una visione chiara, abbiamo intrapreso un lungo e complesso percorso di recupero, aggiornando strutture e servizi per soddisfare le esigenze contemporanee. Il nostro obiettivo è stato quello di rinnovare la tradizione di ospitalità aprendo le porte del Castello non solo a amici, ma anche a un pubblico internazionale che già ci onora con la sua presenza costante.

I clienti che prenoteranno attraverso Preferred Hotels & Resorts, marchio di eccellenza nell’ospitalità di lusso, potranno beneficiare di vantaggi esclusivi e servizi su misura, assicurandosi un soggiorno indimenticabile in una cornice di comfort e qualità come quella di Castello Dal Pozzo.
Aimone Dal Pozzo, Amministratore di Castello Dal Pozzo, esprime tutta la sua soddisfazione per questa nuova affiliazione: "Guardiamo al futuro con grande entusiasmo e ottimismo. L'affiliazione con Preferred Hotels & Resorts rappresenta un passo fondamentale nella nostra strategia di crescita e consolidamento nel mercato dell’ospitalità di lusso. Le prospettive sono molto promettenti: grazie a questa alleanza, intendiamo aumentare la visibilità del nostro brand e attrarre una clientela globale in cerca di esperienze indimenticabili. Continueremo a lavorare con dedizione per migliorare i nostri servizi, investire nelle nostre strutture e garantire che ogni soggiorno superi le aspettative degli ospiti. La nostra missione è mantenere Castello Dal Pozzo un simbolo di eleganza, tradizione e ospitalità senza pari."
Guendalina Dal Pozzo, Sales & Marketing Manager, aggiunge: "Siamo entusiasti di iniziare questo nuovo capitolo per Castello Dal Pozzo. Da 30 anni, da quando i nostri genitori hanno avviato la ristrutturazione e il miglioramento continuo della struttura, il nostro obiettivo è stato quello di creare una location che diventasse un luogo speciale per le famiglie, dove sentirsi a proprio agio e creare ricordi indelebili. L’affiliazione con Preferred Hotels & Resorts è un riconoscimento del nostro incessante impegno verso l’eccellenza e ci offre l’opportunità di migliorare ulteriormente l’esperienza dei nostri ospiti. Non vediamo l’ora di accogliervi e offrirvi un soggiorno memorabile, all’insegna del relax, della bellezza e delle tradizioni familiari."
L'affiliazione con Preferred Hotels & Resorts non solo testimonia l’impegno costante di Castello Dal Pozzo nell’offrire un'esperienza di soggiorno eccezionale, ma apre anche nuove opportunità per valorizzare ulteriormente la bellezza mozzafiato del Lago Maggiore. 
Castello Dal Pozzo sorge infatti sulle rive piemontesi di questo incantevole specchio d’acqua incastonato tra Piemonte, Lombardia e Svizzera, capace di regalare panorami di una bellezza senza tempo, e rappresenta la destinazione ideale per chi cerca un'esperienza di soggiorno romantica e dal fascino dei tempi passati o un luogo incantato per festeggiare occasioni memorabili.
Ricca di gusto è l’offerta gastronomica, supervisionata dall’Executive Chef Enrico Bazzanella, che propone piatti capaci di rivisitare in chiave moderna i classici della Cucina Italiana, utilizzando materie fresche di qualità e prodotti locali. A disposizione degli ospiti, oltre al Dan Garden Lounge e al bistrot Folia Life, c’è il pluripremiato ristorante Le Fief, uno dei più romantici del Lago Maggiore, che quest’anno presenta uno speciale menù degustazione nato grazie alla collaborazione con la chef stellata Marta Grassi, del ristorante Tantris 1 stella Michelin (Novara): un viaggio culinario attraverso i sapori genuini della terra, leggeri, molteplici ed eleganti, dove la mano dello chef svanisce in favore di una sinfonia di semplicità e territorialità. 
La nuova collaborazione con Preferred Hotels & Resorts rappresenta un importante traguardo per Castello Dal Pozzo, che rafforza così la sua posizione come destinazione di lusso sul Lago Maggiore, offrendo una visibilità internazionale senza precedenti.
CASTELLO DAL POZZO
Castello Dal Pozzo, situato sulla sponda piemontese del Lago Maggiore, a Oleggio Castello, vanta una storia che risale fino al IX secolo. Originariamente castrum romano, è stato riedificato nel XVII secolo dai discendenti della famiglia Visconti e trasformato poi nel XIX secolo in un elegante castello neogotico Vittoriano, un unicum in Italia, progettato dall’architetto Richard Popwell Pullan, cognato di William Burgess e seguace della scuola Augustus Pugin. Oggi è diventato un simbolo di eleganza grazie alla famiglia Dal Pozzo d'Annone. Castello Dal Pozzo è la perfetta combinazione di storia, eleganza e lusso moderno. Questo romantico resort, che comprende il Castello, il Palazzo e le Scuderie, offre 46 camere uniche, il ristorante gourmet “Le Fief”, l'American Bar, il “Dan Garden Lounge” e la piscina con il bistrò “Folia Life”. Il tutto immerso in 24 ettari di parco secolare all’inglese.
La Famiglia Dal Pozzo d’Annone da più di sei generazioni è custode del Castello Dal Pozzo. Oggi la proprietà è nelle mani dei tre fratelli, Oberto, Vittorio e Cassiano, mentre l’attività  ricettiva è coordinata dagli eredi di Cassiano, Aimone e Guendalina, assieme a un team di professionisti altamente qualificato. L’ospitalità, da sempre elemento di distinzione per la famiglia, è reinterpretata in chiave moderna, al fine di offrire ai viaggiatori un’esperienza unica nel suo genere. 
Castello Dal Pozzo si trova vicino all'aeroporto di Malpensa (25 minuti - 30 km), Lago Maggiore (2 km), Lago d'Orta (10 km) Stresa (15 km), Milano (60 km), Como (60 km) e Lugano (70 km).
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