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Eaton e Insolight insieme per esplorare il futuro dell'agricoltura sostenibile, con l'obiettivo di massimizzare i vantaggi offerti dalla produzione solare

SEGRATE... Eaton, azienda leader a livello globale nella gestione dell'energia, e Insolight, azienda svizzera che opera nel settore agrivoltaico, stanno sondando le nuove opportunità aperte dalla combinazione delle soluzioni di gestione dell'energia di Eaton con le tecnologie agrivoltaiche di Insolight.

Le soluzioni agrivoltaiche di Insolight generano energia che può essere immagazzinata, fino al momento del bisogno, nei sistemi di accumulo a batteria (BESS) di Eaton. A seconda delle dimensioni dell’impresa e dei livelli di produzione solare, l'energia può quindi essere utilizzata direttamente dalle aziende agricole stesse sul posto, per i propri edifici o, in alternativa, venduta alle comunità attraverso la rete elettrica locale. La combinazione con l'infrastruttura di ricarica per veicoli elettrici (EVCI) di Eaton consente inoltre di utilizzare l’energia prodotta per l’alimentazione di veicoli o trattori elettrici. 

Insolight prevede di lanciare in tutta Europa, entro il 2026, oltre 100 progetti che genereranno complessivamente più di 300 MWp (Megawatt Peak) di energia rinnovabile, con 66 MWp già in fase di sviluppo. Eaton sosterrà l’iniziativa fornendo competenze tecniche e formazione sui prodotti, mentre Insolight, pioniera dell’agrivoltaico, supporterà gli agricoltori nell'integrazione, nella messa in funzione e nella manutenzione continua dei nuovi sistemi per la produzione di energia sostenibile. 

Le soluzioni agrivoltaiche Insolight garantiscono alle colture la protezione necessaria contro vento, grandine, gelo, ondate di calore e pioggia. La combinazione di protezione dalle intemperie, generazione solare e gestione proprietaria dell’illuminazione consente agli agricoltori di ottimizzare la produzione, ottenendo al contempo energia rinnovabile che può essere utilizzata direttamente, riducendo le bollette energetiche, o venduta, portando nuove entrate. 

I sistemi per la gestione dell'energia di Eaton saranno perfettamente integrati in queste installazioni, così da fornire energia, in modo efficiente e sostenibile, agli agricoltori e alle comunità, senza però compromettere la produzione agricola.

Il settore dell'agrivoltaico è relativamente nuovo e recenti ricerche dimostrano che è destinato a crescere rapidamente nei prossimi anni, con l'Europa a guidare la sua evoluzione. Si tratta, del resto, di un passaggio cruciale nel percorso verso la costruzione di un futuro sostenibile, in un mondo ad intensità energetica sempre più elevata. Il duplice utilizzo dei terreni per l'agricoltura e la produzione di energia solare consente di sfruttare più efficacemente le risorse limitate del suolo; inoltre, l'approccio offerto da Eaton e Insolight, attraverso diversi modelli di business, ricompenserà economicamente gli agricoltori. 
	
Parlando dell’accordo, Luiggino Torrigiani, Head of Marketing and Partnerships di Insolight, ha dichiarato: “La collaborazione con Eaton rappresenta una significativa pietra miliare per la nostra missione: portare sul mercato soluzioni agrivoltaiche innovative. Integrando la nostra tecnologia solare avanzata con l'esperienza di Eaton nella gestione dell'energia, possiamo offrire una soluzione che va a vantaggio sia dell'ambiente che del settore agricolo. Insieme, non stiamo solo immaginando un futuro più verde, ma lo stiamo attivamente costruendo”.

Il Senior Vice President and General Manager, Energy Transition, Digital and Services di Eaton Anne Lillywhite ha commentato: “In Eaton ci impegniamo a guidare la transizione energetica e a promuovere la sostenibilità in tutti i settori. La collaborazione con Insolight ci consente di estendere le nostre capacità al settore dell'agrivoltaico, dove l'efficienza energetica e la produttività possono avere un impatto reale. Siamo entusiasti del potenziale di questa partnership nel fornire soluzioni innovative che contribuiranno a plasmare un mondo più sostenibile.”


Informazioni su Eaton  
Eaton è un’azienda specializzata nella gestione intelligente dell’energia, impegnata a proteggere l'ambiente e a migliorare la qualità della vita delle persone in tutto il mondo. 
Offriamo prodotti per i seguenti mercati: data center, utility, edilizia commerciale e residenziale, machine building, settore industriale, aerospaziale e della mobilità. Ci impegniamo a fare impresa in modo etico e ad agire in modo sostenibile per aiutare i nostri clienti nella gestione dell’energia, oggi e nel futuro.  
 
Valorizzando i principali trend di sviluppo globale dell’elettrificazione e della digitalizzazione, acceleriamo la transizione del pianeta verso le energie rinnovabili, contribuendo a risolvere le più urgenti sfide di gestione energetica, e creando una società più sostenibile per le generazioni di oggi e quelle future.
 
Fondata nel 1911, Eaton è quotata alla Borsa di New York da più di un secolo. Abbiamo registrato un fatturato di 23,2 miliardi di dollari nel 2023 e serviamo clienti in più di 160 Paesi. Per ulteriori informazioni visitare il sito www.eaton.com. Seguici su LinkedIn.

Informazioni su Insolight
Insolight è un'azienda agrivoltaica con sede in Svizzera, specializzata nello sviluppo di tecnologie solari innovative per migliorare la produttività agricola, generando al contempo energia rinnovabile. Con una forte attenzione alla sostenibilità e all'efficienza, Insolight è all'avanguardia nell'integrazione dell'energia solare nei sistemi agricoli in tutta Europa. La missione di Insolight è migliorare la resilienza dell'agricoltura contro i cambiamenti climatici, contribuendo al tempo stesso a risparmiare megatoni di CO2 e ad avere un impatto tangibile sia sull'adattamento ai cambiamenti climatici che sulla loro mitigazione. Per maggiori informazioni, visitare Insolight.ch.
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