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LAZIO, LA SETTIMANA IN CONSIGLIO REGIONALE
(7 – 11 OTTOBRE 2024)


SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

A seguito della riunione della Conferenza dei presidenti dei gruppi consiliari del 3 ottobre 2024, il presidente del Consiglio regionale del Lazio, Antonello Aurigemma, ha aggiornato la seduta ordinaria n. 41 a venerdì 11 ottobre 2024, alle ore 10.
All’ordine del giorno i seguenti argomenti:
- Proposta di deliberazione consiliare n. 28 (Approvazione del Documento di economia e finanza regionale Defr 2025 – anni 2025-2027) già all’ordine del giorno;
- Proposta di legge n. 170 del 30 luglio 2024, concernente: “Misure per la semplificazione, modifiche a leggi regionali varie e disposizioni relative all’esecuzione degli impegni assunti col Governo”.

COMMISSIONI PERMANENTI E SPECIALI

Martedì 8 ottobre

Ore 10 – sala Etruschi
IV Commissione - Bilancio, programmazione economico-finanziaria, partecipazioni regionali, federalismo fiscale, demanio e patrimonio
Proposta di Deliberazione consiliare n. 33 del 23 settembre 2024, concernente: "Approvazione bilancio di previsione 2024 – 2026 dell’Istituto A.C. Jemolo". Esame ai sensi dell’art.55 del Regolamento dei lavori del Consiglio regionale.

Ore 16 – sala Etruschi
VII Commissione - Sanità, politiche sociali, integrazione sociosanitaria, welfare
Audizione su “Episodi di suicidio recentemente verificatisi nel carcere di Regina Coeli”.
Sono stati invitati: Direttrice del carcere circondariale Regina Coeli, dr.ssa Claudia Clemente; Garante delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale del Lazio, dott. Stefano Anastasia; Commissario straordinario della ASL Roma 1, Giuseppe Quintavalle; Direzione regionale salute e integrazione sociosanitaria, dott. Marco Nuti.


Eventuali integrazioni e modifiche successive saranno pubblicate nel corso della settimana sul sito www.consiglio.regione.lazio.it
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