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COMUNICATO STAMPA

LOVE - RESPECT – CARE

in occasione della Giornata Mondiale contro il Cancro
Venerdì 18 Ottobre 2024 – Dalle 9 alle 19,30

ROMA
SALA CONFERENZE PIO SODALIZIO DEI PICENI
Piazza di san Salvatore in Lauro, 15

INNOVAZIONE E ACCESSO AL FEMMINILE IN ONCOLOGIA
Convegno con Dibattito interattivo tra Relatori d’eccezione
e Donne in terapia Oncologica

IO NON SONO IL MIO TUMORE
MI AMO – MI RISPETTO – HO CURA DI ME
Le ARTI a supporto delle terapie oncologiche
                           
                       
Roma.Venerdì 18 ottobre 2024, in occasione della Giornata Mondiale contro il Cancro, a Roma, dalle 9 alle 19,30, nella Sala Conferenze del Pio Sodalizio dei Piceni, in Piazza di San Salvatore in Lauro, 15, Roma (zona Via dei Coronari/Piazza Navona) si svolge l’evento “LOVE – RESPECT – CARE”, evento dedicato a donne in terapia oncologica, organizzato dall’Associazione Naschira, partner di Barrett International Group di Virginia Barrett, operante da tempo, a livello nazionale ed internazionale, nell’organizzazione di eventi culturali e solidali.

L’iniziativa realizzata con contributo economico dell’Assemblea Capitolina è vincitrice del Bando SEMENTI 2024 e si svolge nell’arco di una giornata, articolata in due momenti aperti dai Saluti Istituzionali della Presidente dell’Assemblea Capitolina On. Svetlana Celli e del consigliere segretario dell’Assemblea Capitolina On. Fabrizio Santori.

Intervengono, inoltre, la dott.ssa Veronica Ferrari De Stefano, Primo Dirigente della Polizia Di Stato, la dott.ssa Maria Antonia Spartà, Vice Questore di   Roma e il console onorario dello Sri Lanka in Italia la dott.ssa Kantie De Silva. 

Dalle 10 alle 13,30 si tiene un CONVEGNO con interventi di relatori d’eccezione che affrontano il tema: GESTIONE MULTIDISCIPLINARE DEL RISCHIO EREDO – FAMILIARE : ESPERIENZE A CONFRONTO.
Intervengono il Prof. Dott. Giovanni Scambia, Direttore Scientifico della Fondazione Policlinico Universitario “A. Gemelli- I.R.C.C.S. Roma  -
il Prof. Dott. Luigi Ciuffreda, Direttore U.O.C. Chirurgia Senologica, Direttore Dipartimento Scienze Chirurgiche e Coordinatore Breast Unit I.R.C.C.S. “Casa Sollievo della Sofferenza” San Giovanni Rotondo (FG) – il Prof. Dott. Giovanni Dal Pra, Direttore U.O.C. di Chirurgia Plastica A.S.L.Roma 1 Ospedale Santo Spirito, Ospedale San Filippo Neri, Centro S.Anna.
LA PREVENZIONE ONCOLOGICA SECONDO LA LILT APS DI ROMA METROPOLITANA - Prof. Dott Giuseppe D’Ermo, Professore Associato Chirurgia “Sapienza Università di Roma” e Vicepresidente Vicario LILT APS Roma.
IL RUOLO DELLE ASSOCIAZIONI NELL’AMBITO DELLE BREAST UNIT - Prof. Dott. Massimo Vergine, Direttore U.O.C. della Chirurgia della Mammella Policlinico Umberto I di Roma e Presidente Associazione “Filo Teso”.

Al termine degli interventi, dopo un’illustre testimonianza, si svolge un dibattito interattivo con donne in terapia oncologica delle Associazioni ALTO, FILO TESO, ZITTOCANCRO, REGENERATION23, PROGETTIAMO IL PRESENTE, AndOS comitato di roma

Modera Virginia Barrett in collaborazione con Cristina De Felici.

Nel pomeriggio a partire dalle 15, la seconda parte della manifestazione viene aperta da un Silent Opening, a cura della Dott.ssa Silvia Criscione, Lifestyle & Colour Coach. Alcune modelle di età diversa eseguono una coreografia gestuale che vede il coinvolgimento di dottoresse e donne in terapia oncologica. Sulle note del M° Fabio Lombardi, l’attrice Patrizia Bellucci recita alcuni versi dedicati al seno, tratti da “Il Libro del Seno – Bellezza, Sogno e Vita” della Dott.ssa Santa Impellizzieri. In contemporanea si svolge la Performance di Body Art  “La Festa delle 7 Arti” di Francesca Chialà (artista, regista, sociologa).

Dopo alcune testimonianze di donne che hanno attraversato la malattia con coraggio, seguono gli interventi di: Dott.ssa Adelina Petrone, Radioterapista Oncologo, Fondazione Policlinico Universitario “A. Gemelli” I.R.C.C.S. Roma e Medico Estetico Gemelli Isola, che presenterà il Progetto “CuteInForma”. Alla Dottoressa viene consegnato il Premio “Donne d’Amore” dedicato a Progetti eccellenti a favore delle Donne;
Dott.ssa Laura Franco, Biotecnologa, Medico Chirurgo, Ginecologa in formazione presso l’Azienda Ospedaliera Policlinico Universitario Federico II di Napoli  e membro dell’Associazione ALTO; Dott.ssa Eliana Merlino, Vice Presidente Associazione ALTO; Don Gnana Prakash Marlapati, Vice Parroco “S. Giustino Martire” in Roma (la Cristoterapia a sostegno di pazienti oncologici); Carmelo Spina, Hairstylist; Daniela Mariotti nota lookmaker nazionale e internazionale  e Carmen Spartà, make-up artist in terapia oncologica che realizzano il trucco delle partecipanti al Fashion Show, curato dalla stilista Giusy Porru (guarita da un cancro al seno), durante il quale, sulle note di due arie d’Opera eseguite dal mezzosoprano Caterina Novak (cantante lirica guarita da un cancro al seno), sfilano le donne in terapia oncologica;  Marina Morra, “Medicinema” manager (Il Cinema che cura); Fausto Bizzarri, compositore e mental coach (Meditazione Musico Quantistica); Thomas Prearo, “Artista Speciale”.
L’evento si chiude con il coinvolgimento di tutti i presenti in balli dell’800 curati dall’Academy of Victorian Dance.

Tra gli ospiti: Dott.ssa Yodalys Amaro Sosa (Medicina d’emergenza urgenza Lamezia Terme); Dott.ssa Yanet Caridad Carmona Valera (Oncologia Lamezia Terme)

Alcune delle donne delle Associazioni di Categoria partecipanti, arrivano alla sede della location trasportate in VESPA da Driver di BICI & BACI RENTAL & TOURS di Claudio Sarra, Direttore del Museo della VESPA in Roma.

Conduce Virginia Barrett.

Ingresso libero e gratuito previa prenotazione tramite email naschira2024@gmail.com
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