Comunicato stampa
EGORIFERITI

INTERVISTA ALL’ALLENATOE E ORGANIZZATORE DI EVENTI CONTRO IL BULLISMO MIMMO LO TARTARO
Il maestro di lotta libera spiega come si può unire lo sport più spettacolare con la piaga dei giovsni del nostro tempo 

nella puntata 47 del podcast disponibile su YouTube e Spotify
Un allenatore di lotta libera, che organizza allo stesso tempo e contemporaneamente, esibizioni di wrestling e eventi contro il bullismo, per chiarire ai giovani che non è con la repressione e la violenza nei confronti degli altri che si risolvono i problemi personali e della società.

Il maestro Mimmo Lo Tartaro, responsabile della Dynamic Sicilian Wrestling, spiegherà come è possibile farlo nella puntata 47 di “Egoriferiti”, l’unico videopodcast del Sud Italia, disponibile su YouTube e Spotify, tutti i giovedì dalle 21.
YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=CesEkBXv4a0 
SPOTIFY: https://open.spotify.com/episode/74gVgGgvYwffXb1noutcJq?si=afa026206df2444f 
“Egoriferiti” è la conversazione tra un ospite e le sue due coscienze – rappresentate dal regista Giuseppe Cardinale e dal giornalista Vassily Sortino – alla ricerca del punto più sincero del proprio essere.

Nel corso dell’intervista Mimmo Lo Tartaro ha spiegato tutti i segreti – un po’ da spettacolo e un po’ da sport – del wrestling, ma anche come questa forma di lotta possa essere un mezzo per abbattere il bullismo tra i giovani e nelle scuole, grazie alla capacità di fare divertire chi lo osserva. Mimmo non ha mancato di raccontare i suoi traumi familiari, cominciando dal suicidio della madre nel luglio del 1992.
Anche Mimmo Lo Tartaro ha voluto partecipare alla ironica raccolta fondi che Egoriferiti promuove, con un salvadanaio personalizzato, per avere come ospite il comico palermitano Toni Matranga, del duo Matranga e Minafò, che ha chiesto agli autori del programma ben 10 mila euro di compenso per partecipare. Agli intervistati di ogni puntata decidere quanto depositare per la causa, nel nome dello slogan: “Quanto vale per te Toni Matranga?”.

Il podcast Egoriferiti lo potete trovare su:
YouTube (tutte le puntate): https://www.youtube.com/playlist?app=desktop&list=PLwNjiqflOoJfqN6jx-G3lj8-l0Q7a7Pcg&fbclid=PAAaZW5bY-oqGvLkm1h0I3Q7J2isVeWkX6GZetSkFkgQshvCW9SShYQrqvXZI 
Spotify (tutte le puntate): https://open.spotify.com/show/7uyiwFIRzfcCiEQJyxMC9o?si=ld_C_JxWSm6u0DityjMoRw
Facebook: https://www.facebook.com/EGOriferiti
Instagram: https://www.instagram.com/egoriferiti?igsh=c2puZXMyYmF2cjlh
TikTok: https://www.tiktok.com/@egoriferitipodcast?_t=8kTTYvzUfmS&_r=1
UFFICIO STAMPA. Per interviste: 333 5762232 (Vassily Sortino), vassilysortino@gmail.com — ufficiostampasortino@gmail.com
 
FOLLOW UFFICIO STAMPA VASSILY SORTINO:
Facebook - www.facebook.com/vassilyork.sortino
Instagram – www.instagram.com/vassilysortino
Twitter - twitter.com/vassilysortino
TikTok - https://www.tiktok.com/@vassilysortinonews
Threads - https://www.threads.net/@vassilysortino
