


WWE CROWN JEWEL 2024:
CODY RHODES BATTE ANCHE GUNTHER 
LIV MORGAN SUPERA NIA JAX

IL TRIONFO DELLA BLOODLINE
OWENS VS ORTON FINISCE NEL CAOS

ROLLINS VINCE CONTRO BRONSON REED
LA KNIGHT ANCORA US CHAMPION


3 novembre 2024 - L'ennesima gemma della carriera di Cody Rhodes. The American Nightmare diventa il primo Crown Jewel Champion della storia, facendo impazzire il pubblico della Mohammed Abdu Arena di Riyadh. Grandissimo successo per il WWE Champion, che batte il World Heavyweight Champion Gunther e ottiene un altro riconoscimento, chiudendo al meglio il Premium Live Event in Arabia. 

Vince anche Liv Morgan, che diventa la prima Crown Jewel Champion battendo a sorpresa Nia Jax. Decisiva l'interferenza di Raquel Rodriguez. Anche in questo caso Tiffany Stratton tenta invano l'incasso del Money in the Bank, richiesto a gran voce dal pubblico. La serata si è aperta con la vittoria a sorpresa della Bloodline su Roman Reigns e The Usos. Solo Sikoa rifila tre Samoan Spike all'Original Tribal Chief e al termine del match arriva anche Sami Zayn, che colpisce Reigns inavvertitamente con l'Helluva Kick. 

Randy Orton contro Kevin Owens, match attesissimo, non inizia mai. KO colpisce subito Orton con una sediata e tutto si trasforma in un caos, con Orton che rifila una RKO ad Adam Pierce e Owens che, prima di andarsene, mette a segno una elbow drop su Randy che era posizionato su un tavolo. Vincono Seth Rollins e LA Knight: il primo riesce a prevalere su Bronson Reed, il secondo conserva il titolo degli Stati Uniti contro Carmelo Hayes e Andrade. Bianca Belair e Jade Cargill si confermano Women's Tag Team Champions superando anche un match a 4 coppie. 

Qui sotto i risultati di tutti i match: 
Six-Man Tag Team Match
Vincitori: The Bloodline vs Roman Reigns & The Usos

WWE Women's Tag Team Championship
Vincitrici: Bianca Belair & Jade Cargill vs Piper Niven & Chelsea Green, Lash Legend & Jakara Jackson, Iyo Sky & Kairi Sane

Single Match
Vincitore: Seth Rollins vs Bronson Reed

WWE Crown Jewel Championship
Vincitrice: Liv Morgan vs Nia Jax

Single Match
Randy Orton vs Kevin Owens finisce in No Contest

United States Championship
Vincitore: La Knight vs Carmelo Hayes vs Andrade
WWE Crown Jewel Championship
Vincitore: Cody Rhodes vs Gunther
A proposito di WWE
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